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-CamocTonuTe/ibHbIe paboThI
Bapnant1

C—1

1. fano: xy6, A2; -2;0). DC," D, C=M

Haitimu: 1) xoopaMHaThl BCEX OCTanbHbIX BepiiuH, 2) KoopanHars! BEKTOPOB

55; 5_6‘, oM M PasloKHUTb UX TIO BEKTOpaM 7 ; f; k.

Pewenue: 1) Pe6pa ky6a pasust 4 (o nmocrpoe- z

HMIO), 3HaunT, B(-2; -2; 0); C(=2; 2; 0); D(2; 2; B, G

0); 4125 -2; 4); B(-2; -2; 4);, Ci(=2; 2; 4);

Di(2;2; 4). .

2) Koopautatst: OD {2 - 0; 2 — 0; 0 ~ 0}; M

OD {2,2;0}; 0D =27 +2+0-k R
32,0}, OD=2i +2j+0-k ; 4

- - - - 7 X/ °

0Ci1{-2;2;4}), OC\=-2i +2j+4 -k .

Koopaunarsi Touku M(0; 2; 2): oM {0; 2; 2}; OM =07+ 2__/" +2k .

Omeem: 1) B(-2; -2; 0); C(=2; 2; 0); D(2; 2; 0); 41(2; -2; 4);

B\(-2;-2; 4); Cy(-2; 2; 4); D\(2; 2; 4);

2) OD=2i+2j+0-k,0D{2;2,0}; OC, =~2i+2]+4k,OC, {2—; 2; 4} ;

OM =0-i+2j+2k,0M (0,2, 2}

2. lano: sextopsl @ {2;-1;3}, b {=3;2; 1} u & {~10; 6; ~4).
ByayT n¥ KONHHEAPHE! BEKTOPLI & ~bué?
Pewenue: (3-b) {2+3;-1-2;3-1); (@-b) {5;-3; 2.

—

Bektopb!l ¢ M @ —b KonmMHEapHbl, €CIM CYIIECTBYET TaKkoe &, UTO:

Sk=-10
{_I::k =06 . OueBuIHO, k = —2. 3HA4HUT, BEKTOPE! KOITHHEAPHEI.
2k=-4

Omeem: BEKTOPLI i-buti KOJUIMHEAPHEL.

C—2

1. ano: 2 Bexropa @ {~2; 1;~1} u b {1;-3; 2}.

Haiimu: |G +2b | n 15|+|25|.

Pewenue.: Urak, (&'+25) (2+2-1;1+(3)-2;-1+2.2};
(@+2b) {0;-5;3);1a+2b |= V0 +25+9 =34 ;

13| +]26 |=VaA+ 1+ 1+ (2 17 +(=3 20 + (2-2) =

= 6+s/4+36+l6=\/6+\/5_6=\/6+2\/ﬁ. Omeem: \/32;\/6+\/ﬁ.
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2. Jlano: B AABC, BM — meaunana; A(-1; 2; 2), B(2; -2; -6), M(1; 1; -1).
1) Haiimu xoopaunarsi C.
2) Haiimu nanny BC.

- -

3) Paznoscume BC no BexTOpaM | , J, k.
Pewenue: Tlyets x, y, z — koopaunatsl T. C. 3nas GopMyny cepellMHEI OT-

-l;-le
2+y {x=3
PE3Ka, COCTABUM CHCTEMY: =l &{y=0
2 z=-4
2+z .
2

Hrax, C(3; 0; -4). Haiinem nnuny BC, 3Has KOOpIHHATH:
[BCl=J(3-2 +(0+2) +(—4+6) =l+4+4=3. -
BC(3-2;0+2;,-4+6}; BC(1;2;2} = BC=7 +2] +2k
Omsem: 1) C(3; 0;-4); 2) BC=3;3) BC =7 + 2] + 2k .

C—3

1. fano: DABC — terpasap, pebpa papHsl, a
KeBC BK=KC

Haiimu: 1) DA- AK ;2) DA-BC

Pewenue: Tlomectum DABC B npamoyronsHyio
CHCTEMY KOOpP/MHAT, TOra

AK —-J—ia;O;O DA —Jia;o;-ﬁa ;
2 _ 2 3

V3 (¥

i 2
BC{0,-a,0}; DA-4K =-—3—-(——]a2 =-2  DA4-BC=0.

2

2

Omeem: 1) —92—;2) 0.
2. Jlano: ABCDA,B\C\Dy — xy6 DC, n D,C = M. BbICHUTE KaKoBa BEH-

4MHA yria _A_A:[‘B_DT

Pewenue: TToMecTiM Ky B IPAMOYronsHYIO CHCTEMY KOOPAMHAT, KaK MOKa-
3aHO Ha PICYHKE.

Mycrs AB =2 ' z
m{l—Z;Z;l};‘m{—l;Z;l}; & 3
|AM |=1+4+1=+6; ‘ “ 5.
BD; (2;2;2}; | BD, |= V12 = 23; LA

AM -BD,=2+4+2=4; 2 : ‘




m~1—957=2~ﬁ-\/gcosa . 2ﬁ§cosa=4;

2 _ 2 22
oSt = ——==—== => ol — OCTPBblil. Omeem: ocTpblit.
NTREY BER P cTP

CcC—4
1. fano: l5|=~/§; |5|=l; b =135°.

Haiimu: (3 +b)(d-2b)=a.
Pewenue: 1o T. KocuHycoB

|a+b[—-\j|"2| |p?| - 2Ja[B|cos4s® = ,/2+1-2J" 2

|d-2b|= \ﬁa’|+|—25r —2|a|-|25|coslss° =J2+4+2J5-2-12—2— =+fio
@+b)a-2b)=a -2|13|2-(a-5)=2—2+\/5-i2~2—=1

2. fano: terpasap, DABC, AB= AC, D
ZDAC = ZDAB.

Hoxazamo: AD L BC.
Hoxazameavcmeo: H— ocnonanne Buicotoi AH

A4BC 4/;9

COSa—‘(a-’-b)(a 2b) 1 1 o= arccos(
|a+b| |a 2b| “1%0 o’

:"§|"‘

Omeem: arccosL

O — ocHoBaHue BoicaTel DO Te'rpa:mpa

—_—— ey e

1) AD=AH + HD ; AH.LBC::»OH.LBC c
2) ITo TeopeMe 0 Tpex NEpNEHAUKYIApax ’

—— e — % ———% ——— s

HD L BC = AD-BC = (AH+HD)-BC=AH - BC+HD-BC=0+0=0=> AD 1 BC

C—5.

1. T. 4(100; 200; 1) nepexoaur

a) B T. A,(~100; —200; —1) npu HeHTpaTbHON CUMMETPUH OTHOCHTEINILHO Ha-
4ana KOOpAHHaT.

6) B 1. 45(100; 200; —1) npu 3epKaNbHON CHMMETPUM OTHOCHMTENLHO IINOCKO~
ctH Oxy.

2. T.x. npy ZBHKEHHM OTPE30K OTOOPAKACTCA HA PABHBIA €My OTPE3OK, TO
TPEYTOABHUKH NONYYAIOTCA paBHEIE 110 TPEThEMY NPH3HAKY, T.€. 0 3-M cTO-
poHaM.

Omeem: a) (-100; -200; -1), 6) (100; 200; -1).



C—6

1. [Tpa ABMKEHHN YIB! COXPAHAIOTCAH, 6CAH NpAMas Guina NEepNEHANKYAAPHA
moboit mpAMOM B MAOCKOCTH, TIOCHE ABMRCHHMS 3Ta mpamas Oymer Tak xe
nepneHAVKyIApHa mobo#t NpAMOit B MIOCKOCTH, T. €. Npamad OyAeT nepneH-
AMKYNAPHA TUIOCKOCTH.

2. [lycts npsMsie a ¥ b Mapaieshsl, H @ - NEpreHAMKyIApHa o. [Tockoasky
JBIDKCHHE COXDAHAET YIJibi, TO MK MOXEM [IPAMYIO a NEPEBECTH B NPEMYIO b
napajineibHbBIM MEPEHOCOM HAa BEKTOP C HaYaioM Ha MpsMOif @ H KOHLIOM Ha
npsMol b, Mcxond U3 A0Ka3aHHOTO B 3aaa4e | nonyumm, yro b L a.

c—7
. L. Jano: umnuuap, aea cedenua S u g, nA0MAAL 0CEBO-

ro cedeHus pasHa S, yron mexay cedenusimMu =30°
aB=30°. sips
Haiimu: S| — nnomaas BTOpOTo CEYeHUS p b, s
Pewenue: Tycts obpasyromad h. -
1)S=AB-h;S,=CB-h=>§, =CB—‘-S'—.

AB

2) Paccmotprm A4BC. OH npsmoyroastbii. T.k: AB — AuaMeTp OKpYXHO-
CTH=> CB=AB - c0s30°, 3) S, = AB - cos30° :;-S'E = Sc0s30° = ﬁs

Mg

Omeem. —S .
2

2. Jano: ABCA|B;C; — npasunbHad NnpH3Ma, B ADU3MY 4 5
BITHCAH IHHAD, A4, = 3; AB= 243, ’

HalmH: Spoa, wn-
Pemicune:

1) PaccMotpum npaBunsHeili AABC: r = =1,

J34B ’ | ’
6

2) Sy =277 + 205 - AA = 2n+ 2n - 3 = 8.
Omeem: 8n.

C—8
1. fano: "
KOHYC, R — Bepuinna, RIG — cevenne, O — USHTP OCHO-
panun, SL — puamerp, SL||GT

£LGOI=90°, £SRL = 60°, GI = a

Haiimu: Sgop — ?
Pewenue:
1) Paccmotpum AOGH: oH puno&apeuuuﬂ !
Ji s
0G=0I=R)=>R=—==——a.
( ) 75_ 2’



2 PaccMoTpuM ALRS: SL =2R = \/-Z-a; SR =RL =1, vo R
ZSRL=60°= SR= L =SL=1=2R=\2a. X

3) Seox =1rRl—-1r-i2—%a-'s/ia=7ra2.
Omeem: na*. S~

2. lano: ycedeHHBIH KOHYC, NIHHBI OKpYkHOCTel ocHoBanuii 4t 1 10w, h = 4.
Hatimu: Sponepx.

Pewenue: 1) PaccMOTpHM BepxHee ocHOBaHHe: d = 2ar; 4wt = 2ntr; r = 2.

2) PaccMoTpuM HikHee: d; = 2R = 10n=2nR = R=5.

)W AABC: BC=5(BA=h=4,AC=R-r=13).

4) Sponn = 7P + TR + (R + P)l = 4n + 257 + 357 = 64m. Omeem: 64m.
C—9.

Hano: ARIG Bpamaerca Bokpyr RG; IR = 3;

ZRIG=90°,1G = 4. R

RI=3;IG=4= RG=5,

2)RG - I0=RI-IG;5-10=12;I0=24=R.

3) Srem spaw. Seox. s + Seox 165 = WRL + MRl =
=n324+mn-24-4=16,8n.

Omeem: 16,81

2. Harno: RABC — npasunsxas nupamuia, AC = CB = BA

=X
R
= a, RO — BbicOTa, GOKOBBIC MPaHH HAKIOHEHHI K OCHO~ ‘
BaHHIO oA yrioM 45° B RABC B BnucaH KoHyC. \
Haiimu: 8,5, Kkouyca 6ok.- JS' 4 ;
Pewenue: 1) Paccmorpum AABC: r =—6£ =0S. $ s

2) T.k. GokoBblc IpaHH PaBHOHAKIOHEHBI K OCH, TO BEPIIMHA KOHYCa NPOELH-
pyetcd B LEHTP BIIMCAHHOR OKPYKHOCTH.
3) Paccmotpum ASOR: on paBHobsaApeHHsIH (ZROS = 90°, ZRSO = 45°) =

a\/g a6

RO=R=850= —6— SR =

Haiimu: Step, BpauL -

Pewenue: Tycrs O — ocHoBanue Boicotsl JO. ARIG s

1) Paccmotpum ARIG: ZRIG = 90°, %
3

G
C

- —- ofpasyioas KoHyca.

6
2 2
4) Soox xomye = nrl =1 \/Ea g Jg—a = nalf'. Omegem: na]f .

C—10

1. Jano: cpepa (O, R), O(3, 0,0, 4(0, 2,5 ) € ciepe.

Hanucats yparHeHue chepsl. BLISCHHTE NPUHALNEKT N1 cdepa TOUKH
(5,0, 2J3); (4,1, 0).



uenue: 3) (=3} + 2 + 2 = 16 (R =|od|= Jsz +(V2) +(¥5) = 4],
6)(5-3)72+0+12=16

16=16 Touyka (5; 0; 23 )  NpUHAANECKHUT
4-3°+1+0216 Touka (4; -1; 0) HE NPHHAANEKHT.
Omeem: a) (x=3)’+y*+2’=16.

6) xa, Her.

2. Jano: AABC, A, B, C € cdepe ¢ ueutpom O, OH —
paccrosnue ot O 1o (ABC), AB=15, BC=+351, OH =5,
ZABC=90°,

Haiimu: OA = R. A
Pewenue: T.x. AABC — npamoyroasusiii, To0 AC — nua-
METp CeYeHHA

1) Paccmotpim AABC: T.k. £B=90°% AB=15 BC=+/351 =A4C=225+35] =24.
2) T.x. AABC — npaMoyroibHelil, H — UeHTp onucauHoll okono AABC

. A
OKpY’KHOCTH, TO AH =-EC-= 12, ee paauyc

3) PaccmorpuM AAOH: OH=5; AH = 12
ZOHA=90°=> 04 =144+ 25 =169 =13. Omeaem: 13.

C—11

1. Hdano: Tinockocrh nepecekaer cepy N0 OKPYKHOCTH

AnKHA Oyru 127, paccTosHME OT MIOCKOCTH AYTH IO LeHTpa

mapa AB = 8. X
Haiimu: Sepeprs-

Pewenue: 1)1 =2nr; 12n=2nr, r=6.

2) PaccMotpum A4BC: oH npamoyroneuslii (£B=90°, BC=r=6)=>AC=R=10.
3) Scpepns = 4R = 400m.

Omeem: 4007

2. Jano: TTaockocTs Nepecekaer wmap ¢ ueHrpoM O.
ZIRG = 45° — y101 MeXAY AMAMETPOM H CeKylic
TUIOCKOCTBIO, RG = 43 — AHaMeETp.

Haiimu: Sceqenn-

Pewenue: PaccmorprM ARIG: oH paBHOGEApEHHBIN H

npﬂMoyrom.m,m
R+ IG* =48, wo RI = IG; 2RI* = 48;

RI=24 =26 .

Ho RI — anameTtp HY/XHOTO Kpyra => R =£21— =6 .S =nR¥=6x.

Omeem: 67,



C—12

|. fano: nupamuna DABC, AC = CB = BA = 3.
£DAO = £DBO = £DCO = 60°. Okono DABC onu-
caHa cdepa.

Haiimu: R.

Pewenrue:O — uentp onmcanHbiit okono A4ABC ox-
PVIKHOCTH

1)04 = I—Q =3 (3 A4BC).

2) Paccuorpmu AADO: ox mPAMOYTONBHBIIA. =

04 =\3; LADO =30°. AD = 243 /

3) Paccmorpum AADO,, (rae O — ueHrp cepbr) oH

pasroGeApeHHbINA. //
OD=04=r, LO,DA = £DAO,=30°=> -]

=/D0A = 120° = AD? = 2R* — 2R*c0s120°;

AD 23
AD=~/§R;R-——--— = Omeem: 2.
FE

2. Jlano: B IpaBmIIbHYIO YETHIPEXYTONLHYIO NPHIMY BIHCaHA chepa.

Haiimu: Sm.-m. TIOB. TPICMLE

chopr
Pewenue: Tpuama asnsercs kyooM, T.k. B Hee BMcaHa cdepa. ITycts cropo-
Ha €ro pasHa 2a, TOrAa

S 2
Seta =6 + 4a° = 240%; Speps = 410" = 2 ___zil_ﬁ Omeem: ﬁ
Sepeu 4ma” n
C—13
l. fano: u3Mepenus npAMOro mnapamieiendnena
otHocsTca xak 2 : 3 : 4, d =29 — nuaronans. ‘< 2
Haiimu: V.
Pewenue: Tycts cTopoHs! napannenenuneaa 2x, x, il 3
4x Toraa

V29 =Jaxrr v 9 416 ; V29 =29 > x=1=V=3-4.2=24.
Omeem: 24

2. flano: ABCA\B\C; — npamas npusMma, ZABC=30°,
ZACB =90°,

CH = 6 — pacctonuue oT C 10 (44,BB,). A4,=6
Haimu: V oy

Pewenue: 1) PaccmorpuM npsiMoyronsibiit ACHB.
ZHBC=30°, HC=6= CB=12.

2) Paccmotpum npaMoyronbHelit AABC:

A,

10



AC CB
ZABC=30° CB=12= 25 = tg30° = AC= _-—_4
58 5T 3.

:>S(ABC)=—2-_AC-CB=—5'4J—-12=24J—,

Vnpsmm =AA I'SABC= 6- 24\/—3- ='l44\/3 f Omeem: 144\/5
C—14

1. Jano: ABCA,B,C, — npaman npusma, AC = 12, 4B 4, , s
=CB=10,F e BB;, EH 1L AC, ZEHB = 60°,

B,E=EB. o |,
Haumu | S

Pewenue: Paccmorpum AABC. AH = 5 AC=6. i s
HB=JAB - AH* =8. : “

W3 AHBE: EB = HB - tg60° =83 = B,B =163
S(4BC) = %ACHB= 12 -—12-~8=48‘

Voprons =S(ABC) - ByB =48 1643 =343 - 256 =768\3 . Omeem: 763J'
2. Jlano: wanuuap, 0,0, — ocs, ABCD || 0,0, '
ZLAOB = 120°, O\4=R, yroa mexny 0,0, u BD paren 30°.
Haiimu: Vm,,,,m.

Pewenue: Yron mexay 0,0, u BD pases LADB = 30°.

W3 AAO,B: AB® = 2R*(1 - cos120°); AB* = 2R? % :

AB=R3 M3 npsaMoyronsHoro A4DB:

AB RS2
AD=—-—-——-—-3 IRV = rR* - AD=3nR’. Omeem: 3nR’.
tg30° J‘ UHTHHADA
C—15
1. faro: ABCA,B,\Cy — HakioHHas npnama, AB == BC 4

AA, n {(ABC) = 60°,

Hatimu: Vipuae A ” {
Pewenue: Tlycrs A\CrAC, = O=AC =JAO* +0OC* = :
= 5§ = AA,. Onyctum BricoTy A, H na (4BC).

sI
= AC, ACC\A4, —pou§ Ay C 6, AC, = 8, yron Mexay W

W3 npamoyronstoro AAHA: A\H = AA, - sin60° = Z{i ;
sup0 =4 L BBy qupey. 4= 282375

Omeem: }?



2. Jano: ABCDAB,C\Dy — WaxkNOHHBI} napan-
nenenunen, A4, =10,AE L B|B,E € BB, AE=35,
AF=12,Fe DD,AF L DD,,G € C,C,
AGLC,C,AG=13.

Haiimu: V, napanncaenunena:

Pewenue: Ceuenne A EGF — napasnenorpamm,
(A,EGF) L AA,.

S(4,EG) = S(4,FG) = J5+'2+13(15—5)(15—12)(15-13)=

=J15-10-3-2=5.3.2=130.

WABCDA\B\C\D;) = AA, - 2S(4,EG) = 10-2-30=600. Omaem: 600.

C—16
1. Jano: DABC — nipaBunbhas nupamuna, AH — sul- D
cota AABC, AH = h DM — BricoTa nUpamMuiE,
£DAM = a.
Haiimu: V(DABC). 4 >
Pewenue: AM-ZAH-—ﬁ MH—ﬁ !
3 3 3 ¢
2
B g st np- 2’4”‘/— 2”‘/_ . S(4BC)= ABzi—ﬂ-—\C K3
2 3 4 3
Hs AAMD: DM = AM - tga Zh‘g“
2 3 3
W(DABC)= DMS(ABC') 2htga h 3‘5 _2 ‘23;“/3 . Omaem: -2"—‘—23;“—‘/-3-

2. fano:
MABCD — nupamuaa, ABCD — pom6,

M
ZBAD =0, AB=a,E € AD, ME 1 AD,
BM 1 (ABCD), F € DC, MF 1 DC, .
ZMEB = ZMFB = . ; AN
Haiimu: V(MABCD). 1/ 7
D

Pewenue: 15

S(ABD) = % a’sina= % AD-BE= %BE =BE= asina.
W3 AMBE: MB = EB - tg} = asinatgf.
S(ABCD) = 25(ABD) = a*sina = V(MABCD) =§MB - S(ABCD) =

L 3
_asinatgB asin = a’sin ath.
3 3
b PR ]
Omeem: iﬂ‘%&‘&ﬁ
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C—17
1. Aano: koxye, OH — Bbicota, AB L EF, 0
AB — nuamerp, EF — xopaa, OEF — ceuenue, AB \
EF = K, ZOKH = 60°, OH = 43, ZEHF = 60°.
Haiimu: V\uyca-

Pewenue: AHEF — paBHOCTOPOHHHMIA.

U3 AOHK nonyunm HK=£=4—‘/E= 4 = 8 AHFE "\i_ ~

tg60° NG

——@—EH=HK=>EH=ZH£~J—=§—‘/—§—.
2 3

n n 64 2561t\/-3-
Viowwa=—+ OH - HE* == .43 . —="——— |
o3 3 V3 3 9

256m3
Omegem: 5 .

2. Jano: MABCD — npasunbHas nupamuaa. B
MABCD Brnincan KoHyc,

Haiimu: W .

XOHYCR
Pewenue: BeicoTa koHyca M nupamuant MH —
ofwas, cienoBarensHo,

V(MABCD) _ S(ABCD) _AB* _(2r) 4
=280 2

Y eonea I A
C—18.

1. Jano: ABCDA,B,C,D, — npaBuncHas ycedcH-
Had NUpaMHua,

AB=4\2 , 4,B,=6\2 , S(4,ACC,)=90.

Haiimu: V(ABCDA\B,C\D,).

Pewenue: AC= ABJ2 =8, 4,C, = A,B,\/E =12.

S(4,4CC)) =—;—(AC+A|C|)OO. =10.-00,=9%0=00,=9,

V(ABCDA,B,C,D,) =939*-- [AB*+ A,B*+ AB - A\B\] =

=3.116-2+36-2+24-2]=3(104 + 48) =456.
Omeem: 456.

BO, 1 - =7 .
2. Jano: yceyeHusl#t KoHyc. —-=—~,4AB=4, iR
Aaa:y 40,3 —\
£BAO, = 60°, 0,0- — ochb KoHyca. T _A L

Haiimu: Viouyea




Pewenue: PaccMoTpum ocesoe ceuenne ABCD. Omyctum Bricoty BH.
H3 npsimoyromuoro AAHB: AH = AB - cos60°=2, BH=AB-sin60° = Zﬁ .
T.k. AD=3BC,T0AH=BC=2=>AD=6=

2611\/_

=>Vm,,yc.——BH(A02 +BO,2+ A0, - BO,)—— 230 +1+3)=

2611:\/- .
3

Omaem:

Cc—19

1. Jlano: nonymap, Snonywaps = 487
Haiimu: Voonpuwaps
Pewenue: Spoppmapa = 2R” + TR® = 3nR’ = 487 => R*=16; R=4.

2 2, 128 : 128
Vnonywapn";nR —;n-4 =3 " Omeem: Tn.
2. lano: xoryc, AABC — 0ceBo€ CeueHHE, A

AB = BC = AC. B koHyc BfiicaH map.

Haiimu: —==. ,

Vg
Pewenue: lycts AC = a, TOrna BLICOTA

V3 _af3

BH = AC—=———
2

2

_2s a’f z\/i_a\/i: _n

P 23a 6a 6

n a’VJ3
; N
=£'a\ﬁ'_a__1ta\/_' woa .3 8 _96_9 Omeem: —
3 2 4 38 ¥V, mdV3 38 4
9.6
ac

1. fano: M(2; -1; 3), niockocts o, M € a, mnockocTs f: 2x-3y+2-4=0, af|f.
Hanucameo ypaBHEHHE NIOCKOCTH .

Pewenue: Tk. o || B,Toypaaueuuca-—2.x+3y+z+s 0.
Mead4+3+3+85=0,5=-10.

Oxo#uarensHo o 2x — 3y +z - 10=0.

Omgem: 2x -3y +z-10=0.

2. Hano: nnocrocTs o 2x + y — z + 1 = 0; IWI0cKOCTL B:x—2y+3z—2=‘0;
yron Mexay o v B paBeH y.
Haimu: y.

14



Pewenue: Yroa Mexy o H B paBeH 7t — Yy, TA€ ¥) — YFO/ MEXKEy REPHCHRU-
Kynapamu. ng (2,1,~1) Lau ng (1,-2, 3}.L B ¢r.x. 1, — Tynoh).

ENEGNINER TS
(n, my)=2-2-3=-3={x | |ny |- cos.

3 3 ] 3 8
€OSY} = ———— = ——T=r | ¥, = ArcCos| ~—== |
M Te1a 2921 " Os( 2J2—.r)

Y=TM—Y, WIH y= u-arccos(———é——)z mm{—@)
221 L o2}
3421
2 ]

Omeem: arccos[

Bapnawr 2

C—1

1. Jauo. Ky6 ABCDAJ]C}D], 2 »
C(-2, 4, 0). | ‘.
1) Hatimu xoopIAuaTyl Beplusy Ky6a. AT \tb» Z

2) Haiimu xoopavHaThl oC , bﬁ; s OK u
Pa3NOXKHTEL HX 11O BEKTODAM 4, f, k . -
Pewenue: 1) B(-2,0, 0); A2, 0, 0); ¥

D(2, 4,0, B\(-2,0,4); 4,2, 0, 4); D2, 4, 4); €,-2,4,4).

2) OC (-2,4,0)=-27 +47+6-K ; OB, (-2,0,4)=-27 +0F + 4k ;
OK (-2,2,2)=-27 +2] + 2k (K — cepessma BC, = K(-2, 2, 2)).

Omeem: 1) A2, 0, 0); B(-2, 0, 0); IX2, 4, 0);
4,(2,0,4); By(-2,0,4); Ci(-2,4,4); Dy(2,4,4)

2) OC (-2,4,0)=-27 +45+0-k ; OB, (-2,0,4)=~27 +0] +4-k ;
OK (-2,2,2)=-27 +2] +2k .

2. Jano:

3(-1,3,-2), b(2,-1,3), p(-3,-1,-4).

Buiscnumo, GyRyT nu KONNMHeapHs! G+2b u P

Pewenue: (d+2b ){3,1,4}; p {-3,-1,-4}.

YcnoBue KOMMHEAPHOCTH — & + 2B =k j:

4=—-4k
Omeem: 84

=-3k -
{l=—k. —k=-1=>(a+2b ) n p xoanuHeapmb:

15



Cc—2 ,

| fawo: {2, 1,1}, 7 {1,3,2}.

Haimie: |2 /% -7 | w2 |- | /],

Pewenue. | |=6,|7 =14 . (7 -F)==2+3-2=-1I,
Rm-iff=Qm-7,2m~F)=4m—4(m 7 )Hi[=24+4+14 =42
spm-Al=va2 . 2ml-|il=2J6 -y14.

Oingem: \/E; Zs/g—\/ﬁ .

2. lano: ABCD — napanncnorpamm, AC N BD = 8 c

0, 4(1,3,-1), B2, 1, 0), O(0; 1,5; 0). s
1) Haumu vxoopauxarsl Cu D. : .

2) Haiumu nnusy croponst BC. °

3) Pa3nozicume pexTOp 4D no BexkTopaM i, J, k.

1) 40 {-1;-1,5; 1}, BO {2;0,5; 0}.

Teneps oTAGHKUM OT TOYKH O BEKTOPHI OC =40 2 OD=B0 =
=>C(—l 0,1),D(2,2,0). .
2)BC{I -1,1}; ]B(‘i—\/— 3) AD{! -1, 1}~BC‘ AD=7-j+k.
Omgem: 1) C{-1,0, 1); D(2,2,0);2) BC=+3;3) AD=i— j+k.
C—3

! Hdano: MABCD — npasunibHas nupamuna, AB = z
AM=a.

1) Haiumu MA-AC ; 2) Haiimu MA-DB .
Pewienue. 1) Bpeaen npgMoyroasHyo CHCTEMY KOOp-
AnHat HXYZ xak nokasano Ha pu\/c_Zer (H — ocuo-

BaHUe NEpncHauKynapa). AH = 5—23'; AM=a.

H3 npamoyronproro AAHM:

HM =JAM? = AH? =-‘5—‘/Z.

2 2
3uauu, MA-2 f_,__ﬂ/__ Ac (a, -a, 0} S WA AC=-0 4 2
22 2 2 ¢
— £ o
2) DB {-a,-a, 0}; (MA- DB)=__?=0,

Omeem: 1) 2% 2) 0.
2/lano: ABCDA\B,C\D, — xy, 4B N AB =K.

Kakoii yron mexny A C ukD.
Pewenue. TToMecTM Ky B IPIMOYTONBHYIO CHCTEMY KoopauHar AXYZ.

[ycts peGpo ky6a pasHo a. Toraa A_,C. {a, a, —a}, KD {a,——;—,—%

16



2

2 — .
Toma(A,C-KD)=a2—12-+a7= a2>0=>‘yron mexay AC w KD ocr-
phiii. : Omesem: ocTphiil.
c—4 '

1. Jano: |@}=2, |b|=1, @b = 120°.
Hatimu yron mexny d~b u a+2b .
Pewenue: (3-5)-(3+2b)=|G-2}bPHad -b)=4-2-1=1.
(T.KQ(Zi-5)=l&'|-l5[~cos35=2(—%)=—l).
G-bP=@@-b,a-b)Hal +|bP-2G -b)=1+4+2="7.|G~-b]=T
P=(a+2b,d+2b)=|a [ +4{b [} +4(@-b) =4+4=4,
2

(@-b)-(@+2b) _ 1
li=b|{a+2b| 27

' 1
OKO-H“I&TCIILHO Cosix = = O = arcCcos —=
RN ]

: |
Omegem: arccos-7= .
247

2. Jano: ABCDA,B,C\D; — napannenermnen,
ABCD — pom6, LA AD = LA AB = q.
Horazams: BD L AA,.

Hoxazamenvcemeo: AB = AD.

Ho B—D‘=:4-l—)‘—‘-A_§ =
(BD-44)=(AD-A4)~(4B- 44)=
=175|-|ﬂ]‘cosa—lﬁ]-lml-cosaéO:BDLAA,.

C—5§

I. Aano: B(0,01; 0,02; —1), B, u B cHMMETPHUHbI OTHOCHTEILHO

a) ocu OZ. Haifrn koopaunarsl B, u B,.

6) B — B, npu nepeHoce na sexrop p {0,09; 0,08; 1}.

Pewenue: a) B1(-0,01; -0,02; -1). 6) By(0,1; 0,1; 0).

Omsem: a) (-0,01; -0,02; -1); 6) (0,1; 0,1; 0). . o

2. Joxazame, 4TO NPH NBYKEHUH YTOJI NIEPEXOAHT B PaBHbiH EMY Yron.
Hoxazameascmao: BosbMmem ape Touky A u C Ha nydax ZB, nycrs npH ABH-
weHnu B> E,A > D, C 5 F.

Ho paccrosnue coxpanuurcs => AB = DE, AC = DF, BC EF =

= A4BC = ADEF no Tpem cropouam. 3uauur, £ZB = ZLE.

C—é6
1. Jano:a L a, npu apuxenunn o — B,a — b.

17



Hoxazamp: B L b.
Jloxazamenvcmao: Hyxwo pasts Terpasap DABC; D € a, A € a, 4, B,

C e a,DA4 L (ABC). DABC — HEFG (HEFG = DABC) = 1.k. DA 1. (4BC)
to u HE 1 (EFG), (EFG) = .

2. flano:a L a,pila

Hoxazams: P L a. [Joxazameavcmeo: Bo3nMeM ABIKEHHE! NapauieabHbIf
NEPEHOC HA BEKTOP, C HAYAIOM B TOYKE NEPECEICHHS @ M €& W KOHIOM B TOYKE
nepeceucHna a U B oo a > a, a — P.

Hamyukra(l)=>f L a

C—-7

1. Jano: uununap, ABCD — ocenoe ceqenng, EBCF — 0 s
cedenue, LABE = 60°, S(EBCF) = Q.
Haiimu: S(ABCD).

Peuienue: U3 npaMoyronsHoro AAEB:

o b, c
£B=1 4p= SUBCD) _AB _,  cuBcD)20. =
2 S(EBCF ) EB
Omeem: 20.
2. Jano: ABCAB,C, — npabuabhat npusma, AH — A i
Bricota AABC, AH = 6, AA, = 4, BOKpYT NIPHIMLI ONK- L
CaH LUAHHAP. ’
Haiimu: Syumnpa: 5
Pemeuzue: Tovka ocu O; nexut wa AH = AQ, = )
= = —3— . AH = 4. C
Susmuapa = 2RR: + 21R « AA, = 321+ 321 = 64~
Omeem: 64n.
C—8
1. Aano: xeuye, ABC — ocesoe cevenne, BEF — ceue- a
nMe, LEBF =90° ACLEC, EF = m, ZABC = 120°.
Haidimu: Sgox vonycar
Pewenue: N3 AEBF obpasyroman
EB~ﬂ£—AB BC=> Vs A4BO: S
<X 5
BO = AB m\/— m\fg
2 4
2
Seox=R-AB - AO = "“r 6w’
4 4

2

Omeaem: 1tm4\f§ .

2. Aano: kOHyC yceuenHsi, Sg, = 2087, ofpasyiomas 13, peicorah =S,
Haiimu: rynr,.

18



Pewienue: PaccMOTPHM OCEBOE CEHEHHE TpaneuHH 2 N
ABCD. BH — BbicoTa.

W3 AABH: AH =\AB? — BH = J169- 25 =12.

Seoe = MAB(ry + rp) =1 - 13(2ry + AH) = 208m. . .
2r1+12 ]O r"‘2 r|+T2-"6 r, = 14. A " o, 0.
Omegem: 2 n 14, '
Cc—9

1. ano: AABC, ZABC=120° AB = BC, 2

AC=43 , AC — ocb BpaleHHs. Amc
Haiimu: S:eqa ap.- W

Pewenue: Onyctum Bricoty BH.

B AABH £H = 90°, L4 = 30°,

AH..i?.: 2\/5 :}AB:-A;I-I__=3_\Z_Z._2.=4; BH._ﬁ_B._ 2;
2 cos30° 3 2

AABH = ACBH =5 Senapp. =n[AB - BH + BC - BH]| =7 - 24B - BH= 167.

Omeem: 167.

2. ano: DABC — npasuinHas nvpamuaa, Bokpyr DABC b

ONUCaH KOHYC, AB = a, DH — suicota, ZDAH = 30°.

Haiimu: Seoy. xonyes:

Pewenue: B AABC AH=—G{3-.
AH  a3.2 2a
W3 AAHD AD = = =2,
cos30° 3;73 3 c
AH = Rgiyes = Sso rompea = R AD - AH=n .%".fi- 2a ;“/_
2a°n\3
Omeem: .
9
C—10

1. Jano: chepa, O(0, 0, 4) — pentp, A( 25 » 0, 5) € ciepe.
1) Hanucamb ypasHenne chephl.

2) BriscunTs, MpHHaanexar o cdepe Touxn B(3, 1, 5), C(0, Jg , 0).
Pewenue: 1) Vpasuenne chepsi x> + 3 + (z - 4)* = R,
Aechepe=8+(5-4P=R*8+1=R*=>R=3.

Ypasnenue chepii: X2+ )2 + (z - 4)* =

2) IToacraBuM KOOPAMHATH! TOYEK B ypaBHEHUE Cephl:
B:32+12+(5-4=10+1=1129= B ¢ chepe.
C:5+(6-4)*=5+4=9=9= C e chepe.

Omsem: 1) X+yP+(z—4)* =

2) Her; na.
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2. Hano: ABCD — xBanpar, AB, BC, CD, AD xacaiorcs

ceprl, AC= 10v2, 0 — ueHTp cdepsl, ACNBD= H,
OH=12. 2 ¢
Haiimu: R gep,-

Pewenue: AH= % AC= 5\/_2- .

H3 npamoyronsHoro papHoGeapensoro AAEH. EH =r =5,
13 npsmoyronshoro AEHO, EQ = R =y EH® + HO? = 13. Omaem: 13.

C—11

1. Hano: wap(0, R), ceuenne(0y, r), S(O,r)) = 25x,
00,=12.

Haiimu: Syapa

Pewenue: Ry,p=+JOO! + 17 .
Ho S((0,, P))=nr*=25n=>r’=25. 9
Ruapa = V144 4 25 =13=55,,,,=4nR?*=47.169=676.
Omeem: 676m.

2. Jano: map(O, R), minockocth ¢ M 1Iap = OKPYX-
Hocte(0y, r), AC — nnamerp wapa, 4 € OKPYXKHOCTH,
AB — nuaMeTp OKpYXHOCTH,

ZOAB=45°,AC=4\2 .

Haiimu: Ly nepeceyenns-

Pewenue: AO=R = AC-%= 242 ;
£AOB = 2/ACB (T.K. HCHTPaNbHLIA U BNUCAHHBIA YITIBI ONUPAIOTCS HA OMHY
xopay AB).

N3 AACB £ABC = 90°, T.x. onupaerca Ha quamerp = LACB = 45° = ZAOB
=90°.

H3 AAOB AB = AON2 =4=5A0,=2=r =5 i nepessmemn=270r = 21-AO =4
Omeem: 4m.

C—12

1. fdano: DABC — npaBuibHat nupamuzna, AC=4,
BE 1 AC, ZDEB = 60°. B DABC snucana cdepa.
Haiimu: rogepy.

Pewenue: Omyctam BoicoTy DH. ADEH n0cTponM 1o
paBHOCTOpOoHHEro ADEF,

H3 AABC:BE =AC l/zi =243 . H— Touka nepeceye-
Hus Meavan AABC = HB =EF=-§EB =ﬂ{—3 .

20



B ADEF snvicaH Goasioi kpyr cdepsi.

J‘ 16 J‘ 4\/_ 1 .

S(ED. F* ———--—————-——PED ..

(EDF) = 3 a3 3 (EDF) - r
25 83 2 2
P(EDF)=3EF =43 = r=22__¥"__2, Omeem: =.
(EDF) = P 3.403 3 3

2. ano: ABCDA,\B\C\D; — npasunsHas npHaMa, AB=2, A4, =2\/5 . Bokpyr
npH3MBbI onucata cepa

B, C
Haiimu: Scpepy: !
Pewenue: Leurp chepsl — 1. O — Touka nepece- * D,
yenus BD, u B,D. o
Onycrum nepnenauxynsp OH wa ABCD (H = AC v c
N BD). alaz R :
0H=—;-A,A=J5;AC=ABJ5=2J5; )

AH=%AC= J2.04— panuyc chepol.

Hs AMMHO AQ =AH*+OH* =2+2=2 = R )
Smu=47t'A02= 167. A o
Omegem: 16m.

Cc—13
1. Jano: ABCDA B,C, D, — napannenenunen, AB:AD:AC=1:2:3, A4, = 4.
Haiimu: (ABCDA B,C\Dy).
Pewenue: Tlycrs AB = a, Torna AD = 2a, AC, = 3a.

=\AB + AD* + A4} =\a® +42* +16 =3a.
a*+ 42+ 16=94% 46 =16,a=2.
AB=2AD=4=3V=AB-AD-AA;=2-4.4=132,
Omeem: 32.
2. Jano: 4 s
ABCAB,C, — npsimas npusMma, AB = AC, ZBAC=90°,
ZB,CB=45°, CB, = 12. & -
Haiimu: Vs ) it
Pewenue: : _ 4 N .

Wz AB,BC BB, =CB=%J_2_ =6y2. -
Mposenem AK L CB.
B A4BC:AK=CK=KB= % CB=3\2 =S(4BC) = % AK-CB= -12- 342642 =18.

Vepuonaa = BBy - S(ABC) =62 - 18 =108Y2 .
Omeem: 1082 .
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C—14
1. Jlano: ABCA,B,C, — npsmas npusMa, AB=BC=10,
ZABC=30°, EF\|AA4,, (A,EFA)L(BB,C,C), £AFA=45°.

A

Haiimu: Vg £~
Pewenue: {ABC) = 1 AB-BC-sin30° = Ly 100 . 1

2 2 2 , )
=25=]EBC-AF=5AF=>AF=5. &

[

Uz M]AF: A}A = AF=5:>Vnpu:mu = AA; . S(ABO =
=5.25=125,
Omgem: 125.
2. Jano: uunwnap, 0,0, — oct, ABCD —- ceuenue, . u/
(ABCD) || 0,0,, O\K L 4B, 0,K=15, BD=20, 044 = 117. <
Haiimu: VNUIHHJJPB‘ V T
Pewenue:
W3 AO\K AK = /O, A* ~ OK* =289 -225 = /64 = 8. I
AB=24K = 16. e
W3 ABAD AD =+ BD? - AB® =J400-256 = /144 = 12
2> V=% 01/12 -AD =17 - 289 - 12 = 3468n. Omeem: 3468m.
C—15

1. Jano: ABCDA\B,C,D, — naxnoHHbii napan-
aenenunea, ABCD — pom6, BD = 6, A\B 1
(ABCD), A\B =53 , Z4,AB = 60°.

Haiimu: V(ABCDA lBlchl)'

Pewenue: N3 npamoyroneroro Ad,BA:

AB=AIB-tg30°=5s/§-—?=5.

V3 AAOB AQ = AB* - BO* =J25-9 =4 (BO=%Q=3J;

AC=2AO=8:S(ABCD)=%BD-AC=%-6-8=24.

WABCDA,B,C,D,) = A,B - S(ABCD) =53 - 24 =120/3 (4,B — Bhicora
napajienenuneaa). Omeem: 12043 .
2. Nano: ABCAB,C, — npusma, E € CC,, F € BB,, 4,

AE L CC, AF 1 BB\, K € EF, A\K L (BB,CCy), A,\E

=A|F= 13,A|K=5,AA|=10. X
Hatitut: Vg

Pewenue: NoxaxeM, uto K € EF. Ilo teopeMe 0 4 B
Tpex nepnedauxynspax KF L BB, w CCy u KE L

CC, u BB, = EKu KF — oawa npamas = C

22
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K € EF. Ilpuiem AEA | F — partioGenpeHubii.
U3 npamoyronsHoro AEKA,: EK=\/A,E2 ~AK =169-25=12>

= EF = 2EK = 24. S(4,EF) =-;-EF'- A,K=-;- . 24.5=60.

Voprawi=AA4-S(4,EF)=10 - 60 = 600. Omeem: 600.

C—16

1. Jano: MABCD — npasunsHas nupamuza, AC = d,
MH — sricota, MK L AD, ZMKH = a.

Haimu: V(MABCD).

Pewenue: AH = -l— AC= ‘—1— .
2 2

Us AAKH AK = KH——J—-—.

W3 AKHM : HM = KH - tga. = 11‘/-5- tgot. S(4BCD) = l &

3
V(MABCD) ——MH S(4BCD) = -1 i’—‘/-_-t dQ d ‘ij‘/_.
d’tga\/—
24
2. Jlano: DABC — nnpamuna, AB = BC = a, ZABC= ?
a, BD L (4BC), DE L AC, ZBED =B.
Haiimu: V(DABC).

Omeem:

2 .-
Pewenue: S(AB(;):%AB . BC - sina = a szma ' )

U3 ABEC : BE=BC - cos%=acosg—.

c

W3 ADBE : DB = BE - tgP = acosi‘zitgﬂ = Vonpessiams =%DB»- S(4BC) =

i o sina a cos%sin atgB a cos%sin atgh
= —.acos—1tgp- = . Omegem:

3 acos 5 teh— 6 6
Cc—17 b

1. Jano: Kouyc, D — sepunna, DH — sricota, DAB —

ceucnme, AB =643 , ZAHB = 120°, K € AB, AK = KB,
ZHKD = 45°,

Havimu: Veoaps

Pewenue: AK = =3J_
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AK 332

cos30° 3
W3 AHKD HD = HK = 3 = V,«,,,yc,=§- DH-AH2=§- 3-36=36m.

H3 AAKH : AH =

=6=R.HK=‘EAH=3.

Omeem: 36m.
2. ano: MABCD — npaBunsHas nupamuia. Bo-
Kpyr MABCD onucaH KOHYC.
Haiimu: —=2=
oA TR
Pewenue: Tlycth AB = a=>BH = a\2/5 =R=>
aZ
v, S, ey
e 22 =Z Omeem: /2.
Vipuae S(ABCD)  a 2

C—18

1. dano: ABCA,B\Cy — npasuibHas YCE4€HHas mHpa-
Muza, 4B, =4\3 ,AB =83 ,E e C,B,, F € CB,
S(AA\EF)= 54, C,E'= EB,, CF=FB.

Haiimu: Voypaungs

Pewenue: Ilycte Oy, O, — ueutpnl A4,B,C; n AABC;

0,0, — BrICOTA.
B M]BlC]A|E=AlB| ""‘\/25;'6. B AABCAF=AB "'\/2:3—= 12,

S(A4,EF) =-;~ (E+ AF)- 0,0,=9 - 0,0, =54 = 0,0, = 6.

pB3 ‘/3=48~/5‘

S(4BC) = A =64.3.-22
UBO) = AB* ;
S(A.B.c‘)=A.B.2§= 16-3 -@=12«/§ = V(ABCA,B,C)) =

=% 0,0, - (S(4BC) + S(4,B,C) + \[S(4B,C,)- S(4BC) )=

=%-6-(48J§+12J§+J3-48-12)=2-(60+24)J5=168J3.

Omeem: 16843 . B T
2. Jano: Yceuennsih konyc, ABCD — oceBoe ceue-
Hue, 0,0, — ocs, 0,0, =5, BD =13, BO;:A05=1:2.

Haiimu: Voo B
Pewenue: S(ABCD) = S(ABD) + S(BCD) = I

%00| -AD +';— 0]02 -BC= OOI(BOI +A02) =

24



= 00, - 3B0,. Onyctim Boicoty BH. H3 npamoyronsHoro ABHD:
HD =~ BD? - BH? =169 -25 = 12 (BH = 0,0,).

HoHD=BC+AH=Bc+£2LC_529 A_ZD__|2=§§;£=|2=>

= BC=8=AD=2BC= l6;BO,=%BC=4,A02=—A?l-)-=8

=>Vm,,yc,—3-0201 (BO? + 40:* + BO, - AO:)—— 5(16 + 64 + 32) =

= 5607 . Omegem: ___56;)1t .

1. Hano: map, Vyyapa = 3—:2} . Haiimu:
Snonyl.uapa- )

4

Pewenue: Vygpa = 3 R = 32

= R*=8=R=2.

Suonyuapa= 2MR? + 7R? = 3nR? = 12n.
Omegem: 8m.

2. [ano: Konyc, AABC — oceBoe ceuenue, AB = BC = AC. Bokpyr koHyca

ONHCaH 1ap.

Haiimy: ===,
mapa
a3
Pewenue: Onyctnm Boicory BH. Ilyctb AB=a = BH = ~
Ecnn O — uentp A4BC, 0 BO——BH ‘3/5 R. AH=—;-.
7 T aV3 a2 na’\3
Viwea=—BH - AH* = — . —= . ==
e 3 2 4 24
3 . 3 V 3
Vmuy“=izt_.803=i£.a 3\/3=4M\/§=> xoryea \/-27 9 .
3 3 27 27 Ve 244123 32
Omeem: —9— .
32
JC

1. Jano: A2, m,~1), B(1, 2, m), nnockocts o: 2x -3y +z-1=0,
Haiimu: m Taxoe, uro o || AB.

Pewenue: AB{—I 2-mym+1}, #{2,-3,1}La=> n.LAB T.C.
(i-AB)=-2-6+3m+m+1=0;4m=7,m="7/4.
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- Omgem: nipw m = 7/4.
2. dano: navckoets B 2x— 2y +z -3 = 0; A(-1, 2, 1), B(2,-1,-2).
Hauimu: yron a mexay ABu .
Pewenue:

HMckoMetit yron o paseH g— Y, tae y — yronmexay ABwu i (2,-2,1) L B.

AB (3,-3,-3); | 4B | =33 ; |/ |=3; (4B - i) = 6+6-3=9=| AB || i | - cosy
n n NE) 3

:>COSY=‘?3,Y=3ICCOS—3 ﬁ(l:E—Y: E—arccosT=arcsm-3— .

. N3
Omeem: gpcsin = .

Bapuant 3

C—1

1. fano: terpasap DABC, ZACB = 90°, £BAC = 30°
AB =10, DB L ABC, L((ADC), (ABC)) = 60°.

1) Haimu: Bepuntbt — ?

2) Haiimu: CM — ? (M — Touka IEpeceUCHH] MEAHaH
AADB)

Pewenue: 1) C=(0,0, 0).

BC=AB -sin/BAC=5= B=(-5,0,0).
AC=AB - cosZBAC=5y3 = A=(0, - 53 ,0).
£DCB = 60° (no TeopeMe 0 TpexX NEePNCHAUKYIIAPax)

= DB =CB-1g60° =53 = D=(=5,0, 5J3).

2) Haitnem cepeanty cToponul AB (1. M)).

M, [-3,-3‘2[3- o] DM, {3,--5-‘[- .—5\3 }

2
2[5 53 103 10 53 53
= =DM, {7i-—=;- M| ~— -
3M'{33 3}=’(33 3 )7

oo [ 10, 5B s 10n V3o VB

373 3 3773

Omeem: 1) C(0, 0, 0); B(=S, 0, 0); A(0, ~S53 , 0); D(-5, 0, 53 );
10 sJ'sJ'} 10- 5J'~ 5J'~

2)CM{-—-——, S EA LY
37 3 3 3

2. Jlano: OA {1;-1; 2], OB {3;-2; 4}, OC {5;-3; 6}.
Haiimu: nexar 1 To4xH A, B, C Ha oaHo# nipsMoit.

Pewenue: OA—OB = -2;1;-2) =BA ; OB -OC = (-2;1;-2) =CB
BA paBeH CB = B, A u C nexxar Ha oano# npamofi. Omeem: na.
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C—2

1. Jano: AABC — pasnobenpennsiii (AC = CB),A (1,-2,1),803,2,-3),C
€ OCH OpPAMHAT.

Haitimu: Sx4pc-

Pewenue:

Tk Ce Oy=C(0,5,0)=> I+ (y+2) +1=9+(y-2) +9,)=2.
C=(0,2,0). Hec AB,CH 1 AB= CH=J4+4+1=3 (# comnapaer ¢ cepe-
anHoit AB, 1.x. AABC — pashoGeapeunbiif).

AB=\/4+16+16=6=>SWC=AB'2CH=9 Omeem: 9.

2. Jlano: @ comanpasnen b = {-2,2, 1}.
Haitmu: a ,ecnu |d@|=12.

Pewenve: 3=Fk-b , rae k — neiicTBHTENBROE YHCHO, € R.
KVad+4+1=12= k| =4, k=+4, HO T.K. & CoHANpaBJieH b,m0k=4>

@ {-8,8,4). Omeem: G {-8, 8, 4}.

C—-3

1. fano: ABCDA,B,CyD, — npsmoit napannenerns- r c

nex, see peGpa pasHet @, ZBAD = 60°. p .-

Haiimu: 1) C,D-AC.2) BD-AC. z 2
4 G

Pewenue: l)CD{—a—J——- a; %}; R{aﬁ;O;O}. 3 »
E‘Tﬁ-ﬁ=—%a’ . 2)B,D {0, a, a}; A_C.{aﬁ;O;O} . -B:T)~7(_:‘=0.

Omeem: 1) --ia2 ;2)0.

2. Jlano: ]
A(1, 1,5), B(4,7, 5), C(8, 5 5), D(5, -1, 5) —— BepiiHHbI IPAMOYTONEHHKA.
Haumu Gonbiunii yroi MeKAY AHAroHAJIAMH.

Pewenue: AC {7,4,0}; BD {1,-8, 0}.

AC - BB = -25 = VG5|.|V63| - cosec= 65 - cosa = cosar = 2.

o = arccos —-§- = 180° — arccos (-—5— . Omeem: 180° — arccos (—5—) .
13 13 13)

Cc—4

1. Jano: BACD — terpasgap, ZBDC = £LBDA = = £DCA=90°, BC=3, AC=4.
Haiimu: AB-AC+BC-BA+CA-CB —1

Pewenue: ZDCA = 90°, T.X. IMEET MECTO TECOPEMa O TPEX nepnelwlxympax
(DC 1. AC, BD 1 uwnockoctt DCA) => BA = 5.
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Torza AB-AC +BC-BA+CA-CB =
=4B-AC+CB-AB+CA-CB =

= AB(AC +CB)+CA-CB=AB*+CA-CB= . :

=25+0=25(t.k. CA L CB).

Omegem: 25.

2. Hano: ABCA\B\C, — upsman Tpeyrosnshas npwma, AABC — paauooen-
peunstit, AC = CB = a, ZACB = 120°, AA, = a, E — cepeauna CA, IF— ce-
peavna BB,.

Haiimu: 1) EF;, 2) yron mexay EF n AA,.

Pewenue: 1) Beeaem cucreMy xoopauHar: A — Havano
KOOpaHHaT, AB — nepshiii 6atucHsiil BekTop, A4, —
BTOpO#, Tperuii nepneHaukynapen A4, B. G

aJ3 . a a
T E|==.0=|, F 1/3;__;0 : p 5 x
oraa ( 2 4] (a 5 )

(AB =24C-cosLCAB=af3).

ToruaEp=J( 3-0_[_] (&) (5] <.

—_—

2) ﬁ-AAl#ﬁ:HEl-cosa r,uca——ucxomsmyron:

o cosa=LE Ah_ FpI3Baa . 44 = (0, a, 0).
| EF || A4 | 42’ 4
aZ
— — 2 _’._. Y
AA,-EF:f— EF AA‘ 2 --—\[_?l=cosoz:::>ot—arccos--3
2 {AL|-|EF| a-a2 4
2

Omeem: 1) aﬁ 1 2) arccosT.

C—5
a) Joxasame, uto A(l, 2, 3) u B(-1, -2, —3) CUMMETPHUHEI OTHOCHTENHLHO
0(0, 0, 0).

6) Joxasamep, uro B(3, -4, 5) u C(3, 4, 5) CHMMETpHUHE!
OTHOCHTENBHO Oxz. q

Horazamenvcmeo:
a) cepeanna orpeska AB umeer koopausarsl (0, 0, 0) T.e.

O => A cummetpryHa B oTHocHTensHo T. 0(0, 0, 0).
0) cepenuna orpeska BC umeer koopuuuarsl (3, 0, 5) T.k. ”

BTOpasA koopaunHara 0, To 91a Touka € Oxz.
Hoxaxcem, uto BC L Oxz. ‘
BC = (0, 8, 0), B TO xe BpeMa mobolf BexTOp, NMpHHALIC-
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waumi Oxz, UMCET KOOPAHHATEI ) {x,0,z} =L, rnex,ze R=> BC- I=0>

BC L1, rae | — mo6oit BCKTOP, npuuannencamuu Oxz= BCLOxz=B
cumMeTpHyuHa C 0THOCHTENBHO Oxz.

2. Jlokasarsb, HTO NPH ABIKCHHM ABYIpaHHbIH yron oTolpaxactcs Ha paBHBIH
€MY ABYTPAHHBIi yron.
Hoxazameavcmeo: PaccMOTpUM ABYrpaHHblf yron, obpa3oBaHHbI nomy-
TIIOCKOCTAMU o U B ¢ rpaHuueit a u nuHeliubIM yraom lk, tae | u k — nyuu,
TIpHHAReXAaLE O U B COOTBETCTBEHHO 1 MEPNEHAUKYNAPHEIE Q.

[ycTs mpu ABMXEHUH a > gy, & —> o, B — Py, kK — &y, [ = 1. OueBuano,
YTO g — rpaHua nomymnockocTel o, u By, B KOTOpLIX AexaT yun I, U k;
COOTBETCTBEHHO. A T.K. DU JBHXCHUH Yrisl coxpaHsores, ol Lay nk L
ay, v Llk = Lk, = pByrpaHHBIi yron npy ABHXEHHH 0TOOpaXacTcs Ha pas-
HbI# emy. U.T.1.

C—6 :

1. Ilycth naHa npaBMibHAs YCTHIPEXYrONbHAs NHpaMHAa E
EABCD c¢ Bricoroit EQ. IIpy CHMMETPHH OTHOCHTENBHO EO
E—>EA->C C—>A4,B-D, D-—)BaABCD—)ABCD

=> EO — och CHMMETPUH NTHPaMUABI.

2. ITycts H — npou3BonbHasd TOMKA NMHPAMHIBL Paccmor— ¢
PHM ceveHHE MUpaMHUAB! MIOCKOCThI0O EOH. O4eBHIHO, OHO 4
TpeyronsHoe. ITo nokasanHomy B 1. 1) H — H; € nupamu-
ze. Ho o4eBHIHO, YTO TPEYroNLHHUK, NONYHEHHBIH B ceqeHHH, oTobpaxaeTca
Ha ce0s MpU CHMMETPHH OTHOCHTENBHO EQ, npoxoasmelt uepes OfHy M3 ero
BEPIIMH => TPEYTOIbHUK — paBHOGeApeHHbIH. U.T.4.

Cc—7

1. lano: MMRHHAD, ¢ — YTON MEXAY AUAroHAIBIO H
obpasytometi pa3BepTkd, B — yrom mexay AMaroHa-
JIBIO OCEBOTO CEYEHHUA U MIOCKOCTHE) OCHOBAHHSA
Haiimu: =7 :
Pewenue: R — paanyc OCHOBaHMA, TOTAA PaCCMOTPUM
CeYEHHE M Pa3BepPTKY: BLICOTA ONMHAKOBA W paBHA A,
OCHOBaHME Pa3BEPTKH PaBHO 27R, a OCHOBaHHe Cgde- 4
Hus pasHo 2R. Toraa - '

b

h h
g = — ; tgh = — = tgP = ntgo. P = arctg(ntge).
8= gp Y gB = ntgo. B = arctg(ntge) )

Omeem: arctg(mtge).

2. Jano: EABCD— npaBuisHas YeThIpeXyrojibHas
mupamuaa, AB = 10, 60xkoBBle rpaHM HaKJIOHEHHI K
OCHOBaHHIO NOA YroM « = 60°. B EABCD mmncan
LHIHHIP r = 2. ‘
Haiimu: Seoy..- :
Pewenue: PaccMOTpUM cedeHue, Npoxoadiiee yepes
BeicoTy EO n nepneHaukynspHoe AB. -
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AEMN — pasHoOenpenHsiit, ZEMN = a. HaiineM BbicoTy :
LHIMHADA.

KL= MK - tgo; MK=M2ﬂ—r=3 >KL=33 =

M N
K 0
= Sgor. = 217 - KL =123 Omeem: 1237
C—8
1. Jano: xonyc Sgor = 127, o = 120° — ueHTpansHstil
YTON B PasBEPTKE.
Haiimu: S, . L
Pewenue: Tlnomans GokoBoii NMoBEpXHOCTH KOHyca §=
nrL=12n.

ITnowans pa3sepTku
S=%-L’=an=121t(l)=>32i2Lz=12n=> [*=36

1 .
ITnowane ocesoro ceuenna S =I* '—2--smcp. (¢ — YroJ IIDH BEPUIKHE B OCe-

BOM CCYCHHH.

M3 (1) sin$=—’-=l=>cos9=2—‘é=>sin¢=i‘—/—-2-=>
2 L 3 2 3 9
=_ 36- i\[-_ 8J2. Omeem: 82 .

2. Jano: L — 06pa3yxomasl,  — nockocts oce-
BOr0 CEYEHHUs, O — YIOJI, KOTOPRI cocrasifer L
H TUIOCKOCTh OCHOBAaHHA, d — AHAroHalb OCCBOro
ceychus, d L L,

Haitimu: Sg,, .

Pewenue: d = L - tga. Paccuo*rpmu 0CeBoOE Cee-
five B. OGo3nauuM JUINHY OCH Kak A.

Stox. = Snoa. op.-

ITnowmaas GoxOBOH NOBEPXHOCTH KOHYCA €CTh rowans 60KoBOH nOBEpXHO-
cti durypsl, 06pa3oBaHHOM BpalleHHEM ceueHUs 3 OTHOCHTEARHO A.

Seoe. = TL(R + 1),

R= L ir=R-h-ctga=L. L_' ~Lcosa .
2cosa 2cosa
Sox. = nL(—£‘——L-cosa]= nL%coso (-1 + 12 J = nL%cosa - tg¥a =
cosa cos’ o
= ntL’sinet - tga. Omaem: nl’sinatgo. .
c—9

1. fano: ABCD — npamoyronsHas Tpaneuus, £ZB4AD=90°, BC=AB=a, AD=2a.
Haiimu: S,
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Pewenye: Spop =Sy + 85, y) c

Sy —or Bpamcnml ABCM. S, — or spamenns CMD. AN
S, =2%a’+na’*=3-%a% S, =na- CD,

CD=aV2 = Sy =na*\2 = Sg, = 3na* + 72 = m’(S +42).
Omeem: =a*(3 + 2 2)

2. Hano: DABC — nupamuna, ABC — pannobeapeHHbIf 2
Tpeyronshuk, AC= AB = a, ZBAC = o, LDAC = }.
Hatimu: Syouyca-

Pewenrue: Haiiaem paauyc r ocHosauua. OcHoBaume

onucaHo Bokpyr AABC. L
AABC=£—E '—,-—AE—-C—‘=2)‘=>)'= o
2 2 sinZAB 2 m?

Teneps GyaeM Hekats ofpasyomyto konyca. T.K. BEpiIHBa KOHYCa COBAARA-
eT ¢ pepulnHoil mupamunsl, pe6pa DA, DB u DC 6yxyr obpasyiomumn, a
3HauMT, GyAyT paBHN, T.¢. DA = DB = DC = GoxoBbi¢ rpans ecrb paBHoGcA-
peHHble Tpeyroasuxy = £DCA = B. Onycrum suicory DH ma cropony AC
Ona TaKxe W Meauana, u 6uecexrpuca (T.x. AADC — parHOGCAPEHHBII) =

2
==, AT, Syomea = 17+ DA = Sy = —— .
2cos 4cos—2—cosB
2.
Omeem: o .
4cos—cosP
2

C—10

1. Aano:

r=2,0, € Oxz (0, — uenrp cdeprl), 0 € cd)cpe,A(l I,
0) € chepe. CocraButs ypaBHenue cdepsl.
Pewenue: ’
YpaBuenue cdepsl mMmeer BHA: (¥ - a)2 +
+ (- b} + (z - ¢ =7, rae (a, b, ¢) — xoopanHarH.
ueHTpa, r — panuyc. Hot.x. O, € Oxz, 1o b=0=>
= @x-a)l+y+(E-cf=4.
T.x. 00, 0, 0) u A(1, 1, 0) € chepe, nmeem:

a+ct=4 ol +ci=4

@-1y+1+c’ =4 (@a-1)y+c*=3
4-a*=3-a"-1+2a;2a=2,a=1=c=23 => HMEEM 2 BapsalTa ypas-
HeHns cepnt:
-1+ + -3 =4,x- 1)+ ++ 3 )V =4
Omeem: (x— 1+ + @—3 P =4um (x— 12 +)2 + @+ B ) =
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2. fauno: cropoHa pomba paBHa @, OCTPBIA yron 4

pasen . Bee cropount kacatores wapa. ITnowans M\
mz D % B
GonLUIOro Kpyra pasHa e W
M

o C
Haiimu: paccrositue OT ueHTpa wiapa 40 NIOCKO-
¢t pomba.

av2

2
na
Petenye: S =-—8—= nR%; R = . PaccMmoTpuM ceueHME MO TUIOCKOCTH

pomba.
O6o3Ha M poMO ABCD. Lleutp BNHCaHHOR OKPYXHOCTH
— kak O,. HaiigeM paauyc r.,

0,C=a-sin%;0.8=a-cos%.O.B-01C=BC-r. I

3 . O o a .
asm-—Ccos—=g - r r=—-Ssna.
2 2 2

PaccMoTpuM cedeHiie, BePHEHAHKYIAPHGE MAOCKOCTH pomba, npoxoasiee
yepes 00,

a2 yeinl =
Torsa 00, V7" =a 2 S0 lz280_, feordu

=%J200s2a . Omeem: %42(:052:1 .

Cc—11

1. fano: o || B, So = 144n, 53 =257, p=17.

Haimu: Syyap,.

Pewenue S=4nR>. Haitnem R.

Paccmorpum ceucHie, nepnenauxynpHoe o. Hailinem ry
U rp- S= ‘l'l:l'2

#
’ ’S
ry= _‘SCL:]Z;"B: ._ﬂ=5
T n
Nycte 0,0 =x=> 00 =17-x
N FERNIC I
- {R—Jx +r, Jxt +144

R=\J(7-x)" + 57 =x* + 289+ 25-34x

= 144=314-34x5;34xr=170=>x=5=>R=/25+144 = 13 =
= S=4n- 169 =676
Omeem: 676m. ‘ c

2. lano: A
Cea,CeP,BePB Bechepe 0,40, 4¢ ‘3
chepe O, S = 32n, 9 = 60°.

Haamu: OC

Pewenue TIoCTPOUM cedeHUe, MPOXOAALIEE YEPES T.
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OLanP(npamasl). S=32n=4nR’ = R=22
=4\/5 a Omeem: 4\/5

CO nenvt ¢ nononam => CO =

sin e
2

Cc—12
1. Jano: ABCD — nupamuaa, AB = 4, AABC — ocHo- -8

paHue, ZACB =30°, DA=DB=DC=35.
Hatimu: p — paccTosAHKe OT LEHTPA OIHCAHHONO OKOJIO
N

~ (IMpaMMe! [1APa 110 MI0CKOCTH OCHOBRHMS.
Pewenue: PaccmMoTpUM cedcHHE MO RIOCKOCTH OCHOBA-

ni. L =2r=>r=4
_ sin ZACB .
IMycrs OH — nepneHauKyasp W3 UEHTpAa Wapa Ha D

MIOCKOCTh OCHOBAHMA, 3aMeTHM, YTo T. H coBmaier ¢
2

1. 0. DOy Gyaer BeicoTOM nmupaMuibl. Ry, =§Z , TRe

L — nnvna Goxosoro pe6pa, a # — BLICOTA MUPAMHIBL.

h=NI?-r*=3=R, _265 4 3

Hoh=3=p=R,-h=7/6. ' Omeem: 7/6.

2. flano: ABCDAB\C,D, — npsamoii napannencnu- 5 c
nex, ABCD — pom6, ZDAB = a. A 5
Haiimu: yron mexay Oonbluieii AMaroHansio napa- ]
NeNeNUneaa U IUIOCKOCTLI0 OCHOBAHUS. &L W_ =
Pewenue: Tlycts cTopona pomba paBHa a, BLICOTA PaBHA Lz

h, AC = 2acos % , BD =2asin % . PaccmoTprM cevenue,

4 [
npoxosstuee Yepes AC nepneaukynapuo ABCD.
A4,C — 60‘;11511131 AuaroHans. Toraa KCKOMBIA yrojt —
B th:_E A 1A 2r. , P c
Haiinem r. Bosbmem ceuenue, napaniensHoe ABCD B, :
u npoxojsiiee 4epes 1. O (ueHTp wapa). B cede- ‘h
HUH nonyuurca poM6, pasusiit ABCD. 0603Haan 4
ero Kak 4,B,C,D;. " K
PaccMoTpHM AAZODZ' ZA,0D; = 90°, D,

1
SAzODz r AzDz =— OAZ Dzo

a -sing--cosg
DO )

OA, - D, v Lo o
Tornar= = = @sin—cQs—. .
4,D, a : 2 2
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2asinZ cos =
A 2 asmn-—cos

A r 2 2 . 0O .
Torpatgf=—t=-—=—*—==sin—.f= arctg(sm—).
AC AC 2acos® 2 2
Omeem: arctg [sin %) .
Cc—13
1. Jano: ABCDAB\C\D; — npaMOyroRbHEl na-
pamnenenunes, ABCD — xmanpar, 4,C =
ZA,CBy = 30°.
Haiimu: V.
Pewenue: A4,CB, — npamoyroasiuif. Torna A,B,

df

=4,C- sm30°—% CB,= A, C €0830° =——

d’ dJ

2 2

Ho CC, =[CB? - BC -
dz dJ' J

Ho V=4,B} CC,=— —==

2. Jano: ABCA,B,C, — npsman npuima, AABC —
npamoyroasHsii (ochosanuc), £C = 90°, AC = 4, BC

=243, £4B,C=30°.
Haiimu: V.

Pewenue: B,C L AC = B,C = ACag30° = 443 = BB

=6= V=%AC-CB-B}B=24J§.

Omeem: 24\/3 .

Cc—14

1. Jano: ABCDAB,C,D, — npamoli napannene-
nunea, ABCD — pom6, AC = 8, BD = 6,
£ZB =60°= /C,HC, C;H 1 CH — BBICOTbL
Haiimu: V.

Pewenue: Tx. AC =8, DB =6 = AD = 5. Hai-
neM Buicoty CH.

SABCD=CH'AB=—;'AC~DB=24=>CH=£59- =

243 5763

= CCy=CH - l§60°=——5—-. V=CCy Sipcn=

57643
A

Omeem:



2. [Jano: R = 4, H = 10, oceBoe ceueHne MHAMHAPA — g
KBaJpar.

Haiimu: V. ~———
Pewenue: PaccMOTPUM OCEBOE CEHEHUE. H

tga =£—= % IlycTs r — pamMyc OCHOBaHMS UMIMHA- ~————R—

r 2
T = ==,
pa. Torza tgo -2 3
20 400 40 160007
=20-4r,%=20=r="— V=qr 2r=—m— —.=—u—.
5r=20-4r,9r =r 3 i/ YR 29
Omeem: 16000% :
79
Cc—15

1. Jano: ABCA\B,C, — HaxioHHaA NpH3Ma, OCHOBAHHE
ABC — mnipaBunbHblA TpeyronsHug, £A44,C = Z4AB =
60°,AB=a,AA,=b.
Haiimu: V.

@ 1

Pewenue: Socy, = 0°).

V3

AH — sbicota npu3mel, A H, = 4,4 - sin60° =b-—2— .

b b
AH, = A\A - 00360"—-— .H\H=AH, - tg30° = T.K. AABC — npasuns-
1 =4, 5 1°tg 2J§ ( p
Hb1#).

AH = ,[A.H’ HH’—b[ V=Suu AlH= 2‘/_ J—
be
T

2. Jano: ABCDA4,B,C,\D|, — waxaoHHbI napan-
nenenunen, A\ H — sricota, £L4,4H = 60°, A\H
=53, E e A4, F e D\D,K € BB, EF 1 A4,
KE 1 AA,, LFEK = 45°, S(A4,D\D) = 60,
S(AA4,B,B) = 40.

Haimu: V(ABCDA,B,C\D,).

Pewenue: S(AA\B\B)=AA,- EK=40=10- EK= EK=4.

AH 53
W3 AAHA | : A4 = ———="7.2=10
( L Sing0e T B )
Asanornuno S(AA\D\D)=AA,- EF =10 . EF =60 = EF = 6.

Hocrpoum AEFK 10 neprnieHauKynsapHoro ceuenns EFLK.
S(EFLK) = EF - EK - sind5° = 24 - if- =1242

Omeem:

2! . 75



V=AA, - CEFLK) = 10 - 1242 =120V2 .

Omeem: 1202 .

C—16

. Jano: ABCDE — npaBuibHas 4eThIpeXyrojibHas
nupamuna, EH — BbicoTa, paBHas b, ZBEC = q.
Haiimu: V.

Pewenue: Ilycts AB = a. AAEB — pasHoGeapeHHbI.
EH, 1L 4B.

EH, =-§ ctg%. Haiinem HH,. T.x. ABCD — kBaapar,

aZ
= —— =
42’ (%)
sin? 2 sin? &
4 2 M
a’=4h. 2 y="p.—2 A
cosa. 3 cosQ.

2
TOHH1=% = L p

A B

sin? &
2
cosa '
2. lano: DABC — nupamuza, AB = AC =+[5, CB = 4, DH — sicoTa,
ZDAH = ZDBH = /DCH = 45°,
Haiimu: V(DABC).

PemeHue.'P=AB+BC+AC=2\/5_+4;p=-§=\/§+2.

3
Omeem: —h -

S(ABC)=\/p(p—AB>2(p-CB>=\f\/'+2)-4-(\/'-2)= G-#-4=
25
S(ABC) _EAM CB (AM — BbicOTA) :AM—E—B;— 1.

AAHD = ACHD = ABHD 1o kateTy ¥ NIPOTHBOMNIONOKHOMY Yy =>
= AH = HB = HC = R = H — 1IcHTp OnHcaHHO}i OKPYXHOCTH.
AB-BC-AC 5-4 5

R=———— =" === (4H.

45 4.2 2

5 5 5

I/hAAHD:AH:HD—E V(DABC)—--— DH - S(ABC)=—-§‘2=§.
Omegem: 2

3
C—17
1. Jano: o = 120°, Sgo = 3.
Haiimu: V. R

2 o
Pewenue: o =T s Sgox ==— - R%;
3 2
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R*=9,R=3,rae R — obpasyromas kouyca. L = o - R, rae L — aAnvHa ayru.
L = 2n. 2n = 27r, rae ¥ — paguyc OCHOBAHUA KOHyca =>r=1=> V¥ =%nrzh,
rae b — BRICOTA KOHYca.

h=vR?-r? 21/_ V== J_ 21/_1r, Omgem: .an .
2. Jano: ABCD — npaaunsuaa Tpeyronmaa nupa-

Muxa, 4B <1043, p =% = OM. B DABC snucan

KOHYC.
DH — Bricota DO=0OH, OM 1 ADC .
Haiimu: Vguyca-

Peiuenue: Hatinem r — paanyc 0CHOBaHMS.
PaccmoTpiM mockocts ABC,

B " 7

BH, = AB-~-=5:3=15; HH,=r=2BH,=5.

PaccMOTpHM cedeHHe, nepnenaukyaspioe ADC, npoxo-
asnee gepes seicory ABCD (DH) (zamerum, uto DH coBnanaer ¢ 0CBHO CHM-
METPHH KOHYca) K npoxoasiiee yepes DB (1. O — cepenuna DH).

Ilyers DO = x. £=%’— (r.x. ADOM ~ ADH,H, 1.x. ZHDH, — 061uHii,
p

2

£DMO = £DHH, =90°).
5x=p - DHy, 50 DH, =25 + 4x* . 25x% = p*(25+4x%); ¥*(25-4p%)= 25p%,

2 2 -
(25 _4. _9_99_)=25 900 x2.625 5 320 x=5 30:6.
169 169° 169 13 25
V=-3l—nr’-DH=§-1t-25-6=100n. Omegem: 1007
C—18

1. Jano: ABCA,B,C; — npaBunbHas ycequHaﬂ THpaMHu-
za, AC=a,ACy=b,A4,=a- b (a>b).

Haiamu: V(ABCA |B|C|).

Pewenue: Omycrum sricoty A,H.

TMposenem HK L AC. AK = AC-ZA.C, _ a-2-b '
AAKH ~ AAMC (M — cepenvna CB) (no 1ByM yriam).
a\/— AK _ AM

eM=2. 4C=a; aM =22 =
2 2 'AH AC

AK-AC _(a-b)-a2 _(a-b13

= AH =
AM 2.a3 3




- b) 2
Vis AAHA,: A H = JAAE - AH? ="(a'-b)2-—£?3—)- =(a—b)J;.
_azﬁ. _bzxﬁ

3 121 4

= Voupasnan = A H D1 (S(ABC) + S(4,B,C,) + S(ABC)- S(4BC) ) =

_(a- b)f(a’f sz- ab\/_) (a-b)W2

(@*+b*+ab)=

/3 | 4 4 4 3.4
NCE b)J_ (@ —b’)J_

3 b}
=(@+b+ab Omeem -(i-——b—)J—E.
12 12
2. Jano: AABC, AB = BC =10, AC = 12, CM L1 AC,
CM — och BpaulcHuA. . M

Haimu: V; .
Pewenie: OnyctuM sricory BH. AH = HC = 6. Ecnu BM
1 MC, 10 BM=HC=6. 4 ] ¢

W3 AABH: BH = MC =\ AB* — AH* =8

=V =§- BHAC +BM-AC)=§-8~(-I44+6-12)=

=§‘ 8-(144+72)=§-‘—2;—6‘—7t-=8-72n=576n. Omeem: 576m.

c—19

1. Jlano: wap(0, R), R = 5, n10CKOCThL @ KRcaercs 1ma-
pa B 1ouke [, H € nnocxoctn B, yron mexay o i f o
3 .
paBeH arccos 3 B M wap.
}]aﬁnlu: Vmcnuucro CCrMEHTA" ¢ \ i
B/

Pewenue: PaccmoTpuM ccucHue GUryphl TNIOCKOCTRIO,
npoxoasiuei ucpes T. H, nepneHankynspHoii o u .

B pasnobenpenuom AHOM : ZOHM = LOMH = % - arccos% .
Onyctum nepnenavkynsp OK s AOHM.
OK = OH - sin/OHM = 5cos(arccos%)=5 . %= 3 = mercora cermenTa b = R

~OK =2,

3HaHT, Veeryenra = TA? (R A n~4(5 J2 A3 5271.'
3 3 3 3

Omeem: -5-1’;—73
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2. Jano: xonyc, L — obpaszyioman, L = 10, S5, = 60n. B
KOHYC BITHCaH 1uap.

Haiimu: Va5,

Pewenue: PaceMotpiM AABC — oceBoe cedeune KOHyca
AB=L,AH=R.

Seox =RRL=10R=60 = R = 6.

B A4BC snucan Gonemoit kpyr mapa B AABC: BH = 8.

S(ABC)=AC-BH-%=48=%P-&

P=AB+BC+AC=20+12=32=r —?=———=—-—=3.
4 4
va.p.=;m"=3-7|:-27=367|:. Omeem: 36m.

AC

1. Jawo: map: (x + 1)* + (y = 3)* + (z - 2)’ = I, mnockocTs o 2x — y+22-1=0.
Ilepecexaet u @ Wiap; HAWTH MIOMARG CEYCHUA.

Pewenue: Uenrp mapa O(-1, 3, 2), 7 {2, -1, 2}. Onycrum OH — neprenau-

kynap a oe. OH = kit {2k, -k, 2k}.
Iycrs Hixo, yo, 29) = OH {xo+ Lyo—=3,20~2} =kii .
+1=2k [x,=2k-1
3=k =3k .
~2=2k =2k+2
Hea=22k-1)-1-(3-k)+22k+2) -1 =0; 8%+ k—2=0; k=2/9.

orz(i L2, _@) O 1= ,l6+4+16 JE__

OH < R = nnockocts o niepecexaer cepy.
Panuyc ceuenus r=vR* - OH*® = is—— Seenesun =T = -—9—- Omeem: %’t

2. fano: 4(1,0,-2), B(0, 3,1}, 4,Be a,a f Oz.

Haiimu: ypantenue .

Pewenue: Bribepem touxy C Tak, 4ro AC =k {0,0,1} = ((1,0,-1)
Ypasuenme o: Px+ Qy+Rz+S§=0,Aea,Beqa, Cea.

P-2R+5=0 k= 0
IO+R+S5=0; Q-—-—
P-R+S=0 |, &

VpaBHcHueu:x+=;~-—lﬁOnnn3x+y—3=0.

Omegem:3x+y-3=0.

9



BapuanT 4

C—1

1. Jano: DABC — tetpasap, ZACD = 90°, LBAC =
60°, ZDCB =60°, AB =8, DB 1L ABC.

1) Haiimu xoopauHAaTHI BEPIUUH.

2) Hauimu TK, K — Tovka nepecedcHusa MeauaH
ADBC.

Pewenue: 1) A0, 0, 0), C(0, 4, 0), T.x. AC =?12-AB

(AC nexur npotus yrna = 30°);

V3

CB=8-= U3 AABC = B(~ 443 , 4, 0).

W3 ADBC: DB=CB - tg60° =43 .3 =12 =D {-4/3 ,4,12}.
Bossmem Mexuany CE ADBC : E(~4\/3 , 4,6); CE (-413, 0, 6)

CK = —3—CE{~-— 0 4} K(-EJ—— 4 4) 2?{-5‘/—— 4 4}
—  8f3-

AL RS
3 J

™
1l

Omeem: 1) 4 (0, 0, 0); B (—4J§ ,4, o), C(0,4,0);D (-4J§, 4, 12)
2) AK{——8—£ 4 4}—-i1 +47 +4k .

2. Jlano: A, B, C, 4B {2,3,~1}, AC {-4, m, n}.
Haiimu, npy kaxux m, n
A, B, C nexar Ha oaHoit npsMoid.

k
f2=-k-4 2
Pewenue: Ecin 4, B, C € a, To AB=kAC {3=km 1 4m=-6.
—1=kn n=2

Omeem: nipu m=—6,n= 2.

C—-2
1. Tano: AABC, BC=AC\/§ , A1, -1, 1), B(~1, -1, 3), C(0, 0, —z5) € Oz, z5>0.
Hatimu CM (CM — menuana).

Pewenue: BC {1,1,-zo-3}, AC {-1,1,-z— 1}

[BE| = 1 +1+ (2, +3)" ; |Ri=,/|+|+(zo~1)2
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=>2+(z0+3) ~3(2+(z0+1)2

2+z2+62+9= 6+3zo +620+3;z8=1; zo—l T.K. 29> 0
M(0, -1, 2); C(0,0,-1); CM {0,-1,3},|CM |=41+9=+10. .
Omeem: 10 .

2. Jano: p{-1,2,1},m N p,|m|=3J6.

Hatimu k0OpAMHATEI 77 .

Pewenue:

m=kp;|pl=V1+1+4=6 = k=-3; i {3,-6,-3}.
Omeem: m {3,-6,-3}.

C—-3

1. dano: ABCA\B\C, — npasunchiad npuiMa, AB = 4
AA],PEA]B;,A1P=PBl. [

1) Haiimu: aP.tTC. 2) Haiimu E"I—’E;

Pewenue: 1) TloMecTM npusMy B NpSMOYIONBHYIO I
cucteMy xoopanHar HXYZ. B neif

c[02a). rlontha). al-5-500)
3 6 2 6
(o-—-‘/:oJ CP(O— a3 J Bc(%ﬁ‘—/——— ),(ETP-EE)JMZ

2)AP{2Oa},PC{ a3 };(ﬁ-TQ)=0. Omeem: 1) —2

2. Hano: A(14,-8,-1), B(7, 3, -1), C(-6, 4, -1), D(1,-7, ~1), ABCD — pomb.
Haidimu: octpelii yron pomba.

Pewenue: 4B {7,11,0}, AD {-13,1,0}, | 4B |=49+121 =170 = 4D |,
(4B - 4D )=91+ 11 =102 = 170cos£BAD
COSLBAD =—=== ABAD a:ccos-z- Omeem: arccos%

Cc—4

1. Jano: PMHK — nupaMlma ZPKH = 90° PM 1. r

MHK, MK =6, KH =8.

Hasimu: MH -MK + HK -HM + KM -KH .

Pewenue: MH -MK + HK -HM + KM - KH = N ¥,
=MH(MK-HK)+KM-KH=

=(MH MH)+KM KH=|MH | +KM KH

AMKH — npaMOyronbHblii 10 TEOPEME O TPEX NEPNEHAUKYAIpax =
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MH=IMK* + HK* = 10 u KM L KH, (KM -KH)=0

=> HCKOMOC Bhipasetiue pasio | MH |*= 100.

Omegem: 100.

2. fano: MACB — nupamuaa, MC L ACB, ZACB =
135°,4C=a2 ,BC=MC=a,E e CA,CE=F4,F e
BM, BF = FM.

1) Haiimu EF., 2) Haiimu yron o Mmexay EF n CM.
Pewenue: 1) [omectuM nHpamuay B IPAMOYTOJbHIIO
cuctremy koopaunar CXYZ,

F

BAABC:ABZ=3a2+2a2ﬁ-—\/§_%-;AB=a\f5-. »

(a2 ,0,0), B{ ”22 ”‘2/— ),C(0,0,0),M(0,0,a), 5{5{5,0,0},

F-ﬂ_i.‘.’.[?.,ﬁ EF| - 3‘/— 2“ \\EF |=a 2+l+l=a_\[_6_.
4 4 2 4 8 8 4 2
cM (0,0, a), lCMl—a lL'Fl J.
@ o6 1 1
EF - CM = —= COS50L; COSQL = 3 O = arccos —== .
( ) 2 ‘\‘/? Jg
Omeem: 1) a—\@—; 2) arccos-l-—.
2 J6
Cc—-5
\. ffano: p.A(1,2,3), B(4,5,6), AB=p.
a) Haiimu p .
6) Hoxazame:
A(S, 6, 7) u B(-35, 6, ~7) cummeTpudHsl orHocKTensHo Oy.
Pewenue.
a) p {3,3,3}.

6) 0,(0, 6, 0) — cepeauna AB, nexur Ha Oy 4 AB {-10,0,-14} LOy=>4n
B cummerpuunnt oTHocutensio Oy.

Omaem: p {3,3,3).

2. floxazamp, 1o NpU ABMKECHEN NPAMAst I ILNOCKOCTH, COCTaBNAIOILME YTON
¢, OTOOPAIATCR HA APAMYIO U MIIOCKOCTH, COCTaBAIOLIME YTON .
Hoxazamenbcmeo:

OmycTuM M3 TONKY NPAMON NEpRESHANKYJUP Ka NA0CKocTh. TIpH ABHXXEHHH
MNEPNCHARKY ASP, HAKAOHHAA M €¢ NMPOCKUMA COXPAHAT CBOM JTHKEL, & Chc-
AOBATENLHO, COXPAHMTCA ¥ YTON @ B 3TOM NMPAMOYTOJLHOM TPEYTOLHHKE.
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Cc—6

1. Jlano: 5, .
ABCDA\B\C\D; — npaMoyTonbHblii napanieneny- S Bt
nea, AD; N A;D = 0y, B,C N BC, = 0,. | b0,
Hoxazame: 0,0, — 0Cb CHMMETDHH. <N
Hoxazamenovcmeo: L8

Tlpu orobpaxkenyn otHocutenbno 0,0, Bepuimsbr  * b

MEpPEXoAaT B BEPUIHHEI, peOpa B peGpa, rpans B rpads => O4O; — OCb CHM- °
METPHH.

2. Jlokasats, ato mo6oe cedeHue npmoyronbuoro napanienenuena nioc-
KOCTEIO Qt, coaepxameii O;0, annsercsa NpAMOYTrOIBHAKOM,

Jhobas naockocts o (00, € a) ABNAETCA NPAMOYTONBEAKOM.
Hoxazamenvcmsa:

Cexyume JIHHHMH B I'panax A4 ]B]B, A,BiC)D], DD\C,C, ABCD mapanicibnbl
0,0,, a cnenoBaTenbHO, NEPHEHANKYAAPHBI NIOGHIM NPAMBIM B IHIOCKOCTAX
AAD\D v B,BCC, = moboe ceueHue MIOCKOCTHIO oL — NMPAMOYFO/BHHK.

-7 4 o, R
1. ano: vuaungp, 0,0, — ocs, ABCD — oceBoe ceve-

nne, ZACD = a.

Hadimu: yron @ MeAIy AHarosaibio U OCHOBaHMCM pa3- | -
BCPTKH GOKOBO# NMOBEPXHOCTH. %

Pewenue: W3 AACD 3akmouaem: 4D = DC - tga,
H=2R . tga — I cropona; L = 2nR — I cTOpoHa pa3sBepTkH =>

JHAUNT, tgP = = ——Pm = g o= arctg[ﬁ) . Omsem: arctg
b i

2. Aano: PABC — npasnneHas nupamuaa, PH — seico-
ta, AB =83, E € AC, AE = EC, ZPEH = 45°, KH —
BLICOTa UMITMHApPa, KH = 2,

Hatimu Seoq yun-

Pewenue: EH =———=—=4=PH=2KH

=> U3 ALKP ~ AEHP: R = LK =% EH = 2=586 = 2nR-KFHf = 271-2:2 = 8m.
Omeem: 8n.

C—8

1. Jlano: xoHyc, neHTpaneHbiil yroa B palsepree o = 244°,
BBICOTA KOHYCA i = =5\5.

Haiimu: Sg,..
Pewenue: Sg, = /2 - L% Ecnu yroa naxiosa oGpa-
3yrouieit @, To L———I—— R-L.

sing tgo




h
Jiauea oxpyxHOCTH OCHOBaHHﬂI=21tR—£1iI-—(L L=¢g—=
tgp sing
<o -2n=a=:»cos<p=-g——2'2n-z=>s ©=—
P 2n 321 3
2 2 2n-
Stoe = 2122 (5) 9 =1507. Omaem 1507 .
2 25m (p ( )
2 Jlano:

yceyeHHniit konyc, ABCD — ocesoe ceuenue,
£BAO,=¢,AB 1 BD,

21[BO| + 21'[1402 =2mm.

Haimu S, .

Pewenue: BO, + AO; = m. Ilycts AB = q,
roraa BH = asing, AH = acos.

2 2
MHB~AaBD =T _AB 4 4B @ a
AB AD AH acosg coso
2
BC=AD - 24H =—2— 24005 = 27205 @) _ ~ac0sde.
cosQ cos@ cosQ

BC+AD=-2 _acos2g =a(l—0052(p)=2m —a=AB=

COsSQ  cosQ cosQ

2 2
_ 2mcoso mcosq> Sso.‘—n-AB~l(BC+AD)= 2mtm” cos@ - Ttm. (;OS(p.
" 1-cos 2<p sin’@ 2 (1-cos2¢® sin” @

Omaem: w

sin“ ¢
c—9
1. Jauo: 4 2
ABCD — pom6, AC = 8, BD = 6, DC — och Bpaine-
HUA.
Haimu V, ;. ST b kT ¢
Pewenue: Onycrum nepnenauxynapst BK = AH na DC. Ctopona poMba pasha:

2 2
AB= 4 ————BD =5.

4 a4

S(BCD)——BD AC= lZ-iDC BK—%BK:BK—-Z?—AH

8 o= n[BK -BC + 24B-BK + AD-AH} = x[2BK-BC + 24B-BK] =
= 2n-BK[BC + AB)=2n - -25‘1- 10 = 96m.

Omeem: 96m.
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2. llano: DABC — nupamuna, AC = AB = a, ZACB = q,
DO — sricota, AH — Bricota AABC, £LDHO =
(CDB) (ADC) u (ADB) nawioHeHsl k (4BC) noa yriaom
¢, B DABC sriucaH KOHYC.

Haiimu Sgox vouyca-

Pewenue:
W3 AAHC: AH = AC - sina. = asina, CH = acosa.
1
S(ABC) =— CB AH =— (2acosa) asina = a’sinacoso: (CB 2acosa)
_25 _ 2a sina cosa asmucosa _ OH _ asinocosa
P 2a+2acosa l+cosa cos¢ (l+cosa)cos<p'
SGox

asinacoso.  asinacosa _ ma’sin’2a

=nr-l=nDH-OH == = > .
l+cosa (l+cosa)cosp 4(l+cosa) cosg

ra’sin® 20
Omeem: —————a——.
4(1 + cosa)’ cosQ
Cc—10
1. Jlano: R=3, 0 € Oz, K(-2,-2, 1) € ciepe.
Hatimu ypaBuenune cepsl.
Pewenue: YpasHenne chepbi: (x — xo)° + (¥ — y(,)2 +(z=z)* =
T.K. O € 0z, T0 Xy = yg = 0=>x2+y2+(z 20’ =9.
Kechpepe:d+4+(1- 2P =92=0mmz=2.
VpaBHeHKE c?epu P+y+2=9uma +y +(z-2)7=9.
Omeem: X+y*+22=9 unu x*+y*+(z~2)*=9.
2. fano: A, B, C € chepe, AB = BC = a, AABC = @, Seons.-

mZ

WOTo KpyTa 2 .

Ha xakom paccTosHuu 0T LieHTpa Haxonurcs (ABC)?
Pewenue:

TR Ssomw. xpyra = -1321— TOR=—— S(ABC) == g*sina;

AC= 2acos("r —« ) = -2asin% .
r — Paniyc OKPY>KHOCTH, OTTUCAHHO#H okono AABC.

3. Q@ . a
__:AB'BC-AC:Z“ sin— asmz_ a

4S 2 . . o
2¢°sina sino o O

2
OH — Beicota nupamuast O4BC, HCKOMOE paccTOSHHE
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20
2co0s -5—1 _a [cosc

OH = o -
cos’ = 2cos—
2 2
Omea
Cc-—-11

1. Jano: cepa, & || B — cexyume nnockoctH,

Ia = 101!, IB =24‘1'5, 0|02 =17,

Hatimu S gep.

Pewenue: TlpoBeseM MIOCKOCTH HEPe3 LEHTPH OKPY k-
Hocted, nomywuMm ceuenue ABCD (O, Oy, O, €
(ABCD)). Ilomectsm cepy B MPAMOYTOALHOIO CHCTE-
My koopaunat O,XYZ,

B uent A(-12, 0, 0), D(12, 0, 0), B(-5, 0, 7),C(5 0,7).
Vpasuenue chepsi: 22 + 7 + (2~ zo)2 =

A 144+ 22=R ) o Cep
5. 25Jr(7_z°),=1‘?,,n9 49 + 14zy=0; 70 =14z, => z,=-5; R=13
=> Scpepn = 4MR* =4 . 169 - = = 676m. Omegem: 676x.

2. Jano: wap, o, B — cexymue niaockocty, B € a, B, che-
pe, Oy, O; — ueHTpsl cedeHudi, O — ILEHTP 1Uapa,
0,0=00,=23 , LABC = 60°.

Haiimu: S eennne

Pewenue: AABC — paBHocTOpoHHUI,

O|O=AB-\§-:AB=IZ = A0,=C0O;=6 =

Seeq =1+ A0 = 36m. Omeem: 36m.
Cc—12
1. farno: DABC — nvpamuaa, LZABC = 90°, AB = 4, BC Y

= 3, DH — BsicoTa, Bepivita D ynaneua ot 4B, AC, BC
Ha paccrostue 3. B DABC snncas wap.

Haiimu ryape.

Pewenue: H — uentp snucanHo¥ okpyxHoctH AABC. ‘ 3
" AC =5, INpopenem nepnenankynap DK x BC. HK takxe
nepnedaukynspuo BC (mo TeopeMe O Tpex nephneHaukyaspax); DK = 1
HK — pamryc BITHCAHHOI OKpyxHOCTH A4ABC.

S(ABC)—— AB - BC=6; P(ABC)=AB+BC+ AC=12.

k=212 1z ADHK: DH=JDK - HK? =J9-1=242.



Docrpoum ADKH po pasnobeapennoro ADKL (PK = DL), » mero snucan
Goarmod kpyr wapa.

LK=2,DH=2J5,S(DKL)=%DH-LK=2JE,

PeDK+DL+LK=6+2-8 = - SKD _42 2
P 8 2
Omeem: -‘{2—5

2. fdano. ABCAR,C, — npamas npusma, 4,C, = 5, ,
LABCy = 150° AA,;= 24. Oxono mpH3Mbl ONMCAHA
cepa.

Hatimu Sepepu-

Pewenye: r — papuayc OKPYKHOCTH, OIHCAHRON OKOJIO + —en

A4BCyr= A'C' =5 >
2sin150°° 2sin150° ¢
2
25

R= 2+ AAI = I

’r 4 ¥Yasin®150°
R=25+144 = J169 =13 ; Sypep = 4nR* = 4. 169 - 1= 676n.
Omeenr. 676x. '

€—13

1. Jano: ABCDA\B,C,Dy — npamoyroannbiit na- s,
panaenenunen, ABCD — xwampar, AB = a, 7
£C\AB, = 30°. »
Hatimu Viapannenenmnesa: //
Pewenue: U3 AAB\Cy: AC, = 2B,C, = 2a. Ho 4C, 8 ‘

=Na*+a*+h* > h=ay2. * o

> V=AB-AD A4, =a*-ad2=a>\2. ' Omeem: a>V2
2. lano: ABCAB,C), — npamas npuama, ZACB = 4, B
30°, AC=5, B,H L AC, Z/B,CB = 45°, BK 1 CB,,
3K =242 .

Haiimu: Vopuyn (K
Sewenue: B ACBB,; CK = BK=B,K =22 = CB, *%&= s

42 ,CB=BB,=4; S(ABC)=—;-AC-BC= 10.

AABCA,B,C;) = S(ABC) - BB, = 10 - 4 = 40.  Omaem: 40.

—14

- Hano: ABCDA,B,C,D, — npaMoii napannenemunen, 4BCD — napanncno-
pamm, BD = 6, £LABD = 90°, ZBD4 = 30°, B,H 1 AD, £B.HB = 3(°,

favemu: V.

] ]

+144; Sin2150°=sin1(180°—30°)'=sin130o=%

a7



Pewenue B AABD: AB = 30{3 =21 = 7

‘
AD=43 . /,// )
S(ABD)——AB BD=6\3= 2AD BH = TN L
= 2J3BH = BH=3.

W3 AB,BH: BB, = BH - [-—f S(ABCD) = 25(4BD) =123 .

V=BB, S(ABCD)=+3 -12J' = 36. Omeem: 36.

2. Jlano: MABCD — npasuncHas nupamuia, AB = §.
MH — Boicota, MH = 16. B MABCD BnucaH LMHIP.
0CEBOE CEHEHHE LIWITHHIPA — KBAAPaT.

Haumu Vumgpa

Pewenue

E, F — cepeannbt AD u BC. PaccMmotpum ceueHne EMF,
BHYTpPH KOTOPOTo nexuT keaapat KLTN: EH =4, MH = 16, LK = 2LP.

s nono6us AEKL, ALPM w AEHM N

EK_EH 1 _LP EK _LP 1 .. LP A

7 =T T == T T T

KL HM 4 PM 2LP PM 4 2

EK+LP= EH=>3—I;— EH = 4LP=§ LK—? E —

veik n Lpp=10., 54 _1024n Omeen: 10241
3 9 27

Cc—15

1 Jlano- ABCDA,B,C\D; — HaknoHHbIH napa:iie-
aenunea, ABCD — npsamMoyronsHuk, AB = a, AD =
b,Ad,=c, LA\AB= LA,AD = 60°.

Haumu V(ABCDA B C] |)

Pewenue Onyctum Boicoty AH. [poeeeM EH |
AD, E € AB, FH || AB, F € AD, AEHF — xBagpar,

AF=5=AE=FH AF=A,E= o3
2 2
et 2
s AdFH AH=JAF —FH® = <
=>V=a,H AB. AD——C—;LZ--a b Omeem: “bf,‘/i

2 JMawno ABCA\B,C, — HaknoHHaa npusma, 4,H — Buicora, LA AH = 45

AH=1042 , S(4,C,CA) = 200, S(4,B,BA) = 100, KL L AA,, KM L AA,, L
C C Me BB, ZLKM = 120°.

42



Hatimu Vpiame-

Pewenue: Y3 npamoyronsnoro A4\ HA: AA«=A\H V2 =20.
S(A,ACC) = AA; - KL=20KL =200 = KL =10.
S(4,B\BA)=AA, - KM=20KM=100=>KM=3$

= S(KLM) ——KL KM - s:n120°— 25 - [——¥
Voo = S(KLM) - A4, =20 - ﬁ =250,3. Omeem: 2503
C—-16 .
1. Jano: DABC — mnpaBunsHas ndpamuaa, DH — D
BoicoTa, DH=h, ZADB = q..
Haiimu V(DABC).

A ]
Pewenue: Tlycts AB = a, torna AH = 1;/—3 .

2

U3 AJHD: AD* = AH? + DH* AD* = K +"T;

. 2
AD= Jh’ + 23- . B AADB 110 Teopeme kocuuycos AB” = 24D(1 — cosar).

2
a’= Z[hz + 53—) (1 - cosar); @’ -—% a’(1 - cosa) = 2k*(1 - cosa);
201 201 -
2= 2h 2(l 2cosot) _6h°(1-cosar) —a=h ,6(1 cosa)
1—§+§cosa 1+ 2cosa 1+2cosa

a3 _ 64> \3(1-cosa)
4 4(1+2cosa)

; 3 . O
_ 20 31— cosa) _ KV3(1-cosa) _ isin’ S

S(4BC) =

V(DABC) =-;:h S

4(1+2cosa) . 2(1+2cosa)  2cosa+1
1 sin? <
Omeem: — 2
2cosa +1
2. Jaro: PABCD — nupamupa, AD || BC, PH — p

puicota, PH =3\/§ , 4B = CD, ZBAD = 30°, Goxo- i
BBIC 'PAHH HAKJIOHCHE! K OCHOBaHMIO MOA yraoM 60°. -
Haiimu V(PABCD). 4 y
Pewenue: B Tpaneuuo MOXHO BIHUCATh OKPYXXHOCTH ' /
= AD+BC=AB+ CD,EF L 4D, E € BC,F € AD,




He EF. W3 AEHP. EH=r —-t—g—-——=———-=3.

Haueptum nepnenaukyasp BK L EF.
BK=EF=2EH=6= AB=2BK= 12 (uw3s ABKAY, AB=CD
= P(4BCD)=44B = 48.

S(ABCD)=1(AD+BC) -BK=AB-BK=12-6=1T2.
V(PABCD) =— PH SUBCD)=3 - 72=1243. Omgem: 123

Cc—17 :
1. Jano: pa3peptka konyca, AB=6=A4C, BC= 3.
Haiimu Vouyca.

Pewenue: B AABC no Teopeme xochuycon BC? =
© = 24R%(1 - cosa)

3-36=2v36(l—cosa);l—-cosa=§2— =
cosa=—% => o = 120° — yron B pa3BeprKe.

sso.,=L2-%=nRL; R=2iL=%AB 2= h=yAB -R* =\36-4 =42

—-gnth—— 4‘/—4_161:«/— Omeem:-l—6—1;[%

2. dano: DABC — npaBunbHad nupamuna, AB =6J§ , 'S
DH — suicota, DK — Beicora ADCB, AM 1 DK,

AM =+/56 . B DABC Buncan KOHYC,
Haiimu Vouyca:

Pemeuue:AK=AB-?=9;HK= =f31(__3 <
Vis AAMK: MK =V AK? — AM? = J81-56 =5
= tgzaxm =M AM 56

"MK 5
W3 AHDK: DH= HK - tgZAKM =3 _‘/;55)—9.

n 3.’_ 9-\1_
= Vionyea = h r’——DH KH* = 3 s : 5
lsJﬁ

Omeem: Tn,
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C—18
\. Jlano: ABCDA,\B,C,\D; — MpaBUIIBHAA yCedeHHAs
nupamuaa, A\B, = m, AB =2m, E € D\C,, F € DC,

J'

D\E=EC,,DF=FC,EF=

Haiimu Vyypavnse
Pewenue: Onycmﬁ Beicoty EH. HF = AB- 4B, _ -'25 .

3 npsmoyronsHoro AEHF: EH=JEF* - HF? =£§-2—

"

= Vnupanm=‘;'EH'(Sl + Sz+"SlS2 )’ V-...__._( + 4”1 + 22)=
Tm* 2
'—_6 .

2. Jlano: AABC,AC=CB=25,AB=48,11 AB, B : Cq
€ I, I — ocb Bpaenns.
Haimu V., . 2

Pewenue: p(ABC) = ﬂ%giﬁ—q =49, 4 —a s

S(ABC)= J49(49 25)*(49-48) =724 =~ AB-CH

T2

6

Omeem:

SCH="2=—"=1V,, _.n-—[ABz+CK2 CK*+AB- CK]=

=7 [482 + 24% - 24% + 48.24] =—5— [48[24 + 48]] = 7n-16-72 = 8064m.
Omesem: 8064m. '

c—19

1. Hano: mapoBoif CCrMEHT # KOHYC, BHCOTa cerMeHTa H =

1, Veowyea = 121, N
Haiimu Veropa. ‘V ~

Pewetue: Vm")’u=%7t’2hxon.;hmu +tH=Ruor+# =R,
H+h=R,?=R'~(R-H)',h=R~H, Voempa=‘§'1tR2H.

= Viougon =~ (R2 ~(R-HP®)R-H)=12x;

(R - R2+2RH H*R - H)=36; 2R-1XR - 1) =36; 2R - 3R + 1 = 36;
2R*-3R-35=0;,D=9+8-35=289;

R=-3—%u R, =5, Rz——;— — HEBO3MOXHO => R = 5.



2 2 50n 50n
Veexrop == ARPH ==+ 25 . 1=—, Omsem: —.
= ¥ cextopa 3 3 s 3 meem 3
2. Aano: Viguyea = 128, H= 6. Oxon0 KOHYCa ONKCAH Wap.

Hatimu V yaps.

Pewenue: meca=-;;7t CH-P=2n’=128n=>r=64,r=8.

BOKpYT 0CEBOr0 CE4eHHs KOHYCa OnUcaH GoNbIioi KpyT mapa.
Soc. cen, = PH = 48, 06pa3yromad L = JH +r =10.
_Lz-2r_-100'16_100_25 4 4-251!-625___625001t

R==2Te e 2 a2 Y=ok =
45 448 12 3 3 81 81

Omeem: 623?01': .

AC

1. flano: nnockocte a: x -2y +22-9=0,

cepa: (x —3)*+ (y - 2)* + (z + 4)* = 36.

Hoxazams, uto o kacaercs ceprl.

Hoxasamenvcmeo: i {1,-2,2} Lo |7 |=J1+4+4 =3,

OnyctuM u3 ueHtpa O(3, 2, —4) nepnenaukynsap ON Ha . ON=kii.
x,-3=k Xo=k+3
Yom2==2k; Sy, =2-2k,
z,+4=2k z,=2k~4
N {xo, y0, 20} € c: (k+3)-2(2-2k)+2(2k-4)-9=0.
9%-9-9=0,k=2.
ON 2,-4,4), 1517 [=6 = ON — panuyc, pOBEACHHBIA B TOUKY KacaHs
=> o KacaeTcs cihepsl.
2. fano: E(-1,2,0), F(1,0,-2), E, F € a, o || Ox.
Haiimu ypaBHeHue q.

Pewenue: BozpMem Touky G(x, Vo, Zo) TAKyIO, 4TO EG=1 {1,0,0}

X +l=1 [x=0
Yo—2=0;3y,=2;G(0,2,0).
Z =

2. = =
“0

0

YpaBHenue o Px+ Qy + Rz + §=0

Eeu: [-P+20+5=0 |7 =%
Fea: {P-2R+8=0 ;{R==
Gea: [20+5=0 ZS

T2

= VpaBHECHUE NNOCKOCTH O %— 2 =0 Him y—2z—2=0. Omgem: y—z-2=0.

2 .



Bapuaur §

C—1

1. Jano: rerpasnp DABC, AB = AC = 25, BO = OC, BC
= 30, OR € (ABC), OR L AC, ZORD = 45°, OK —
neprneHAuKynsp k ACD.

Haiimu: 1) koopnnna'ru Bepmuﬂ DABC, xoopmma‘m

0K ,2) pasnoxkuts OK 1o 7 v 7 k.

Pewenue: 1) CO = BO = 15. AORC, AOC — npsmo-
YTONbHbIE H NOA00HSIE (10 ABYM yriam).

A0 =VAC* - CO* = J625-225 = 20.

Hs nonoOus 40 _AC 0R__40_C‘_Q_3_(_)_1§__ 12.

OR CO’ AC 25
AROD — npsMoyronsHsiii, pasHoGenpeHunbt (LR=/D=45°)=D0 = 12.
3uauut, xoopauHarsi BepuuH C(15, 0, 0), B(-15, 0, 0), A(0, -20, 0),
D(0, 0, 12).
2) lNepnenaukynsap OK sexur B maockoctH ROD. T.x.
AROD — pasHoOenpenHbili, To OK — BrIcoTa, OHcC-
CEKTpHUCa H MeJUaHa.

OK =sind5° . RO = 12 --‘/22=6~/5.

ITpoexuus KO na (yOx) K,0 pasna KO - —\/2—5- =6.

AK,0x; — npaMoyronsHblii, nonoden ACRO.

sinZK,0x, = %; cosZK,0x, =§- .

ITpoexuusa K,0 na Ox: Ox, = K,0 - cos £K,0x,=6 - %-—-%5‘1
3 18
IMpoexuust K,0 1a Oy: y,0 =K,0 - sinZK,0x, =6 - —-—5—.

Ipoexuns OK Ha Oz: Oz, = 0K - s5in45° = 6.
KoopauHars OK { —_ —-5— 6}.

OK = 4,8 -3,6; +6k .

Omsem: l)A(O -2,0); B(-15,0,0); C(lS 0, 0); D(0, 0, 12),
2) 01({-23:i e 6} OK=4,8i —3,6j+6k.

2. Jano:

G{2,-1,3}, b (1,3,-2}, ¢ {m,2,1}.
ITpy kakoM 3HAYECHMHU M BEKTOPHI KOMILIAHAPHEL.
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Mpoexuus OK na Oz: Oz; = OK - 5ind45° = 6.
Koopaunarsi 0_1(‘{—23‘1,—]—58-,6}.

OK = 4,87 -3,67 +6k .
Omgem: 1) A(0, =2, 0); B(-15, 0, 0); C(15, 0, 0); DXO, 0, 12);

2) 5?{-?151,——158—,6}, OK = 4,87 ~3,67 +6k .

2. Jawno: @ {2,-1,3), b {1,3,-2}, & {m, 2, 1}.
an KaKoM 3HAYCHKH 71 BCKTOPBI KOMNJIAHAPHAL
Pewenue:

o
YcnoBne KOMIIIaHAPHOCTH 3anMiHeM B CREAYIOUIEM BNAE: € =Xa + yb .

m=2x+y [x=3y-2 x=1
2=-x+3y;31=9y~6-2y; {y=1.

1=3x-2y |m=2x+y m=3

Omeem: npum = 3.
C—2

1. Jano: ABCDA,B,C,\D; — npaBunsHas y
npu3Ma, AB = 2, A4, = 4, E € DC, DE = EC, %
KeCC,CK=CK, DKnD|C=P, M — )
cepennHa B E. ) 210

Haiimu: paccrosnue [MP).

Pewenue: Noxaxem, uro P € C,\E.

B nnockoct DD,C,C BBEAEM . CHCTEMY 4 °

koopauuar Dxyz Tak, ytro DC € Dx, DA € Dz, DD, € Dy. Torna ypasnenune
npamex DK y DyCsanumierca Beuae y =x,z=0uny=-2x+ 4,z =0, nx

obwas Touka P(g, %, 0) YAOBIETBOPAET ypaBHenuto y = 4x - 4, z = 0 npa-

Mmoii C\E.

Hans! koopauHarst Touek £(1, 0, 0), P (%,%,0) »B1(2,4,2), Tk. M —

cepeanHa B E, To KOOpANHaTHEI TOYKH M (—;-,2, l) .

2 2
- ,pM=J(:*._.;.) +(a_2) o [T 3

3 3 36 9 6

J53

Onmgem: — ,

2. Jano: A(=1,2, 1), B2, 1,-1), M € AB, AM =314 .
Hadmu: xoopiuuarnl Touk M. .
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Pewuenue: Hanpasaasoimuit BeKTOp npsamMoit AB {3,-1, -2}. Exmnranniit
HanpasAlomuil BekTOP ?{%,-ﬁ,—%}. A OTBET HCONHO3HAYCH:

OTPE3OK AAUKLL 3J14 MoxH0 oTnOXHTS B 06c CTOPOHKI OT A:
NM-1+9,2-3,1-6)=M8,-1,-5)
2)M(-1-9,2+3,1+6)=M~10,57
Omeem: M(8, -1, -5) umu M(-10, 5, 7).

c—-3
1,Jano: sextop @ obpasyer ¢ i yrom 120°, n¢ k yron 135°.
Hasimu: yronmexay @ u J . :
Pewenue:

Mycts Zz‘=x;"+yf+zl-'c‘,'ro 1) (@,7)=x=|d|cos(@,0);

2) @) =y=1dlc0s(@,]) ;3) (@Fk)=z=|d lcos (@,k).
Ho [af? = &% + y* + 2%, a cnoxus 1)—3), BO3BEACHHBIC B KBALDATH, MOMY-

unm: 2 + 37 + 22 = |afcos’ (&':;") + cos? (3:7) + cos? (&':I_c') ]

A A I\_‘
Hmeem cos’(d, 1) = 1 — cos?(@,i) - cos’(@,k) =1 ——=—== )

(@,7]) = 60°, 120°.

Omaem: 60°, 120°,

2. Jano. ABCDA,\B,C\D, — xy06, M — cepenu- »
Ha rpaud A4, BB, K € AD,AK =KD, AB= 1. !

Haiimu: S(MC,K). 4 o/

Pewenue: 4N\ L/

BBenieM NpAMOYTONBHYIO CHCTEMY KOODIMHAT, y

KaKk mnokazaHo Ha pucyHke. Torma K (2 0 0) /

11
M( 3 2) Ci(1, 1,1).

KM= L l+1-=-‘/—3;KC,=J-1-+1+1=3;MC,=1’l+-l-+—l-=l/-_6——.
4 4 4 2 4 2 4 4 2

AMC K — upmoymnbﬂbm T.k.: KC2 = MC> + KM*.

136 32

3uauur, SIMC\K) =~ MK MCj=— 2. ==

2 2 2 8
Omeem: 3—‘8/-—_-
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Cc—4
1. Zano: ABCA,B,C, — nipaman npusma, AB = AC, :
BD L AC,BD=AC=4,BB, =2, M € B,C, B\M = N !
MC. TTnockocts o0 L BC, M € a. N
' Haiimu: yron Mexay o u BjA. h
Pewenue: >

BeeaeM cucteMy KoopanHat Dxyz, kak [0Ka3aHO ~
D
Ha PUCYHKE.

Koopaunarsl Touex A(0, -2, 0), By(—4, 0, 2), B(-4, ‘
0, 0), C(©0, 2, 0), Cy(0, 2, 2), BexTOpOB ,—43; {4, 2, 2}, CB {—4, -2, 0},
CC; {0,0,2}, CB, {-4,-2,2}, MB, {-2,-1,1}.

T.k. yron ¢ Mexay IUIOCKOCTBIO @ M IpsiMoi 4B, paseH 90° BerecTs
YroJi MeXJy NeprieHAMKYISpOM m; # npamoit 4B,

(4B, -MB,)=|4B, |- | MB, |- cos (4B,MB,)

(4)- (2 +2- (1) + 2 1 =2V -6 cos (AB.MB))

— 8§ 2
cos(ABMB)=—=—,
(4B,MB,) 12 3

3Hayur, sing =§ = arcsin-i— ~ 41°49',

2. ano:
ABCD — Terpasnp, BD = BC = BA. ZABD = ZABC =
=60°, ZCBD = 90°.
Hoxazame: (DAC) L (DBC).
Hoxazamenvcmeo:
[ycte E — cepennna DC.

ZE=EE—§]=%E+%B—C‘—B]

(ZE,%):%(B_D.,B_(})'*'%‘EEF —(.B],B_C.)=O+";'IEEIZ -I_B_élz ’;—=O

(4E, BD) =%<EB,EB)+§(F&EB) - (B4, BD) =12@|‘ ~|BDJ -%=o
AE L BC, BD, AE e CAD = (CAD) L (BCD).

C—5
1.Jano:
[psmas a coaepxut Guccextpucy yraa xOy, A(10, 20,
0), dAAdina=M AM =AM\ A4, L a.
Haiimu: S
KOODAHHATbLI 4.
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Pewenue: Tlycts Hanpasnsiomuli Bekrop npsmoit A4, ecTs BekTop 7 (X,
¥), OH NCPNEHAMKYNAPEH HanpasnAiomeMy Bekropy (1, 1) npamoit a. 3na-
uur, 7 (1, -1). Ypaerenue npaMoit A4; ecte (x - 10)+ (»y-20)=0,z=0

y=-x+30

Ipsimad AA4; nepecekact nNpAMYIo g B TOYKE

x=y x=y y=15 .
y==x+30, {x=-x+30, {x=15 M(15, 15, 0).
z=0 z=0 z=0

AM {5,-5,0} =MA, = 4,(20, 10, 0). Omsem: 4, (20; 10; 0).

2. fawno: (x, y, z) nepexoaut B (2x, 2y, 2z).

Ornpesenuts, ABIACTCS JIM 3TO 0TOOPAKEHHE ABHKCHHEM.

Pewenue: TIpn 1aHHOM 0TOOpakeHHH NPOU3BOJIBHBIE TOUKH A(Xy, ¥i, Z)) |
B(x;, y, z;) nepexoast B Touxu A;(2xy, 2y, 2z1) ¥ By(2x2, 2y;, 22,), HO AB #

AB) = 310 0TOOpAKEHHE HE ABAACTCH ABHKCHHEM., Omsgem: HeT.
C—6
1. Jano: DABC — npasunbHblf TeTpasap, N €
AD,AN=ND,M e CB, CM = MB. N
JHoxasames: MN — ock cummerpun DABC. U
Hoxkasamenvcmeo: IIpn CHMMETPHH OTHOCHTENEHO STl } i
MNC—>B,B—>Cud—->D,D—>A(Tx. AAMD — ~u
pasHoGenpeHHstfi, MN -— BmICOTA, OMccekTpHCA U
MeauaHa) => MN — 0cb CUMMETPHH, ¢

2. Jano: uepes MN nposeleHa NIIOCKOCTD L.

Hoxazamy, uto a aenut DABC Ha ABe paBHbBIC YaCTH.

Hoxazamenvcmeo: TIposeaem miockocts o 9epe3 MN (cM. 0603HauECHHS U3
npeapinyiuedt 3anaun). Ilnockocts AenuT TeTpasap Ha 2 YacTH, JOCTATOYHO
TI0Ka3aTh, YTO ITH YaCTH NEPEXOAAT APYT B APYTa NPH CHMMETPHH OTHOCH-
TenbHO MN, Toraa yTBEpXKAEHME 3alaud cleayeT M3 Mpeablayiued 3ajadH.
Touka, npuHagieKalad ceueHHIO, MepeliAcT TalKe B TOUKY, MPHHALJIEKALLLYIO
ceueHHI0. Bo3bMeM NPOH3BOMBHYIO P, NpHHANIEKALLYIO ORHOH HacTH TeTpada-
pa, mycTh OHa nepehner B Touky Py, no onpeaeneHHIo CHMMeETpUH, PP, N MN,
T.e. PPy N a0 = Py — nexur B Apyroif 4acTH TETpasapa, T.€. MPH CHMMETPHH
OTHOCHTEIbHO MN 3TH YacTH TeTpajapa MepeXOAT APYT B APYTA.

C-7 .
1. Jano: unnuuap, seicora MN pasHa a, ABCD — npamo-

yroasHuk, AD = a, yron mexuy AB 1 ocHoBaHMEM paseH 60°. e n
Haiimu: nnowans 0ceBOro ceyeHus!. ,/, g
Pewenue: Tlposenem cpeantolo nuamio KP m MN = O. ,,'//

/

AONK — npsaMoyroashsiii, ON =-;—, ZOKN =60° = KN = ,/ /

! 3 AT

ON - ctg LOKN = —= 2= Y22 r o
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a3

B pasuoGeapenton AAND AD = a, NK = ==

2 2
SND=,%+2 -2%_“—‘/:4

2a3 o 2a* 3

3 4T3

ITowans ocesoro ceveuus 2R - MN =

243
~ Omeem: -

2. Jano: DABC — npasunsHas npusma, Bee peGpa pasrsl a, DA, DB,
DC — ocn mwmuApHUCCKHX MOBEPXHOCTEN panuyca a.

Hatimu: nnomans MOBEPXHOCTH TEN2, OTPANHIECHHO-
ro IUIMHAPAYCCKAMH MOBEPXHOCTAMH H IDIOCKOCTAMH
OCHOBAHMH NMPHIMEIL.

Pewenue: BokoBas NOBEPXHOCTh COCTOMT M3 TpEX
yacTell, KOTOpHIE BMECTE COCTABAIOT MOJIOBHHY HJOIIA-
nu Gokosoll MOBEPXHOCTH HMJIMHAPA ¢ BHICOTOH a U pa-
IMyCOM OCHOBaHHSA a.

S=-;—-(21t-a-a)=1taz.

Omeem: na®.

C—8

1. Jano: xonyc, ueHTpansHslii yron B pazseprie 6o-
KOBOif TIoBepxHOCTH paBeH 270°. Mepes sepinuny npose-
JAEHO cedeHue HaGoNbIel miomam.

Haiimu: yron Mexay ceieHueM H OCHOBZHVCM.

Pewenue: T.X. a. — ueHTpanbHeilt Yron pa3BepTKH,

-4

Haubonbiee ceueHne — TPEYroAbHHK C YTIOM Me-
%1y oOpasylompMH, CRHYC KoToporo HaubonswiHis, T.¢. paBeH 90°. 3nauur,

V2

yron AOB pasex 30°. I'nnoteny3a AB = J2 L. Bricora AOB OD = —2—L

A u3 npamoyronsuoro AOHB:

=JOB*~HB* =JI! -R*= L—-I-EL’ {

OxonyatensHo umeeM 113 AOHD (CHHYC HCKOMOTO yriia)

OHJ‘ZJ_ Jia

sin(£ODH) = — = —7= ; £ZODH = arcsin T

Omsgem: arcsin Jﬁ /4.
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2. Jano: xoHyc, OH — prcora, H, € OH, OH, = H,H,
o || ocHoBanmio, H; € o. OTHOWEHHE NOMALIX MOBEPXHO-
cTeii 06pasonaburuxcs Guryp pasuo 3 : 1.

Hatimu: Z0AH. :

Pewenue: O603HaIMM yoeseuuuill konyc nudpod II, a
BepXHHii KOHYC LM¢poii L.

L R
SGox.xouyca=‘"-L - R; Sﬁox.lzn"z“'—z'

Sconyea = TLR + nR%; S =§-RL+ %R’ , Tae R, L — o6pasylomas u BhICOTa

uMIHHIpA.

4 R =
Sit = Suomyca — Seox I+'4‘R2="¢’I1LR +1IR2——4—'+2R2=

Npuuem cos Z04AH =—§-.

Torna S; == Ricoso. + = R, Sy = 3 nRcos+ > xR,
: 4 4 4 4

T RPcoso+ L R?
S __4 4

S 3 cosa+l 3
SI]

%KRZCOSM%Mz T117 3+5cosa 11

llcosa + 11 =9 + 15cosa; cnsa=-12-;.£OAH=a=60°.
Omgem: 60°.

Cc—9

1. Hano: AABC, AB = BC = a, £B = 120°,
AD — 6uccexrpuca, MN || AD, B € MN, AABC
Bpauiaercs BOkpyr MN.

Haiimu: nnomanes NOBEPXHOCTH ‘TENa Bpa-
[ICHHS.

Pewenue:

MoBepxHOCTh TEna BPAICHHA COCTOUT H3
[OBEPXHOCTEH yCEUeHHOro KOHYCa M JABYX Ko-
HycoB. O603Ha4uM MOBEPXHOCTE YCEUEHHOTO KOHYca 1, ee nnomans paBHa
(CM. pUCYHOK)

Si=n-AC-(AK + CP).

TInowanu 1ByX KORYcoB: Sy == - KA « AB; Syy=n - BC - PC.

W3 pasnobeapennoro AABC:

AC*=2a% - 2a%0s120°= 24> + a* = 3a%, AC =3 - a.

B AABC: £A =30° = ZBAD = /KBA = 15°

ZPBC=180°- LKBA - ZABC= 18G° - 15°-120°=45°
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2
U3 npamoyronstore ABPC: BP = P =£2£ .

W3 npamoyronsoro ABKA: K4 = asinl5°.

S=S1+Sn+3;n=7t‘a\/3[a5in15°+ a

aﬁ)

ﬁ}+ (xasin15°-a+7t-a.———
2 2
=na’(\/§+l)(sin15°+i2§-).

Omeem: na*(\3 + l)(sin15°+ -‘/55-] )

2. Jano: OABCDE — npaByinpHas NATHYroibHas
nupamnaa, HF L CD, OF L CD, LHCO = ¢. B
OABCDE BnucaH koHyc, o0pasyoas OF = m.

Haiimu: nnowais 0CEBOT0 CEYEHHA KOHYCa.

Pewenue: ZCHF = el = 1;- =f. llycrs ZHOF=q,

10 “T ¢
torza usz AOHF : OH = mcosa, HF = msina., 4 ‘4 F
HF  msina == b
Hs AHFC: HC= = ; 5
cosp  cosp
FC = HF -tgB = msin atgf
H3 npamoyronsroro AOHC
oC= QH =mc‘:osor. )
sing  sing
H3 npamoyronsHoro AOCF
OC =JOF?® + FC* = \Jm* + m*sin’ atg’p 1))
2 2
Mpupasunsas (1) u (2) umeeM 2——.(:-(-15—2— =m*(1 +sin’ atg’B);
sin’ @
e 2 2
- lz - s!nza =1+sin*atg?B; sin’a| tg’p+—— lz = C(,)sz ® ;
sin‘gp sin‘g sin¢@ ) sin‘Q
2 200 i 2 ]
sin’ o 5P costa=l-sinta=2 Bsin g+sin'g,

T tg®Bsint@+1 1g*Bsin®@+1
2

2
Soes = ”‘7 sin(2£HOF) = i"z—sin 20 =

2 . 2
m*-cos@-sing,f(tgP+1 2 .
=m?yJcos’asin’a = ‘j( ) - m*cos@sing

2 [ ]
(tg"Bsin"@+1) (g’%sin%ﬂl)ccs%

m? cos@sin

Omgem: .
(tg2 T sin?g+ l)cos—7£
5 5
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C—10
1. Jawo: chepa ¥* + y* + 22 = 4; A 3 od)epe A(s/— V2, 2),
B(-\/_ Zs/— s/—) AB cdepy =4, C.

Haiimu: xoopaunars! Touek 4, C.
Pewenue: Ycnosue toro, uto 4 € cepe, paBHOCHABHO YCIOBHIO

(2P + (2 + 2= 4umz=0.4(v2,2,0)
C nexvt Ha npamoii AB = AC=kAB. Myets C (x, y, 2)

x=-2==2k2 [x=V2-2k2
y—~/—2-=k~/5 5 y=ﬁ+ks/5 .
z=kJ2 z=kV2

C Taoke nexut Ha chepe = (V2 - 2kv2)2 + (W2 + kV2) + (kv2)* =
2-8k+ 8K +2+4k+ 212+ 2K = 4; 12K — 4k = 0; 38 ~ k= 0;

ol ) a2 (2 432
k—0,k—~3—.<y———, C(T,—?’—T) A(\/—\/—O)

F4
L
Omeem: C(‘/; 43 £)uA(w/_ J2,0).

2. Jlano: A,B,C € a, A(3, 0, 0),
Y0, 4, 0), C(0, 0, 1),
1Y 49
*+ +( ——-) =,
bepar’+y + (z-5 ) =1

Onpedenums, Nepecekact MH o cdepy,
SnY Aa, TO HalfTH AJHHY JIHHUM Tiepeceve-
us.

Pewenue: AB {-3,4,0}, AC {-3,0, 1).
Hatinem xoopaunarst extopa i Lo, 7 {x,y, z}.
(7, AB)y=-3x +4y=0; (i, AC)=-3x+z=0.

n 1,2,3};|”I—E. 43 12} ! l|——l A nI COHANpaBIIEHHI.
4 4 13 13 13 '

Paauyc cdepso 0 N uMeert anuHy % :

* OnycruM nepneHaukysp OK u3 Hauana koOpAKHAT Ha MNOCKOCTD O.
OK =k ik k3 k121
33T

LY



Y paBHEHUE MIOCKOCTH uMeeT Buf 4x + 3y + 122+ d=0.
Tx Aeca,1043 +d=0=>d=—12.
3uauuT, ypapHenue nuockoctu: 4x + 3y + 12z=12.

4 9 144
T K 4k —+ k=t k—=12.
ouka K npHHAINECKUT o T + T T

l3k=12;k=—ll-§-——nnuna oK.

7
CnegonarensHo, cpeauas muus 04K, AOKC: O,K; =%<E= ON =

IUIOCKOCTD O MEPECCKACT OKPYXHOCTD.

7V (6Y Vi3
IonyuuBuieecss CEHEHHE — KPYT C PAHYCOM r = I - H =_—E-

J13

=5 JIHHKA NEPECEYCHHUN — OKPYXHOCTB, AVIHHA €¢ paBHa [ = ZnTB-.

V13

Omeem: 2n—.
13

C—11

1. Jano: map (O, R), aea ero ceuenus (0, R;),
(02’ RZ): (oln Rl) 1 (02: RZ)) S((Oh Rl)) = 100“!
5((03, Ry)) = 64n, ceuenns uMEOT oOUIYIO XOpAY
MN=12,

Haiimuy: R.

Pewenue: Ry =100 = 10; R, =64 = 8.
H3 npamoyrosnsHoro AOPM HaxoaMM Kaver
0|P .

0P =\JOM? ~O,P* =/100-36 = § = 00; (1.k.
00,P0O, — upSMOYTOLHHK) => B NpAMOyroyisHoM A40O, katersl 00, = |
A0, =8 =>R=A0=J64+64 =82 .

Omsem: 82 .

2. Jawo: KoHyC ¥ noayuwap ¢ o0LIMM OCHO- 4>
BAHHEM, NIOCKOCTH @ || ocHoBaHmio, O4 = R,

wioitans ceucHus  (konblua) Haubonbwias, ﬂ%
ZABC =90° YA p w

Haimu h — paccrossue OT O 10 OCHOBA- V

7

-irf__..‘._-
} =

!
’

(

-]

HHA

Pewenue. Boicota xonyca BH=R = HC. A il ¢

BBenem NMpAMOYTOBHYIO CHCTEMY KOOPIAWHAT H PACCMOTPHM OCEBOE C
qeHne QUrypsl MIOCKOCTHIO XxOY.
Hatinem nnomanu Sy u S, kpyros ¢ panvycamu PR u PN. PR=PB=R-h
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Touka N nexcT Ha kpyre paamyca R, Torna PN* + h* = R}, PN* = R* - i
IInonaze koJibiia pasHa:
$=8-8 =R~ hK)-nR - h)’ =~k ~ nh*- nR’ nh? + 2nRh =
= 2nRh - 2nk’, 0 <h<R.
8= 21h(R — h) — naiiileM MaKCUMYM 3TOH BETHUHHAL
S'(h) = 28(R — h)— 2rh = 2R - 4nh.

§'(h) = 0, h = 2R — TouXa MakcUMyMa = h =§.
Omeem: i .
2

Cc—12
1. Jano: wap (O, R). B map BnycaHa nMpamMuaa
EABCD, ABCD — xwaapar, EA L (ABCD), LECA = 30°,
Haiimu: S 6oxopoil noBepxnoctn EABCD.
Pewenue: AEFAC — npsmoyronbHelii => Z£EAC
smupaetca Ha auamerp EC = 2R, ZECA = 30°=AE=R;
3

4C = 2Rcos30° = 2R—§—=J§R‘

AB=4C- £—{—R

W3 paBHbIX npamMoyroasHeix AEAD = AEAB:

"

ED=EB= R2+ER2=—R = S(EDC) = S(EBC)—-—DC ED=

SR PRrS N‘ J’
J‘ 2 _s

2 2
Soou, = 2S(EDC) + 2S(EAD) = —2—R’ + 3 EA - AD

o[ 5).56.0)

-2

_Rz+ R _@R:
2 2

E’zﬁ(@ﬁ)_

2. Jaxo: ox0JI0 lIapa OfiHCaHa NpaBHAbHAA Tpe-
roJbHas yceueHHas nupamuaa ABCA\B\C,, AB = a,
lB 1= b.

Haiimu: Sﬁo‘(ABCA ‘B|C)).

Pewenue:

Paccmotpum ceuenne MMNB, obpasopannoe aByms
sicotaMu B\M n BN pasnocroponnix AA4,C,B, u
ACB. T.x. B;M n BN — meanansl, BLICOTEE B GHCCEKTPHCLI, TO TOUKN O 1

Omeem:

¢
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b3 a3

Oy nmenst ux B otHoweHun 2 : 1 = 1.k ByM = 2 , BN = - TO
b\/_ a3
MOy, =—— , ON =—.
776 Y 6

TMposenem neprerankynap OK k cropone MN tpaneunu O,MNO;.
MO, = MK, KN = NO, {xaK 0Tpe3KH KacaTenbHbIX) =

MN = MO, + NO;={a+b) —‘?— » MN — suicora Tpaneunu 44,C,C =
3 3 3
Ssoc(ABCA\B,C}) = 3 (a +b)- MN = 3 (a+b)a+ b)% =(a+b)’ 14—-
Omeem: (a + b)2 J_
C—13
1 fano: ABCDAB,C;D; — RnpaMOyronbHblif o
napannencnnned, E, F € BB, (AFC) | B\D, AB=6, \\
BC=8.FH L AC, LFHB = 45°. " A |
Haimu: V(ABCDA lBlClDl)' /'I ‘(\\\\ \:~‘~.\\\‘
Peuenue: AC BD = E. Vi3 AABC : . /
. Ve _\‘ :%:: Ay
BH = 2S(ABC) __ AB-BC =ﬁ=4,8 = 30K
AC  JaB?+BC* 10 i >

W3 AFBH : FB=BH =48

Ho B ABBD : FE — cpepHas nunus = BB = 2BF = 96 :
WABCDA\B\C\D\)=AB -BC-BB,=6-8-9,6=48-48-0,2=460,8

Omeem: 460,8.

2. fano: ABCA\B\Cy — npsamas [MpuU3Ma,
ZACB=90°, AC=a=CB,CD L AB, ZCB\D=q.

Haiimu: V(ABCA |B|C|).

Pewenue: oo — yron mexay CBy, v A4B\B, Tx.
CD — nepnenaukynap k ABB\A, (CD L nunvu AB
nepecedeHus HCpﬂClLLlHK)’IUlprIX nnockoctet CAB
H AA\B, B)

CcD =EAB =-;—\)AC2 +CB’ =%a =BD=B\H,

rae DH — Buicota A4,DB,.

H3 npamoyrontHoro ACDB,: DB, = -—C—D— = aﬁ .
tga  2tga
M3 npamoyronsHoro ADHB'l
’ 2 ,/—t +1
DH = {DB? - HB} = Vzr ‘—’— “‘/— g2
ga
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a\/_ \}COS o -sin? (l

MABCABIC) = AC- CB - B8, = 5'2.

2tga - . cosa
a2 Jeos2a a’ﬁ Jeos2a
= = . Omegem: -
4 sino -4 sina
C-14 S
1. Jawo: ABCDEFA,\B,C\D\E\F, — npasunsHas. - -
IO ecTuyronbHan npusMma, B, F = 24, B\E = 25. p

Haiimu: V(ABCDEFA,\B\C\D\E\F,).
Pewenue: TlycTb BhICOTA npu3Msl A, a c-ropomﬂ oc-
HOBaHUA a, TOrJa B 0CEBOM CEYSHUH E,EB.B uMeeM

KoL

2]
S
N

o ——"

25 = B,E =i + 4a° () | bl
H3 pasno6enpennoro ABOF: , N N)
BF® = 24* - 2a%cos120° = 2a2(l + 5) =3d”. e
U3 ceuenus B\BFF,: .
=B\F=BF + =3 +K 2
Cf252=h + 43 | |a® =257 247
Cocrasum cucremy u3 (1) u (2): {24, gt {k_’ oA _3g?"

a=17
{h=J429=\/.l43-3' o
V=6-—12-a2-sin60°-h=3 -‘—/Z—iaz.h=%.49‘\/ﬁ‘=_“4"\’2‘43 _

441143
Omeem: —
2. Jawo: uummunp, cedeHue AA BB, || ocu 0,0,
éBO,A =120°, o !
Haiimu: otHoueHue 00beMOB YacTeit UMIUHIDA. > :
Pewenue: HaiineM nnowans 601biuero cerMeHTa. i
2n ]
2n-== 2 3 !
Si=—3 . Ra+lp --‘E=R2[§“+TJ. R N
2n 2 2 _ ""\
21: . N
2 n 3 .
Sy= -3 qR%= Lot lp _‘/i =R? (3‘ - T] )
2n '3 2 2
2,03 e o
V, S, 13 4 8n+33  8n+343
Z2=l= = . . Omgem: - .
. S, m 3 4n-33 T 4n-343
3 4 - '
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C—15§
1. Hano: ABCA,B\C; — wnakaonnas nupuima,
AABC — paBHOCTOPOHHHI, A4, = AB, ZAA,C, = 45°,
“"AA\By= 45°, Seox (ABCA,B,Cy) = 4(1 ++/2).
Haiimu: V(ABCA,B,C)).
Pewenue: Tlycth cTOpOHA NpU3MbI PaBHA a, TOrAa
Seox. = H(A1ACCy) + 5(4,4BB,) + S(BB\C,C) =
= a’sind5° + a’sind5° + a’.

X .
a ;‘6 + g =a’(ﬁ+1) (BB,C,C —

Sﬁox, =2.

KBaApar).
3uavur, az(\/i+ l)= 41 +2);a=4,a=2.

" TlposeaeM C,E n B\E L A1A4. Ceuenne CEB, L 4,4,
2
U3 npasmoyroashoro A4, ECy: CiE=a —i—t =B\E= V2.

Beiyncanm no gopmyne Fepona S(BEC) p = 2+ 1;
S(BIEC) = (N2 + DWZ=1)-1=1. V= A4 - SBEC) = 2.

Omeem: 2.

2. lano: ABCA,BC, — HaknoHHas Tpeyroabhas npusMa. Paccrosnue ot
BB no A,C pasHo 5, $(44,C,C) = 40.

Haiimu: V(ABCA,B,C)).

Peuwterue: Paccrosuue ot ByB no A;C ects pacctosuue ot BB no
(AA]C]C'), T.K‘A|CE (AA]CIC) HAA|C|C” B]B. ]

ITycts d — paccrosuue ot B\B no AA4,C,C, BB, = l. lloctponm ceuenne
NpU3MBbL, nepneHankyasptioc ByB. TlycTh cTopoHa ceueHHs, NpOTHBONEkKA-
uias BB, pasua m, Torna

V=Snepn,w.gl=—;—d-m-1=-;-dS(AA,C,C)=-]2--5 .40 = 100.

Omegenr: 100.

C—16

1. Jano: MABC — nupamuna, ZACB = 90°, (MAB)
1 (ABC), MH 1L (ABC), H € AB, MK 1 AC, MN 1 CB,
K e AC, N e CB, £BAC = o, LZMKH = ZMNH = 3,
HL1 MCB,L e (MCB),LH=d.

Haiamu: V(MABC).

Pewenue: L € MN, T.x. HL — nepneupukynsap K
(MCB) n (MHN) L (MCB) (t.x. ZMNH — yron Mexay
niockoctamu) = u3 ALHN (npsaMoyroabHoro)

HN= T 4 _ kH T AKHM = ANHM.
sinfB  sinf
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d
cosf

AAKH ~ AACB ~ AHNB no asyM yraam, nockonbky (HK L AC, HN 1
CB, AC.LCB=>KH]| CB, HN || AC), araicxke KC=CN=NH=HK.

W3 npaMoyrpnsHoro AAKH AK=KH - ctgo = -—‘-1—B ctga
sin

Hs npsmoyronsHoro AMHN: MH = HN - th =

= AC=AK+KC= —%(ccgan)

Ha npmoyronbﬂoro AACB: CB=AC - tgo. =

= -i—(ctga +1)tga = -;—(l +tga)
sinf3 ‘ sinf}

= V(MABC)=1-MH-S(ABC)=1'MH-IEAC‘,CB=

1 d
==L _(ga+]) 2 (1+1tga) =
6 cosB smB( E ) B( go)=
) 2+ .____l____
_d’ligutega+l 4 singcosa ) d’(sin2a+1)
6  cosPsin’p 6  cosBsin’p 3cosPsin’Bsin2a
d*(sin2c +1)
3cosPsin® Psin20
2. flano: DABC — npasunbHas nupamMHia, AB = a,
He AD,BH 1 AD,CH 1 AD, ZBHC = a.
Haiimu: V(DABC).
Pewenue: Tlycts DN — BbICOTa HpaMMABI, CTPO-
uMm AM L BC, AM M DN =N, torna MH L AD.
Hrax, ADNA ~ AMHA
DN _MN = DN= NA-MH .
NA HA HA
Y3 npamoyromsHoro AAHM : AH = AM? — HM? | u3 npamMoyronsHoro

ABHM : HM =BM -ctg==2ctg & .
2 2 72

Omeem:

. : 2 2
AM = ai;-,mrna AH = J-B-g—---i-ctgzg =£J3-ctg’g-
2 4 4 2 2 2

NA =§AM = a-—? » HMeeM
o
a- ctg-— afBctg>
DN = aJ_ AZ=

2a1/3 ctg -~ J.‘s ctg —

3 6



Hrak,

a a
I 3 @ 3ctg2—2— B a’ctg’i

V= ) =
o4 3J3-ctg2% 12J3-ct_g2%
detg?s
Omegem: Za .
12;}3—ctg2~2
C—17

1. Jaxo: nBa KoHyca, OCHOBaHHS NApaiieNbHbl, Bep-
UIMHBL KKJOrO JIEXAaT B UEHTPE OCHOBAHMS JAPYForo,
o0pa3sytouias nepsoro pasHa a = 0,C, £0,0,C = .
LAO]D =0a. .

Haiimu: 06beM o6uieit 4acTH KOHYCOB.

Pewenue:

Hckomeiit 00beM paBeH cymMMe 00BEMOB, MOMY4YMB- 4
LIMXCA TIPH NepeceYeHuH OBEPXHOCTEH Kouycoa

| 1
4 =§Sxpyra - OP +§Sxpyra O,P = "'3' xpyra(o P+ 0,P) —"'Supyra 0,0,,

rA€ noi KpyroM NnOHHMAETCs Kpyr, HMOJNY4YEHHBIH NpU NepeceueHnu KOHUYe-
CKHX TMOBEPXHOCTEH.

Panuyc ocHoBanus nepporo konyca O,C = O,C - sinf} = asinf}, a BricoTa
0,0, = acos.

HauGonbLinii yrosm mMexay o6pasyroliMMy BTOPOr0 KOHYCa — Yroja Mex-
Dy 06pa3yioliUMH B OCEBOM €ro CEYEHHH.

PaccMoTpHM oceBoe ceueHue Hauieif GuUryprl: B HeM nepeas oGpasyromax
0,D m 0,D, Bropyio oGpasyiouyio — B T. N.

B AO,O,N : LO,0.N = B, LO,0\N = 3 = LO\NO, = 180° - B —%‘

0,0, = acosp.
Ilo Teopeme cHHYCOB UMeEM:
ON _ 0.0, _ 00, -sinf _ acosPsinf

. = =>0]N—
sinf sin(180°-[s-%J

H3 npamoyroinroro AO,PN:

) a) a)’
sxl?(B+—é—) sm(B+E)

. o
acosPsinBsin—
PN=ON.-sin—=—— 2 =R,

sin (B + %)

OkoH4aTeNLHO TIOJTYYHM:
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I 1 a* cos>Bsin? Bsin” <
V=—nR*-0,0,=—n
3 .2 o
sin (B+ 5)

. Y . 50
na’sm’Bcos’Bsm’-i na’sm’ZB-cosBsmz—z—

3sin’(B+g—) lZsin{{H%)

na’ sin’ 2 - cos Bsin? %

acosf =

Omeem: ”
12sin®[ B+ —
(23]
2. fano:
EABCD — nupamuaa, ABCD — Ttpaneuus,
AD||BC, AD=10, BC =20, AB=DC = 10.
Oxkono EABCD onucan KOHYC, Vyouyes = LOO—(:IJ-—S
EO — BpICOTA.
Hatimu o = LEAO = ZEBO
Pewenue:
_wh _, 1000nV3
onuyca— '_3—'R =—’3"‘—"—|
hR? =10003 (h — BhbicoTa, R — paauyc OCHOBaHUS).
~ BC—-AD
OnyctuMm Ha BC swicoty AH, BH = -——2—— =5=

B npamoyronstiom AAHB ZBAH = 30°
= AH = 10-¢0s30° = 53 = LHBA = 60°

B AHAC HC =BC—BH =15=> AC=JAH* + HC? =

=75+ 225 =300 =10V3,

S(ABC) = %Bc- AH =503 ,

_AB-BC-AC_10-2010/3 _
4S(ABC) a.503

Hanee: AR® =1000\3 = & = '0?3;/3=10\/§.

Omeenm: 60°.



C—18

1. dano. ABCA\B,Cy — yccquHau nupaMuaa, AB = .
= BC=CA =12, A\B, = B,C, = C4;, = 4, (44,8\B) L .
(4BC), £((BBC,C),(4BC))= £((AACC), ABC)= 60°

Haiimu: Vyyupavuaee

Pewenue:

Iposenem soicoty FG uepes cepenunsl F u G cTtopoH
ABy v AB. Iposexem takxe FI L BC;, GJ L BC.
LIJG — yron Mexay (B,C,CB) u (ABC), pasnmit 60°. *
FB,=2,GB=

Ha npwoyronbnbrx AFIB,u AGJB:

2‘/_ =3, GJ—6J_—3J_

B npsamMoyroneHoii Tpancuun FGJI onyctum Beicoty /L, Torna L) = 2\/5
BucoralL=LJ -3 =6

= Viaws = 3 LISUBICr) + SUBO) + STABC) - S(ABC) )=

=%-6(2\/3--2+6\/§-6+\/6’-21'3)=2(4+36+ 12)/3=10443.

Onmeem: 1 04\/3 .

2. fano: ABCD — napannenorpamm, AKX || BD

— ocb Bpauletus, ZBAD = 60°, AB= 6, BD 1 BC. c 2 X
Haimu: VTena BpALIEHI"
Pewenue: V3 npamoyronsnoro AABD: o .

ZABD=30°, AD=3,BD= 3J3,4D=BK=BC=3.

Hckomblit 06beM paBeH pasHOCTH 061LEMOB YCECUEHHOIO KOHYC2 C panuy-
camu octoBanuit AD = 3 u KC = 6 1 KoHYCa ¢ BEpIIHHOI 4 H panuycoM oc-
nosanusa KD.

VT.ap,=%BD(n~ADZ+n-KC2+n-AD-KC—n-KB2)=

=-;-«3\/§n(9+36+ ]8—9)=54\/§7t.

Onegent: 54\/571: .

C—19
1. Hano: wap (O,R}), (02, Ry), Ry = 13, Ry, = 20,
0,0,=21.
Haiimu: 06bcM o61iueit yactH wapos.
Pewenue:
ITyctb Touka M npunapnexut o6eum chepam.
B AO;MOZZ 01M= 13, 02M= 20, 0|02 =21
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P=20+123+21 -7,

S(OMO,) =27-6-14.7=7.9 .2 = 126"—.‘-;—0|02 MH —-z—leH:o

MH= Ezq—-Z‘l.".
21

B NPAMOYrOnbHOM AOHM: sinZ HOM = MH = 12

oM 13
:coséHO.M="l-—-l;4—4— .--5—
169 13

= O\H=0M - cos£HOM = 13 ~%= 5

=9H02=0|02-'01H=21 ~-5=16.
Hafinem Teneps OﬁbeMjl WIAPOBLIX CErMEHTOB H CAOXKHM HX.

=w(13- 59|73 )= s4n 3.

4
(-3 158
=n(5 1)( I6n .

64n

V=§(64 31+ 16-56) = 167 - 60 = 960r.
Omeem: 960n.

2. flano: B xonyc pnvcaH wap, 22 = 22. R

mapa
Haiimu: yron naknoxa oGpasytomeii.

Pewenue: A
PaccMoTpyum A4ABC — ocesoe ceuchue kouyca.

AAHB ~ ADOB. Nycte AH=r, 0D =OH =R, BH = h.
IMycts @ — BeanuHHa yrna mexay obpasyouieil KOHyca H OCHOBaHHEM,

Torna h = Rctg% - tgo, r = Rctg % .

3
Toraa Vmuycn=%1tchtgzg-Rctgm tg«p-nR gq(;o 27R =
3tg’ X t 1—tg? XY
g 5 3tg? ( g 2)
V. 3
anpa=§7[R3,T.K. —Sﬂc—'-=?-'1‘0 ___Z_R_R___._._?__iﬂRJ

tgz =x> 0, Torna 9x° -9x+2 0, x.“—‘-—,xz'—'%



V6 V6

o 1 9 _ =
tg~ =—, YyuT, ¢ = 60° K tg — = — , @ = 2arctg — .
g2 \/5 JHAYMUT, @ gz 3 ] 'S 3

Omeenr: 2arctg —\2;6-— unu 60°.

AC

1. Jano: nnockocts o x +y — z — 2 = 0, Touxa A(1, 1, 1), 4, cummeTpuu-
Ha A OTHOCUTEJIBHO QL.

Haidimu: xoopauHaret 4;.

Pewenye: Bekrop HopManu k nnockotu # {1, 1,-1}.

AA 7, Ad =k i,

nyctsb A (xe, Yo, 20), TOTA H; {xo—1L,y0—-1,20—1}
x,-1=k-1 Xy =k+1

Yo=l=k-1 <y, =k+l1.

zp=l=k-(-1) |z,=1-k

Touka O(x,, y,, z;) — cepeanHa ofpeaka AA,, O € nNOCKOCTH Q.

x‘=%k+1

A0 =—k-fi=

1
2

N[ —

k-E; y,=%k+1.
zl=l—%k

KoopauHats! O yI0BReTBOPAIOT YPABHEHHIO TUIOCKOCTH O

(lk+])+(lk+l)—(l—lk)—2=0; ik— 1 =0,k=3.3Haqm,
2 2 2 2 3

2 2
x0=-32:+1 xo=l;
Yo=—+I, y°=1§-,A;(1_,]_’]_).
=122 |, =1
° 31 3
Omeem:A,(].z_,]E’.].].
333
2. fawo: unockocts o, M € o, M(1, 1, -2), a N xOy = npamas
y-x=1
afpzEet.
Hanucamp ypaBHEHHE TIIOCKOCTH OL.
Pewenue:

IlycTs ypaBHeHUe MNOCKOCTH UMeeT BHA Ax + By + Cz + D = 0. T.k. npu
z =0 nony4aeM y-x=1tT0 4 =-1,B=1, D=1, nonyuaem —x+ty+ Cz- 1 =0,

72



Tk Mea,T0-1+1-2C-1=0= C= —% , T.€. YPABHCHHE IOCKOCTH QL

—-x+y—-;-z—l=0 WH2x—2y+z+2=0
Omeem: 2x -2y +z+2=0.

BapHanT 6

C—1

1. Jano: DABC — npaBunsHad nHpamuia,
AB=2,/ZDEO=60°=.

Haiimu: 1) koopaunatw Touexk D, A, B, C,

2) xoopAuHaTH BekTopa OK M pasnoxuTh ero 1o

i,Jj, k.
Pewenue: 1) Toukn 4, B, C, € XOY =z = 0.

B

BE=AB - cos30°=2 -T= 3

Touka O penut BE B oTHOWEeHMu 2 : 1 = OB

2J" W3

=23 g3,
3

3uaunr, A[—‘?-,—l,o), C[-{—s,l,o), [——ZI- 0 o)

M3 npamoyroasHoro AEOD: OD = EO-tg60° = -‘@ A3=1=D(0,0,1).

2) Touka O(0, 0, 0), AD{-———,I,I} ‘/—+1 1_J—

|OA| =‘/%+1=J§, A4KO ~ AAOD (no asym yriam) = AK _ 40 =

AO AD
4
AK=A0'AO=—?’—=4‘[5.
AD \/’z‘ 37
3
— 3 4 44—
Ho 4K w AD KO1IMHeapHel = AK = 7-§AD=7A
434l (VB 4 a4) (VB 34
21°7°7 327 Iy 1Ty
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2) b?{—‘/i,-
=

2. flano: i {2,-1,3}, 7 (3,4,-2}, P {10, y,2}.

Haumuy npu KOTOpOMm n, p'—KOMﬂ.ﬂa}lapHLl

Pewenue: BeKTope mi, n, p — KOMIUIAHAPHEI, ecd P = am +bii , T.¢.:

—-3—a—l 3
10=2a+3b 2 9 b=5a—l b=2
y=—a+4bh ; 10=2a+—-a-3;<13a=26 ;<a=2.
2=3a-2b y=—a+42b y=-a+4b |y=0
Omgem: y = G.
C—-2

Y. Hano: ABCA\B;C, — npaMas npusma,
ZABC =90°, AB=6,BC=8,BB,=8,P ¢ BB,, *
BP = PB,, Q € CC,, (4PQ) || BC, K — ucurp
OKPYXKHOCTH, onucauHod okono AABC, M — v
TOuKa nepecedcna Meanan A4APQ. Sl SRR

Haamu: KM,

Pewenue: Bo-neperix, PQ || BC, Q € CC,, /]

CQ = QC, (1.. (APQ) || BC). BeeaeM npsMOYrosibHYIO CHCTEMY KOOPAHHAT
Bjyz, Kak nokazaHo Ha pUCYHKE.
K — cepeanna AC — rimotenyssl = 1.k. A(0, 6, 0), C(8, 0, 0), K(4, 3, 0),

BP=CQ =% BBy =4 = P(0,0,4), 08,0, 4).

R — cepeauna PQ; R(4, 0, 4), AR {4, -6, 4}.
M — Touxa nepeceveHus MeaHaH => AM = %7}3 {-:8;,—-4,-2-} .

W{4—§,3*2,J§ KM —|—§},|Tl- E+1+94¥=@.
3 3 3 3 9 9 3
Omegem: —?8’9-
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Hai’mem S(EB,F) no (popmyie I'epoHa

2 2V¥2

s= |5 lﬁ.ﬁ_l\ﬁ.lﬁ_ BRI ENE.

2 2¥2 2 2V¥2){2V2 2{V2 4 2 4
V3 [T

2J2 V8 8
Omeent: E
8

c—4 _
1. Hano: 5
DABC — nupamnaa, £ZBCA = 90°, BC=AC=1,BD =2, L\
BD 1 (4BC), E € DC, DE = EC, GEF — ceuenuc, 4
GEFLDC. . "
Haimu:
yron mexay AD u GEF. /
Pewenue:

DC 1 CA no teopeme o Tpex uepnewmxynnpax, DC 1 EF no nocrpoeHuio
= EF || CA, EF — cpeanss qinHus npamoyronsHoro ADCA.

EF=%CA=% uDE=EC=—;—CD= %JBD’+BC’ =%J‘=§ (w3 nps-

moyronsHoro ADBC no Teopeme [Mudaropa).
Yron mexay DA u nnockocteio (GEF) pasen LDFE.
W3 npamayronsuoro ADEF

5.2

tgZDFE =~ = 5 ZDFE=arctg 5 .

Omeem: arctg N

2. Jano: z
ABCDA\B,C\D, ~— npsaMOyroapHelii napanie- . :

nenmnen, AB=2, BC= A4, =1. & -
Jloxazams, uro BD, u (4,C,D) ue nepnexn- A -
KyJsSPHBL. e ’ 3
Joxazameascmeo: Bseaem npsmoyronsHylo - P B" r
CHCTEMY KOOP/IMHAT, KaK [IOKA3aHO Ha pUCYHKe. , L. ¢

B nelf koopaumarst Touek: B(0, 0, 0), Cy(1,0,1), P
D(1,2,0), D1, 2, 1); sextopos: BD, {1,2, 1}, CD {0,2,-1}.

—
Y6eanmca, uto BD, He nepneHAUKyNAPeH XOTH Gbl ORHOMY N3 FIOCKOCTH

%



- (4sC\D): (BD, -C,D )= 0+4-1 =3 0,
suauur, BDy u (4,C,D) ve nepneH UKy IspHLI.

C—-5
1. Jano:

x= 0

mtockoceth o, OXeo, npsaMas L €O B, u B(0,

20,10) 3epkansHO CUMMETPUYHBI OTHOCHTENBHO QL.
Haiimu: xoopaunarst B).

Pewenue:

IMnockocTy o nepnedaukynsped sexrop i {0, 1,-1}.
Tlyctes K — ocHoBauue nepnenauxynspa K2 x o, Toraa

. x, =0
BK = (X0, Yo~ 20, 2~ 10} =k -7i {0, k,~k} ={y,—20=k ;
z,—10=-k

x,=0
YVo=k+20 =
z,=10-k

, nooromy k+20=10-%, k= -5,

K € nnockoctu Oy, 3HAYUT, U npAMOii {x

K(0, 15, 15), BK {0,-5,5}. Ho BB, =2 BK = BB, {0,~10, 10} u B,(0, 20~
10, 10 + 10), B,(0, 10, 20).

Omagem: (0, 10, 20).

2. llano:

orobpaxeuwe 1V Touka (x, y,z) > (x~-5,y+3,z-7).

Pewenue:

Bosbmem ase Touxu A(Xg, yo, 20) H B(xy, y1, 21)-

A5 Axo-35,y0+3,20-7); B> By(x; =5, + 3,2, - 7);

AB {xl = X0 Y1 — Yo, 21 —‘Zo} =A‘B|

W 3HAYMT, IABI = |A . |, T.€. JaHHOE OTOGpaXKCHHE COXPAHSET PacCTOAHHE

MENKAY TOYKAMH => OHO — JIBHIKEHHE,
Omeem: pa, ABISCTCA.

C—6

1. Jano:

napannencuuncy ABCDAB,C\Dy, AC, n BD, = 0.

Hoxazame: O — ueutp CMMMC’TPHM ABCDAB\C\D,.

Hoxazamenocmeo:

Bce Bepuumkbl napanneienunena nepexonsT B BePLUIMHBI NPH CHMMETPUH
OTHOCHTENLHO TOUKM O — nepeceueHus avaroHalicif, aHanoru4Ho Bee pedpa
NCPEXOAAT B NPOTHBOMNOQIOKHBLIE W TPaHH NEPEXOAAT B NMPOTHBOMNOIOMKHEIE
rpaun. CnenosarensHo, O — UEHTP CUMMETPHH.
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2. flano: napannenenunca ABCDA,B,C\D,, ACi~BD=0. 2

9
Hoxazame: ¥V nnockocTh o Takas, 4to O € o, OCNUT | 0%
ABCDA,B,C,D, Ha 1Be pasHsle YacTH. AT
Hoxazamenocmeo: T.k. O — LEHTP CUMMETPHY, @ LCH- f'/

TpaibHas CUMMETPHS TIEPEBOJIMT BCE TOMKH, JeXallne no 7
OIIHY CTOPOHY OT IIOCKOCTH, JNAHHOMH B YCNOBHH, B TOUKH, |-~

{
Aexalllie no ApYrylo CTOpPOHY, COXpaHss PpacCTOSHHSA, \‘i_,/
¥MeeM, HTo YV ANIOCKOCTb JCNHT Napaiieieiiuiie Ha pas~ - D
HBIE YaCTH. :
-7 . ‘
1. dano: unnnsap, ABCD — npamoyronsHuk, AB =2 - AD, AD, BC € ocho-

BaHHAM LMAHKApa, 0,0, — BHICOTA K OCH LUMNHHIPA, O 02 =35, O,A 2~/_
Hatimu: S(ABCD)

Pewenue: -

(ABCD) N 0,0,=0 — cepennra 0,0, (apyrux ciyuaes HeT) H O=4ACNABD.

B npsamMoyronsHom A40,0 AC, = 25 , 0,0 =% =

25 105 \/10

=A40= +4.5= = AC=24B= \/10
Iycts AD—x Toraa AB-—

AC=AD* + DC* =x* +4x2=x\/— J105 .
Orcona noayYuM, 4To x = \/—f T.€. AD= \/— CD 2\/—
S=AD-CD=2J21-J21=42.

Omegem: 42. ‘
2. [aro: npaBunbHaig TpeyroibHas mpu3Ma, Bce pebpa
paBHbl @, GoxoBble pebpa — OCH LMAHHAPOB paduyca
a

>
Haiimu: S, Te1a, OTPaHAYECHHOTO LUIHHAPHYECKUMH
MOBEPXHOCTAMH BHYTPH IIPH3MBI.
Pewenue: T110mage uckoMol NOBEPXHOCTH paBHA 1oO-
TIOBHHE TI01142,11 60KOBOMH OBEPXHOCTH OXHOTO K3 LHIIKHAPOB

1 a ma : na*
Seox =— @ 2m - —=—, Omsem: T

2 2 2

C—8

1. flano: xoHycC, yro.1 NpH LEHTpaILHOH pa3BepTke
200° = a. Yepes sepumHy D nposeieHO ceueHue
Hauboablueft 10NN, v
HaliTi: yrox Mex1y niI0CKOCTBIO CEHEHHS M MAoC-
KOCTBIO OCHOBaHMS.




o "
Pewenue: Seox. xowyca = E_ L*n yepe3 LeHTPpalbHbIA YTOJI pa3BepTKH.
s

Seor. xowyca = wR-L= ansin(p (uepes yroa Mexay obpasyiomed M BBICOTO}
Le=£0DB)

o

0 -7 - L? = nL%ing;

360°

= & LanLzsin(p;
21r .

-@>%=sin(p=>4(pé45°.

3naunt, ZADB = 2¢ < 90° — yros npu 0CEBOM CEUEHHH.
1 .
T.x. Scm,,,_' =EL2 - sin} — HaubGonbluad, TO ceHEHUE — OCEBOE, T.K. YTOJ

1IpH OCEBOM CeyeHMH HauOOoMbLIHIA.
Taxum 06pasom yron Mexay MioCKOCTHIO CeYEHHA H OCHOBAHHEM paBeH 1/2.
Omeaem: n/2. :

1
2. ano: ycevenunsi#i xouyc, 00, — ach, f{_=5

€ 0,0,, 0,0 = 00,, uepes O npoBeAcHO ceuecHHe,
napaicibHoe OCHOBaHMAM, [TonHble NOBEPXHOCTH

yacTeil oTHocATCS kak 23 : 29. 7
Haiimu: ZBAO, = a (yron HaknoHa o6pasyloleit). iy o N
Pewenue: B tpaneuun A0,0,B (npsMoyrojnHoit) Z\:———___/‘\
CO — cpennss nuHHUA. L -
r+R 1o
Mycts BO; =+, A0y =R = CO = 7
BO, 1 BD 1

OCTPOHM KOHYC JI0 TIONHOTO € BEpUIHHOM D. T.K. —=% = — , T0 =5 —
floctporn kotye 210 mioitHOro ¢ Bep 40, 2° 04D 2
2BD=AD = R , BD=AB=£—- ! .
‘ cosQ 2 cosa
T.x. CO — cpenuss nunus tpaneuun 40,0,B, To
AC=BC= A8 = R_1

2 4 cosa

Toraa nony4aem cienyomue GopMybL:
Spomt = TBC - (BO, + CO) + nBO}? + nCO* =

R 1 ( R+r) 2 (R+r)z
=t-—- r+ +mrl+m .
4 coso 2 2

Swomz = T+ AC(CO + AO)) + 7CO* + nAO} =

2
=n-5--—l——-(R+r+R)+n(R+r) +mR?.
4 cosa 2 2 ‘

YuursiBasl, 4To R = 2r nomyuum:
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ro 1 3r 2, 9mr 1 5 13 5
m-—- r+—+ar -+ Al R
Soomt = 2 0050-( 2 ] cosa 4 N _ cosat +13 L)
- = LoS =22
Swomz .01 (2 +£)+9nr gt LB T a5 39
2 cosa 2 coso
195 1s07="%1 ss75, 3% 68, =2, cosa=1;a=60°
cosa ~ cosa cosaL cosQ 2
Omegem: 60°.
c—9 v
1. dano: ABCD — napannenorpamm, P(ABCD) = P, 8 <,
BD=d, 1) BD,D e I,]— och Bpamenns. , !
Haiimu: Spes, TEna BPALICHHA" D

Pewenue: S 55, = RAD - AK + -DC-CL + nAB(AK + >
+BD)+ nBC(BD + CL).

HoAB+BC=§=AD+DCuAK=MD, CL=ND, AK + CL =d.
S,,,,,=n'[(g-—AB)-AK+AB-(d—AK)+AB(AK+d)+

P P
+|3-4B | +d-4K) |=n-| ZAK - AB- AK + AB-d - AB- AK +

+AB-AK+AB-d+P-d—-§AK-2d~AB+AB-AK]=n-P‘d.

Omeem: nPd.

2. fano: PABCDE — npasusbHas nupamuaa, F € ED,
EF = FD, ZOFP = ¢, xonyc onucaH Bokpyr PABCDE,
PA=L.

Haiimu: S oceBoro ceueHus KoHyca.

Peuenue: B pasnoGeapennoM AEOD LEOD = 72° =
ZEOF =36°,

[Tycts OF = R = w3 npamoyronsuoro AOFE:

OF = Rcos-g. EF-—-Rsin%.

OF Rcos35

U3 npsmoyronsnoro AOFP: PF =

cos®  cOsQ
Y3 npamoyronsHoro APFE: PE® = PF? + EF?;
Ricos?Z

Lz=-——-—.—--5-+stinzlt-=R’(cosZE 1+1tg%)+sin? = |= R*| cos? Ztg? +l}
cos* ¢ 5 5( g‘D) 5 cos 5 §-00]
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I _ Lagle

= R'= - = -
cos? 3 tg’p+1 cos? §+ctg2 )

n I coslctgcp
Soccen R-OP =R cos—1tgo = -
cos’ i ctg’o

12 cos ~ctg
Omsem: ———3———
1 2
cos §+ctg I

Cc—10
1. awno: A(1, 2, -1), B(3, 0, 2), npsamas AB N chepy (x— 1)2 + (y - 2)* + (z +
1) =!a7— B Toukax C, D.

Haiimu: xoopanuarst C, D.
Pewenue: Kax BaHO U3 ypasHeHHA cepbi, Touka 4 — uentp cdephl pandy-

ca g AB {2, -2, 3}, |ABEVd+4+9=17 = R=%ZE,

AD=--17B, A_C'{l,—l,l . AD —1,1,—3}. C(z,l,l), 0(0,3,—21).
2 2 2 2 2
Omeem: (2,1,—1—J u (0,3,—2-1—).
2 2

2
2. Jano: A(2, 0, 0), B(0, 0, 3), C(0, 1, 0), chepa x° +( y -%) +22 =R

Boiacnums B3aumHoe pacnogoxenue nnockoct (4BC) u cdepsl B 3aBKCHMO-
ctit ot R.
Pewernue:

AB {-2,0,3}, AC (-2, 1,0}, Bexrop 7 L (4BC), 7 {x, y, z}

e 3
(n-4B)=0 {‘2“32:0 X=22 5 (3,6,2), |7 |=9+36+4=7
(7F-A0)=0 |=2x+y=0" y=%x > s

YpaBHEHHUC MIOCKOCTH UMEET BUJ

Ix+by+22+d=0

T.K. A€ naockocT, 106 +d=0=>d=-6.

3nauuT, ypaBHcHHE NIOCKOCTH ABC : 3x+ 6y + 22— 6=0.

Touka D(O,%,O] — ueHTp cdepsl.

Mycte N — ocnosanue nepaenaukyaspa DN, onymenHoro Ha (ABC).
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m=k‘ﬁ,N(xo,}’o.zo)

X, =3k
—D-ﬁ{xo,yo —%,zo}= {3k, 6k, 2k}. { y, =6k +-§.
=2k

HoNnex(ma(ABC)=>3(3k)+6(6k+§)+4z—6=0,
(9+36+4) . k=2k= 2 3Ha‘m—r|DN|—k 7=

2 .
Toatomy nipu R < 7 cepa He mepecexaet MIOCKOCTD;

2
npH R =7 cbepa H MIOCKOCTE KacAoTCSH;
2 :
npH R >? cbepa u nnockocts nepecekaorcA no  {, .- o
OKpYXHOCTH. T i3
2 . : — A Diniatl 20N
Omeem: R <-;l- — cidepa He nmepecekaer miIoc- : 2 Vi
2 ' :
KocTh; R =;l- — ctepa KacaeTcs IUIOCKOCTH;

2
R> i ctepa nepecekaeT NAOCKOCTS.

C—11 ,

1. Jaro: chepa (O, R), Seonsworo xpyra = 307, ABa ceteHHA (04, R)L(O, Ry,
(Oh Rl) N (02a R2) = AB’ AB =,6, S((Oh Rl)) =25m.

Haiimu: 00,, 00,.

Pewenue: C € AB, AC= CB =3, 00,CO, — NpaMOYyTONbHHUK.
S(O, R) = Rn = 50m = R* = 50; R =52 = OA.

S(OR)) = 257; R, = 5 = 04A. = 13 npamoyronsHoro AOOA:
0,0=04* ~0,4* =[50-25=5.

0,C = 00, HaxoauM U3 APAMOYTONLHOTO AO,CA

0,C =0, 4> - AC? =5* -3 =4.

Omeaem:. 4 1 5.

2. Jlano: monywap, o napanneasHa OCHOBa-
HHIO, MepeceKkaeT Moaylap CEYCHHe — BEpX-

coammmprennay
/ amame % e

C D
HeC OCHOBAaHWE LHJIHHAPA, HUKHEE JIGKHT HA
OCHOBaHHHM MOJyUIapa, Se,x WAIHHIAPA Han-v P
Gompas. . 4 >

Haiimu: 0,0.
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Pewenue: Tyctsb panuyc wmapa paseit R, 0,0=h,0<Ah<R, CO, = JR - K
SGO,(. =7 0]0 CO, =1th\fRz—hz .

h? n
Sty =nJR — I} - = R?
() =m ! ‘/kz_hz [2_12(

-,

S‘(h)=————-—(R2—2h2) 0h2——— h= R—J—i
JR -1 ' 2
Omeem: R—-—z—.
2
Cc—12
1. Hano:

DABC — npasuabHas nupamuna, A8 = a. B DABC
enucad map, DH — Beicota DABC, K € wapy, K €
DH, DK = KH.

Haiimu: DA.

Pewenue:

PaccMoTpuM ceuenue DBE nupaMupbl, NpPOXOAduiee
yepes Beicoty DH.

aJ' af

E = —— , H — Touka nepeceueHnd Meanad AABC = EH = 3 BE=——

HocrpouM AEDG Tak, 4T0 OKPYKHOCTh H3 Cevenua Gyaer BnucaHa B AEGD.

a3 a A
BAEGDDH=4r,EG—— ED=,[16 +E

S(EGD)=1P~r=—;-EG-DH. 5
{r]
16r* + aJ_ ri’ E H G F)
12 6 3
fir2 4 & 203 162 =93 4 g 2 aa . a
12 27 4 127 37 247 26
pH=22
J6
3

B npsamoyroasHom ADHA AH = HB = a3 ,

2
DH=3_—2 = AD=\DH* + AH® =,’33-+5§-=a.

Omegem: a.
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2. Jlano: wap (O, R), ABCDEFA,B;C,D\E\F, — Bru-
CaHHas B 1Iap NPasWIbLHAA npu3Ma, LOFA, = 45°.
HalTh: Seox. nprowens- 3 3
Pewenue: B pasHoGespentiom AA4,0F £A4,0F=90°, 0
A\F= R\E . Ceuenne FA,C,D npusmel — Kampar B C
(auaroHanu pasHbl 2R W nepreHIUKyNApHbY) = 4,C, =
=AF= R\E » K— uenrp rpamu 4,B,C,D\E,F;.

B A4,KCy £A4,KC, = 120° = no TeopeMe KOCHHYCOB

A,C2 = 24,K* (1—cos 120°), 34,K> = 2R :A,K=J§R =A;B,. -

M3 npamoyroasHoro A4, KO

KO=\{40* - 4K’ =\/R2‘ER2 =\/IR =>AA|=2K0=72§‘R.

S&x.npmuu 6-4,4-4,B,= J_ 4J—R2

Omeem: 4J2R2 .

Cc—13

1. Jauo: ABCDA\B,C\D, — mnpamo- o 12

o c
yronsielit mapannenenunen, AB = 6, BC — '

=%‘, paccrosnue ot B no (4B;C) pasto /
24, D\%/ ¢
Haiimu: V(A.BCDA]B]C]Dl) ¥ A == 5
Pewenue: Tocrpoum ceweune BAC n

ormyctim nepneHaukyniap BK va (B AC). BK=2,4 8
B, KN AC = L. B|L — nuHus miepeceueHUN MEpIeH-

aukynapHeix mnockocrelt (B,LB) u (4B,C).

2
AC=JAB + BC* = 6’(l+2 18 c
5) s y -

) 6-
AABC~AALB = gz-"c o 1p=4B-BC__ 5_,
N

BC AC
Tlanee, ALBK ~ ALBB.—.—:.%%L % pp - KB-LB

LK
wo LK =JLB? —KB? = -2-9— =16

?’

=
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2.4

roraa BB, =3 __ =3 Wrax, V=AB-BC-BB,=6.£.3-_. 216v5 '
18 J5 5
5
2165

Omeem: .
5

2. Jano: ABCAB,C, — npsmas npusma, £ZBCA=90°, &

P
ZLABC =B, B,CH L (AA\B\B), £B\HB=«, B\B= 1. ¢
Haiimu: V(ABCA,B,C)). NN
Pewenue: W3 npamoyronstoro AB{BH: BH = hctga. >
H3 npamoyronssoro ABHC: R B At P
""" N
BC= BH =thga,AC=BCth= htgPetga )
cosfp  cosf cosf ¢
. . 0 J 2 .

Vnpmu=ch_ CA -BlB=l- h-ctga _ h-tgP-ctga ‘h=h__ctg azth .

2 2 cosP cosfd 2 cos‘P

3 2
Omeem: Et_g_(_x?ﬂ .
2¢cos’p
C—14
1. Jano: ABCDEFA,B,C\D\E\F, — npaBunbHas npu3- 2
Ma, C\E=3, LFC\E = arctg%. ‘ E i
bR t
Haiimu: Vg E g
Pewenue: ZFEC = 90° onupaetca Ha AMaMeTp ONUCaH- ! i
HOH OKOIO OCHOBaHMS OKPYKHOCTH. 1o TeopeMme 0 Tpex ”*“‘" )
nepnenaukynspax £ZC,EF = 90° A" . 1;
FE C.E £

1
——=tg(LFCE) =~ = FE=—"=1,
CE 8( 1£) 3 3

CF=\JEF* +CE* =9+1=10.FC=2FE=2.
U3 npaMoyronsHoro AC,CF: C,C= ,/C,F’ -CF*=J10-4=6
S(ABCDEF) =6 %

92

Omeem: —— .
2

pHIMLL

2. Jano: unmuuap, 010, — oce, ABCD |} 0,03, ABCD N

AT
’

.FEZ._JE.:.%.‘/_E_ v —S.;,.—_éﬁ.\/_:_g_ﬁ
2 " 2 2

B

uunrHap, £ZBO,C = 60° = % .

. V,
Hatimu: —L-. -

2
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Pewenue: Tlnowans CErMCHTOB B BepXHEM OCHOBAHHH

302 302
OrHoulenne 06bEMOB PaBHO OTHOIIEHHIO MQLIANEH CErMEHTOB
1 ,|=n \[5
L] LS £
v, s, 1, 5_n+£ 10n433°
2 13 2
Qmeem: 2 - 3\/3
T10m+ 33
C—15

1. Jano: ABCA,B,C, — Haknonunas npuima, ZC = 90°,
(A4,C\C) L (ABC), LC,CA = 60°, C,C = CB = CA,

Seoc =2(N7 +3+2).

Haiimu: Vg
Pewenue: CBB,C, — xBaxnpar, nycts CB = a,

a3
>

S(CBB,Cy) = &, S(CC,AA) =2 - % & - sin60° =

B rpauu CC4 4 nposeaeM nepneHankynsap AO k Ci4;, u3 Touku O omycTHM
nepnexankynap OK x 4,8, = AK 1 A,B,.

H3 npamoyronkHoro AAOA, OA, = —2- AO= %
H3 npsmoyronssoro AOKA: OK = 04, iz—% = a:{— .
A w3 npamoyrosnbHoro AAOK AK =\ AQ? + OK* = ]a 3 a ;f
2
B rpasu BB,A\A : AB=a\2 . S(BB\A,A) = AB - KA =a\2 - ;j: ;/— .
2
S®K,=a2+-‘.’2—\[5 aV1 2(J'7+ 3+2).a%=4,a=2.
= Vopuowns =% CB-CA-04=2.22 = 2J— Omeem: 243 .
2. llano: ABCAB,C, — npusma, AA,AC=45°, AA =5, 4
AC=6,B,H 1 (44,C,0), H € (A4,C,O), B,H = 4. 8
Haiimu: V(ABCA,B,C,)).
Pewenue: A4
Hoctpoum npu3My o qeThIpexyronsHoli \ {

ACDBA,C,D,B,. G b
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Yepes neprnenankynsp BH nposeaeM, cekymyio ineckecth B EFG Tak, uto
A,Cy L (B\EFG).
52

Onyetim B rpann A4,C,C BricoTy A4S = 4A; - sind5° = ——2—-— =EF

= S(B\EFG) = EF - B\H = 4. 3‘£=10J‘

W(ACDBA,C,D,B,) = S(B,EFG) - AC =102 - 6 =602 .
V(ABCA]B]C]) =';- V(ACDBA]C]D|B]) = 30'\/5 .

Omeem: 30\/5 .

Cc—16

1. Jano:

DABC — nupamuna, AB=BC, ZABC=a,

(ADC) L (4BC), DH 1 (ABC), H € (4BC), DE 1 AB,
DF 1 CB, ZDEH = ZDFH = B, DF 1 HK, K € DF,
HK=d.

Haiimu: V(DABC).

Pewenue:

Hs AHKF: HF =—2— | KF = dotgB.
sinf

DH HK
ADHF ~ AHKF (no AaM) = —— = ——,
(no aBy™ yriam) - KF
HF-HK _ d? d
KF smB -d-ctgh smB-th'

N3 npamoyronsnoro AHFB: HB = HF - d

- S
sin— sinfsin—
2 2

DH=

o d sin% d
Wi ABHC: HC=HB - tg—= . =

sin Bsing cos > sinﬁcosg- .
2 2 2

HC-HB-DH _
3
d __ d d 24
sin BctgB  3sin’PcosPsine

V(DABC)—— AC-HB-DH=

. o . . a
3.sinfcos— sinfPsin—
B 2 B 2

24*
Omeem: — -
3sin*BeosPsina
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2‘.',110‘:«0:‘ PABCD — npasuannas-napamMuaa, AB = a,
BK L PC K e PC, £LBKD=q.
Haimu: YV(PABUD).

Pewenue: BD = a~/_ 2 =8 aJ_
Vs ABKH: HK = BH - ctg——f—‘/: tg—
s AHKC: KC = =JHC - HK " _- =._3_‘C -t!%;
PH HK K-HC _
APHC ~ AHKC {no faM) = —— = PH = 2
(o oy yrazw) HC KC’ 1<c
a\ﬁ av2 " a
=2 2 tgg- 2 =_2 cg;
2 2 5—[2— I—ctg?— L fl-ct 25'
2 g 2 2

PH 6 ctgg a’s/isin_%-ctgu a 2cos%

WPABCD)=q* - —= = = .
( ) 3 \/l gl - 6-J—cosa 6—cos;
2
Omeem: a*\2 cos% 6f-cosa .

C—17
1. Jaxo: aBa koHyca, OCHOBAHHA NapanienbHbl, BEpUIH-
HBl KOKAOTO JEHKAT B LUCHTPE OCHOBaHHA APYroro, panuy-
Chb1 ocHoBaHHi paBHu 4 ¥ 6, 0OL1as BLICOTa paBHa 1S.
Haiimu: o6vem 00umeit 9acTH KOHyCOB.
Pewenue: PacCMOTPHM 0ceBOE ceuchHe purypu A0=4,
DO, =6,0,0,=15.
Bsenem npaMoyrombHyio c.X. O,XY kak nokasaHo Ha
PHUCYHKE.

15 15
Vpasueune COy: y = —-6—x +15;0,8: y =—4—x ;

CONO,B=F: —l-s-x+l5—-!£x (]-fl)x:l; =1E.
6 4 4

6 5
3uaunr OF = 12
S
v=20rF*.00,+Z0F*.00,= X.0F*.00, T 14 lddn
3 3 3 3 25 5
144%

0 —_
meent: 3
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2. [Jano: B nupamnay EABCD Bnucan konyc, ABCD —
4
Tpaneims, ZBAD =90° AD =2, BC=4, Vyppea = %-]’1 :
Hatimu: yron HaknoHa 60KOBBIX rpaHeit nupaMuusl.
Pewenue: T.K. 0CHOBaHHE KOHYCA BIHCAHO B TpaNneLHIO,
10 AB + DC = AD + BC. AB — BbICOTa TpaneLHH, paBHa
JAUaMeTpy Kpyra, T.€. AB = 2r.
Hnomaub TpaneLHu

S ——AB(AD + BC) == 2r(2+4) = 6r = S(A0B) + S(BOC) + S(COD) +

S(DOA).

Ho BHICOTHI TPEYFONBHHKOB BCE PABHBI 7, 4 CYMMBbI HPOTHBOMOJIOXKHBIX CTO-
poH paBHbl => DC=AD+BC-AB=6-2r, HC=BC-AD=2,DH=2r.

Io Teopeme IMudparopa DH* + HC* = DC?, (CH — Bsicota Ha AD)

47 +4=36 - 24r + 47, 32=24r,r=-§.

y _TEO 2 _R-E£0-16 _64n _4

o =3 27 81’ 3
=> yribl HakIo0Ha GOKOBLIX rpaHeit paBHbI 45°.
Omeem: 45°,

C—18

1. dano: ABCDA\B,C\D, — yceueHHas l’IHpaMHJ.'la, N
ABCD, AB,C,D; — pombb1, AC= 16, BD =12,

Alcl '—f 8, BlDl = 6, (AA |D|D) 1 (ABCD), (DD]C)C) L
(ABCD), DM 1 BC, M € BC,D\M, L B,\C,,

M| € B|C1, DlNl .LA]B}, Ne AlBl,

ZM\MD = ZN\ND = 45°.

Hatimu: Voupavmnu:

Pewenue: CTOpoHa HIKHET0 OCHOBaHUA AB = V8" + 6% = 10,

BepxHero A, B, =3 +4% =5,

SUBD) = J 10+10+12)

(16-10)-6(16 -12) =48 =%AB-DN=5-DN=>

DN= 4?8 AHanoru4Ho D,N,—-i:-

B cedenun DNN D, (npoekuus) ofyctiM Boicoty Ny, LZHNN, = 45°, a NH
= ND - N\D, =%. Torza u3 npaMoyroasHoro pasHoGeapenHoro ANHN,
noxyquMm N,

S2(ABCD) = 96; S,(4,B,C,D,) = 24, N\H — BbicOTa YCECUEHHOK ITHPaAMUIBI.
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(S2+S,+,/SS )——-(96+24+\/96~24).=

-——-(96 +24 +48)-— 168 = ——5- 168 = 268, 8

Omeem. 268,8.

2. Jano: ABCD — pom6, £BAD = 60°, BE, BF — B~ B
cothl, EF =20, MC 1 AC, MC — och Bpauie¢Hus.

Haiimu: o6bem Tena BpalleHus. A 5
Pewenue: B paBHocTopoHrHem AABD BE — BhICOTa, E
Guccekrpuca u meamana = ZEBD = 30°, 3uaumr, b

ZEBF =60°=2£EBD.
AEBF — pasHoGenpennsiii © ZEBF = 60° = AEBF — paBHOCTOpPOHHHI H

EB = EF=20.
EB__20¥3 _40\3_ .

3HauKT, cToposa pomba us AABD: AB =

sin60° 3 3
2
BO—-2-91/-_— AO=0C=BK=DL=EF=20.
Viop. = BO T [AC“ +BK*+ AC - BK - BK*] +
LoD [AC“+DL2—DL2+AC- DL) = 230 T [AC* + AC - BK] =
i 20‘/_ 237 [40° + 40 - 20] -—Zn 20‘/_ [1600 +800] = 320030‘/—" .

32000J' 3n

Omeem: ————,
3

C—19
1. Jano: map (O, 25), wap (O,, 29), 0,0, =6.. 4,
Haiimu: 00beM NHH3LL
Pewenue: _
Beenem cucteMy koopauHar O,xyz, Kak Noka- 29
3aHO Ha PHCYHKE. 3 - %
Torna ypasHeHue nepBoit cepsl x° + (y — 6)° +
+ 22 = 25%; propo#t X* + 37 + 22 = 292,

Brmutas u3 BTOpPOro: ypaBHCHHA NIEpBOC, MO~

y4uM :
—(y - 6)* +y* =297 - 257 umu -36 + 12y = 841 — 625=216; 12y =252, y=21I.
=> BHICOTA AEPBOI0 CETMCHTA h,—31—2l =10, BbICcOTa BTOpOTrO A3 = 29 — 21=8

=nh|( "‘) x 100(25-—) 100-3- =65(3)°".

89



Vy= "hzz(R —%)= 64 (29 -g) = 54-132= 5026" :
Vo = V2=V = 7[(6500‘— 5056) %— = 1444n .
Omeem: 1444n .
3
Viooa 8 8
2. /lano: B KOHYyC BIIUCAH HIap, —l;—-"ﬁ- =3 .
mapa M
Haiimu: LABC.
Pewenue: [loctpoum ocesoe ceuenne koHyca ABC.
Tycts ZBAC = 4ZBCA =0, O0H =r. 4

U3 npamoyronstoro AOHC: HC = OH - ctg % = rctg% .

H3 npamoyronsioro ABHC: BH = HC - tga = rctg % tgot = Viapa = .

wih

BH T a a 7 o
Vv, =q.—=. HC*=~ . rotg —tga - Petg? — == retg® —tga.
KOHyca 3 3 g2 g g 5 reig 2 g

3
v lt—r’ctg’ Ztga  ctg’ El—tgoc o 32
omea _ 3 . 2 -2 -2 g Ziga=i2,
Von [ 4 372 3
;0 0 .. O o
cos’ — . cos’ —. 2sin—cos— 2cos" =
2 sina " S 2 .
sin? % cosa sin* 2. cosa sin? & cosa
2 2
_2cosa+h)?-2  (cosa+l)? 32

4(1-cosa)coso.  cosa(l—cosa) 3
3cos’a + Geosa + 3 = 32cosa — 32cos’a; 35cos’a — 26¢cose + 3 = 0

3

cosa = 2 a= arccosé- n—- 2arccos-§
is 3 = ZABC= :

cosa=z | =arccosy 7— 2arccos—

Omeem: n— 2arccos-;- HIH T~ Zarccos% .

pi (o
1. Jawo: E(1,-2,1), F(2,-1,3),0:x~2y+2z-3=0,EFnoa=M.
Haiimu: xoopauuarsl M. ’

Pewenue: EF {1,1,2}.
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Mycts M(xy, o, 20), TOCHA EM {xo=1,00+¥2, 20— 1} =k .EF

{xo—l=k {xo=k+l

Vo+2=k ; {y,=k-2 .

zg~1=2k |z, =2k+1

A TaKoKe ITH KOOPAHHATHI YIOBJIETBOPAIOT YPABHEHHIO NIOCKOCTH O
G+ D)= 2k=2)+ (Qk+1)~3=0,k+3=0,k=-3;
ME3+1,-3-2,-6+1);

M(-2, -5, -5).

Omeem: (-2, -5, -5).

2. Jjano:

AQ,-1L, 1), B2, LD, 0 x~2y+z-1=0, B La, 4, Bep.
Hanucams ypasnenne .

Pewenue:

r{l,-2,1} Launnycrs BN Lo, N € a,

N(xo,yo, 20), BN (x~2,y0— ¥, 20+ 1}, BN =k -ii

x,—2=k Xo=k+2
Yo~ l==2k ; Sy, =1-2k .
z,+1=k zo=k-1

Koopaunatsl N yRoBAETBOPSIOT YPABHCHHIO NIJEOCKOCTH €&
(k+2)-2(1-20)+ (k~1)-1=0.

6k-2=0,k=L; N (2-,-,——).
3

B conepxwut Toukn A, B, N => ypasnenue 3 Px+ Qy+ Rz+ §=0.

A: |[P-Q+R+S8=0 P-Q+R+8=0
B: {2P+Q0-R+S8S=0 2P+Q~-R+S8=0 ;
N: 7,0 2R o o |7P+Q-2R+35=0
13 3 3

2
3P+25=0 P=-3
0,5P+Q-R=0 ;<0,5P+Q—-R=0 ;
4P+S+Q—-2R= 0o’ 2,5P+Q0-2R=0
P=-§S P=—§S P=-§S
0,5P+Q~R=0;40=15P;{0=-§
2P-R=0 R=2P 4

R=—§S

Vpasnenue P: —-i—x -y -‘—;-z +1=0;2x+3y+42-3=0.
Omeem: 2x + 3y + 4z - 3=0

91



BapuauaT 7

C—1

EC z
1. flano: AF = AF, BK=KC,A,M=MBI,BlE=—Si, 4, M 5

£

ZABC =90°, A4, = AB = BC. v <
Haimu: F, M, E, K — nexart nu B 0/HOM naocKocT?
(MeTon KOOPAUHAT). Aessazze 8
Pewenue: Bo3bMesm T. B 3a Hauamo KOOPAHHAT KOOP- Ry
JMHATHBIE OCH: ¢

BA ~ x, BC ~ y, BB, ~ z, AnuHa kareta — 4.

Torxa F(a,o,ﬂ), M(ﬁ,o,a), K(o,f’-,o) ; E(o,-"—,a .
2 2 2 6

YpasHcHHe n0cKOCTH: Ryx + Ry + Ryz + Ry = 0.
Ecnu BCe TOYKM JEXaT B OJHOM MIIOCKOCTH, TO NIPH MOACTAHOBKE HX KOOPAH-
HAT B yPaBHel}e ZOKHO NONY4HTHCS BCPHOC PABCHCTBO!

4

R,a+R,f’2-+R4=0 aRI+—‘21R,+R4=0
RE+R,-a+R,=0 R RatRr =0
4 % <:>Ja2 (=4
R2-5+R4=0 ERZ-_-—R,‘

a a
LRZ-E+R3-‘:1+R4=O LER2+aR,==—R4

aRl+%R,-—%RZ=O aR,+%R2-%R2=
Ry ar,-%R,=0 R ap 2R =0
27702 w{2 372 .
R,=~3R, aR, =R,
a a a
AR, +aR =R R =-2R
k6 2 3 2 2 L 4 2 2
a
aRl=§R2
a
aRl_ERz 2
< 4 R
=2
k=3
a
R4=_'2'Rz @

HeTpyaHo BHIETH, CHCTEMA HMEET PELICHHC M YPABHCHHE [I0CKOCTH Gyner
BBITIAACTS TaK:
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3.
x+3y+z —Ea = 0 (rae a — anuua 6oxosoro peGpa). 3HaUHT NAHHBIE TOYKH

B OJHO# ITJIOCKOCTH.

Omaem: nexar.

2. fano: p{1,-2,1}, §{2,0,-1}, m{-1,1,2}, a=x-p+y-g+z-m,
alil, 2,-2}.

Haiimu: x, y, z.

I=x+2y-z. [Il=x+2y-2-2x [3=2y-x
Peweriue: =-2x+z 1 4z2=2+2x 1 4z2=2+2x;
-2=x-y+2z (-2=x-y+4+4x |y=6+5x
3=12+10x—-x [x=-1 .
z=2+2x 142=0 = a=-p+g+0-in.
y=06+5x y=
Omeem: d=—-p+§+0-7i .
C—2

1. Jlano: DB 1 ABC, DB =4, AB = BC, BE..LAC BE AC 4. T. P paBHo-
yZAaneHa OT BEpIIHH. :

Haiimu paccrosuue: AP = BP = CP = DP.

Pewenue: " s

AB = BC =» AABC pasnoGeapeHHbiit = BE — y BLICOTa

(BE LAC), u Menuana => AE=EC= 2.

Torna ueHTp onmMcaHHOM OKpYkHOCTH (0KOJNO ABC) o
JIeXUT Ha BE. 4 T E <
IMycrs OB = x. Torzna

@-x)P+22=x% 16+ —8x+ 4= x28x 20, x—%.

ToukH, paBHOYAAICHHEIC OT BepWHH A, B B C NeXaT Ha NepreRauKy IApHoi
K ABC npamoii, npoxomswe#t yepes T. 0. DB Toxe nepneHaukynsapuo ABC
= OP || DB.

PaccMmoTpHuM nnockocTs, npoxoasiyto yepes DB U OP. »
[To ycaosuio PD = PB. Torna Beicota PK B paBHoGe-
peHHoM APDB — wmeanaHa, no anuHe pasHa OB. Ta- P X
KM o6pazom,
2
D?= 0B+ 2% = ( ) sa=B,4.4 ' E - 2
2 4 4
Ja1

PD=PB=PA=PC=——2—.

Omeem: _J;4—l_ .

2. Pewuuts ypasHenue \/(x—l)2 +y'+22 + Jx’ +(y-2+z* =1,
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PeuleHueM sBnseTcs MHOXECTBO TOYEK, CyMMa PacCTOAHHMH OT KOTOPBIX 10
Touek A(1, 0, 0) u B(0, 1, 0) paBua eaunnue. Ho paccrosHue Mexay Toukamu

A u B pasuo \/(1—0)2 +(0-1) + 07 =+/2 . 3nauut, cymma paccTosHHH OT

moOoi TOYKK 00 HUX HE MOXeT ObITh MeHble 31oro 3HadeHusn. Crano Gurth,
MHOMXECTBO pelIeHHH nycTo.
Omeem: peweHnit Her.

Cc-3

1. fJano: MABCD — nupamuna, ABCD — poMG, o

A(=3, 10, -5), C(3, 4, 1), M(5, 8, -3), LMAD =

£MAB, MH — BpicoTa. A‘
Haiamu: MH. c
Pewenue: - AV
Yenosue LMAD = LMAB naer, uro H € AC, 4 5

AC {6,-6, 6).

Mycte H(xo, yo, 20)s MH {xo—5,y0—8,2,+ 3},
AH {x0+3,y,~ 10,2+ 5}, AH =k- AC = {6k, —Gk, 6k}
X, +3=06k X, =6k -3
Yo —10=—6k ; {y, =10-6k
zZ, +5=0k z, =6k -5
MH (6k—3 -5, 10— 6k -8, 6k—5 + 3},
MH {6k-8,2 — 6k, 6k~ 2}.
MH L AC = (MH - AC )= 6(6k — 8) - 6(2 — 6X) + 6(6k ~ 2)=0,

6k+6k+0k-8-2-2=0,18k= 12,k=§-

| MH(4-8,-2,2-2}, MH{~4,-2,2}; [MH]|=i6+8 = V24 =26

Omeem: 246 .

2. flano: §=fsin* x+ 0,5 + yfcos’ x~ 0,5 + /0,5 .

Haiimu: S, pusonsurees Xuaxc -

Pewmenue: PaccMOTPHM BEKTOpBI a {\/sinz x+ 0,5,\/cosz x-0,5, J(T,? } "

b{1,1,1). .
Torga (&'-5)=«fsin’x+ 0,5 +Jcoszx—0,$ +J0,5=5= |Zz'|~|l_;|- COSQ, Tz

(p=&'-5.
|@ = sin® x+ 0,5+ cos? x—0,5+0,5 =J§; |5|=J§.

S=(E-5)=J§w/§coscp=732=cos¢.
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HauGonbuiee snauenune S nocruraerca npu ¢ = 0, cosgp = 1.

3
Sy = -J—E , OHO JocTHraeTca npu cosx =1, Te. npux=nk, ke Z
3
Omeen: — npux=mnk, ke Z.
J2

Cc—4

1. Jano:

MABC — nupamupa, ZBCA=90°, AC= 3,
BC=5,AM 1 AC,AM =4, MB=1/30.
Haiimu: MH — BricoTy.

Pewenue:

B AABCAB=VAC* +CB’ =34

Coennnnm ToukH 4 1 C ¢ Touxoii H.

3 npamoyromsHoro AMAC: MC =JAM? + AC? =35.

TloMecTM nupamMuay B NPSMOYroOALHYIO cucTeMy koopauHat CXYZ. B netli
(0, 0, 0), 4(0, 3, 0), B(5 0, 0).

Mycrs M(xo, yo, 20), cM {x0, Yo, 20}, ICM =3, M {xo, Yo= 3,2}, BM {Ip
-5 yo, Zo}-

|9!’l_.f- XX+yi+zl=25 1

|AM =4 4+, -3 +22=16 0

| BM |=J§6 (% =5V +ys+2,=30 I

1-1I: yo? ()’o 3) =9600-9=9%=3

I-I (XO—S) Xo —5 10x0+25 SXO—-Z

m3 (D) =>9+4+22=2522=12

=> Bricora MH = |zy| = 23,

Omeem: 243 .

2. auno:

DABC — terpaoap, £ADC, LADB, ZCDB — Tynsie,

AD=DB=DC.

Hoxazamo: AABC — oCTpOyronuhelii, . B
Hoxazameavcmeo:

Onycrum Boicoty DH, AADH = ABDH = ACDH no
THNOTEHY3E U KaTeTy => /f — HeHTp omucaHHol Ok-
pyxHocTH A4ABC,

Karetht AH=HC< AD = DC THNIOTERY3 =

w3 AADC: AC? = 24D%(1 - cos£A4DC),

u3 AMHC: AC* = 2AH*(1 - cos/AHC),

24D%(1 - cosZADC) = 2AHX(1 - cos£LAHC)

= 1 -¢0s£ADC < 1 - cosZAHC=cos LADC>cos £LAHC T.K. c0sLADC< 0.
= LAHC > ZADC n Tynoii.
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AHanoru4o, ZAHB u ZCHB — tynsie = H nexwut BHytpu AABC. A uentp
OMUCAHHON OKPYKHOCTH JCKUT BHYTPH OCTPOYTONBHOTO TPEYTONbHMKA.
Hrax, AABC — ocTpoyronsHalii.

C—S
1. Zano: my L my, mi N\ my = 0O, mydmy, my L. my, O € mj,
A B A — CHMMETPHYHB! OTHOCHTENBHO my, A, U A; —

CHMMETPHYHBI OTHOCHTENIBHO M.

Hoxazamb, 410 A ¥ A; -— CUMMETPHUYHB OTHOCUTENHLHO
my.

Joxazameavcmeo: BieneM  NpAMOYTOJIBHYIO CHCTEMY
xoopauHat OXYZ Tak, uto OX || my, OY || my, OZ || m;.
Ilycts A(xo, Yo, 20), TOTAA A}(X0, —V0, —Z0), A2(~X0, —Y0, Z0)-
BuaHo, 4to 4 # A; ~— CHMMETPHYHbBI OTHOCHTEBHO Oz AU my.
2. Hauo:

orobpaxenne A(x, y, z) - A (—x+2, -3, -z + 1).

SAsnaerca s oToOpaxeHue ABUKEHHEM? “
Pewenue: A&

Bo3sMeM NPOH3BONBHEIE TOUKH B(xy, V1, 1) # Clxz, ¥2,

Zz).

B— Bl(—X| + 2, e 4 Bt 3, -z + l), C—o Cl(—xz + 2, -y - 3, =z + 1);
|BCl={(x, - %)’ + (»,— »)' +(z,-2)* 4 BG|

=> 910 ABkeHHe. OHO MOXeT GBITH MONYYEHO CHMMETPHEH OTHOCHTENLHO
Ha9ama KOOPAMHAT H NEpeHoCcoM Ha Bektop p {2,-3, 1}.

Omeem: 3T0 IBHXEHHE, KOTOPOE MOITYYaeTcs CUMMETpHeEli OTHOCHTENLHO
Hayasia KOOPAHHAT ¥ NEPEHOCOM Ha BekTop p {2,-3, 1}.

C—6
1. Jano: S, v §; — cUMMETPHH p, g-OCH CHMMETDHH, p # g,
§p 0§, 18, 0 §,— cosnanator.

Hoxazame: p N q = O (Touxa).
Hoxazamensemeo: JorryctuM, p, ¢ He nepecekaoTcs.

-
Iyets p || . S, o S; RaeT napannenbHsIi MEPEHOC Ha BEK- 59
q

TOp 24B » koTopsiif otoGpaxaer T. X Ha T. X,.
S, o §, maeT napanncnsHel NEpeHOC Ha BekTop 28B4,

KOTOPBIif 0TOOpaXkaeT Touky X2 HAT. X = 24B =2BA = AB=0 (npotuso-
Ppe1He YCIOBHIO).

Ecmu p u ¢ — ckpemusatomuect, S, o S, oroGpaxaer o1uit nepnenAnKynsp
NPAMBIX P M ¢ Ha ce0s, npuyeM 3T0 OTOOpaKEHUE — MEPEHOC HA BEKTOP
£#0, Ho Toraa S, 0 §; # S, o §; (NpOTHBOpEUHE YCNOBHIO).

3uauHT, p H ¢ — MNECPECeKAOTCA.
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2. Jawno: npamas /, Touka A4, Touka A;, IIOCKOCTH O,
Ayel,anl=M Aun A cUMMETPHYHSI OTHOCH- - - A m
TensHo 0, O € a.

Haimu: 7. A,. (VAR
Pewenue: Yepes T. A v npsmyro 8 / nposoauM mnoc- L= 7'___7_/
kocts B. o M B = p (npamas). N 4

B nnockoctH § crponm npamyro mjil, m N p = L.
UYepes cepenmry O otpeska ML u Touky A nposoaum l'lpﬂM)’!O AO.
AO N 1= A,, A} — nckomas.

C—-1
1. flano: wununap, 0,0, — ocs, ABCD,

EFKL — oceBnie ceuenuust, M € AB, AM = MB,. : 2

ML 1 AC, S(ABCD) = 4. A o
Hadimu: Symmapa: » Sl ]

Peuiernue: TIOMECTHM IMNMHAD B NPAMOYTONB- 4" T~ i

HYIO CHCTEMY KoopaHuHaT O, XYZ. ™

[ycts BC = 2r, AB = 2h, Toraa M(-r, 0, h), L0, A x
1, 2h), ACr, 0, 28), C(1, 0, 0), 4C {2r,0,2b), )% g ‘

ML {r,-r, h}.

(AC -ML)=2P-2n=0=>r=h.

Ho S(ABCD)=AB -BC=4hr=4=>h=r=1.
3HAYHT, Syummps = 270(r - 24) + 2rr? =4n + 2% = 6x.
Omeem: 6. '

2. fano:

MABCD — npasunsHas nupamraa, AB = q, E
€ AB, AE = EB, MH — suicota, ZMEH = ¢ =
arctg2. B MABCD snucan unnuunp PRST —
oceBoe ceueHue, PRST — kBanpart.

Haidimu: Seox. uuanmaps:

Pewenue:

AE=EH=4B-L=2.
2 2

W3 npsamoyronsHoro AEHM: Agg =tgp=2=>MH=2EH=a.
B ocenoM ceuenun PRST PH = 2RP = EP (1.x. AEPR < AEHM)

= PH= EP—-EI-L—[—=£ RP=2r=PH=2 =r=2,pr=2pPH=2
2 4 4 2
2
= Sgox. =201 PT=2x- 2.2.2
42 4

2
na
Omegem: — .
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C—-8
1. Aano: xonyc, A(1, 2, -2), B(4, 2, -2), C@3, 4, -
2), A, B, C € OKpPYXHOCTH OCHOBAaHMS, BBICOTA
KOHYcCa pasta 3, Konyc M nnockocts z = 0.
Hatimu: S¢¢ei, KOOPAMHATEI BEPUIKHBI KOHYCA, Seox
xoHyca*

Peuenne. N3 XoOpAUHAT TOUCK BMAHO, 4TO OCHOBA-
HUE KONYCd 3a1aCTCs YPABHEHHAMMN

z=-2 )

(=) +(y-y)

1_pt C, B, A npuBaaiexar OCHOBaHHIO

z2=-2
z7=-2 -y -(-xy =0
(l"ro) +(2-y,)' =R 9 2 _ p2 .
|-y e @yt =R 1 @m0 =R

= p?
(3'"’(0) +(4- yo) R l+(4_y0)2=
4
2 _ 2, x,=4-x 5
(]_XO) "(4_x0)1[_\,0_x0 ﬁ:x _2-:
, 5 9 1 Jio
2+4-4y,+ 3" - 16+ 8y,—p’ =0, p,==, —+—=R}, R=——,
Yot Yo Yo~ Yo )’0244 2.
-2
v:i
%=
1 _2 .
2

3naunT, xoopanHarsl M (-52—,%,!).

Paccmotpum oceBoe ceuenne 4 AAHM ~ APDM. DM = HM - HD = 1 =

DM _HM _ . AH-DM _1 . 10
PD AH HM 3 6
Scc*aemm TIPD"‘ .]_0:5_7‘

36 18

4 4
O6pa3ylou1a3L=AM=\/AHz+HM2=1/1—;)-+9=J—-E=—\/;§—.
Vio Jas _ aits

SGOu KOHYCa tAH AM=71 —= ——~=

2 2 2
Omeem—Mssl “5.
18 272’ 2
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2. Jano: yceuennmit konyc, ABCD — oceBoe
ceuenue, AC L BD, CH — BricoTa, Bropoii KOHyc
¢ obpasyiomei AC wu paguycoMm CH,
S&onyc.mu. = [6_
Sﬁonmll 3 ‘
Haiimu: ZBAD.
Pewenue: Nycrs £BAD = ¢ = ZCDH. Iycts Tawke BOy = r, AO, = R, Torna
HD=R-r. U3 ACHD: CH=HD - 1gp = (R - r)tgo.
Ho ¢ apyroit cropons! U3 ACOK u DOK: 0,0,=r+R=CH. -
3naunr, (R - tge=r+R.

AH=R+r. W3 MMACH: AC=R+n)2.

vs ACHD: cp =2 _R=r
cOSQ COSQ
SSOK.yC.I(OH. =9N- CD . (R + r) ::E(—R.—-LM
cosQ
Ssoxsonnt =T - AC- CH=n(R + r)*2 .
Sowrcen __MR=TYR+r) . (R=r) 6 _
Secwnn  COSQ-WR+r)2 (R+ r)cosg-v2 3
3R—-r)=2cosp(R+ )3 .
(R-r}tgo=R_r ‘ 3(R+r) _
3nat, {3(R ~r)=2cos@(R+r)\3’ g0 2e0sp(R + )3,

B3

3=25in(pﬁ =>sin<p=—2—-,(p=§.

Omeem: il .
3

c—9

1. ano: nomManas auHMs U3 8 3BEHLEB, BCE 3BECHBLA PaB-
HBI @, YTON MEXAY 3BEHBIMH 0., ] — OCh.

Haiimu: S noBepxHocTH, KoTopas obpa3yeTcs NPH Bpa-
[EHHH Tl IOMaHO BOKpYT ocH /.

Pewenue: Tlpopaum OTPe3ok, COCTaB/iAIOWHI Neppoe
3seHo. [IpoBeneM uepe3 KOHILI OCTAJILHBEIX 3BEHBEB
npsAMBIE, TIapannensHeie npamoit /. Met BuauM, 4ro co-
OTBETCTBYIOUIME CETMEHTHI (Mrypsl BpaiieHusd, mJo-
wanb KOTOpo# HYXXHO HaiiTH, paBHb! KyCKaM KOHYca
(HeueTHBlE TPOCTO DPaBHLl, 2 HETHBIC CHMMETPHYHBI
OTHOCHMTETbHO HeKoTopoH naockocru). [loatoMy Kcko-
Mad mnollank paBHA MNOmMANH XOHyca ¢ obpasyrouieli 8a ¥ yrioMm mexay
o6pasyiowueii 1 ochio BpauteHus of2
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Spos =TrL=1m" (Sa sin%) Ba= 64na25in% .

.o
Omeem: 64na’sin -2— .

2. Jdano: npaBuibHas TpeyroibHas npu3Ma, Bce pebpa pasHbl o]
a. YeTwIpe BEpIUMHBI MPU3MBI JICKAT B NJOCKOCTH OCHOBaHHUSA
KOHYyca, a ABe Apyrue — Ha ero GoxoBoit noeepxtoctu. 06-

pasyioulast KOHYca COCTABJIAET € MIOCKOCTBIO OCHOBAHHS YTON  Af0h \4
0 N
Haimu: Sye cou won. H €€ HAHMEHBIUEC 3HAYCHUE; TIPH KaKOM
3HA4YCHHUH @ 3TO JOCTHracTCA. IR

Peuiene: Tlposeacm ceueHHe yepes BEPIIHHY KOHYCa H BEp-
LIHHBI TIPH3MBI, KOTOpBIE NEkaT Ha GOKOBOH HOBEPXHOCTH KOHYyca. 3TO 0Ce-
Boc ccuenne. 3aeck 4,K; = AK — ecTb BbICOTa B Ipaiiid NPH3IMBEI, KOTOpas
npeacTaenscT coboi paBHOCTOPOHHME TPEYTONBHUK.

AK—E—\/—‘ Ad, = a, 0<(p<5

KM =A\K, - ctgo =£\2L—§ ctgo; 0N=%tg(p.
T1nowans cedenus ecth

Suon = % LM - (ON + 4K) =% (a -+ 2K,MY(ON + 4K) =

2
(@+ a3 ctgg) [3%_34 gtgw} =%— (1 +3 ctgo)(3 + tgp) =

1
2 2

2
=== (23 + 3etgo + 180) = A0).

HanneHbliee 3Ha4eHUe AOCTHIAETCA B HyJIe TPOU3BOAHOMN 70 @

f(cp)=%—(-.3 + l ); _3 -

2 2 2 2 ’
sing  cos‘q ) sin¢@ cos‘¢

2
ctgch%; =>tg<p=\/§;<p=60°-Sm~n=%~(2~/5+~/§+ﬁ)=a2~/5
Omeem: &2\/3 .

C—10
1. dano: chepui x* +3* + 22 = 2x + 2z~ 3=0nal + y* + 2° +2.\:—2y 2z-6
= 0 ncpecexalorcs. :
Halimu: AMuH 7 TIHHUK NEPECEUEHMSR DTHX C(bep
Pewenue: peobpasyem ypaBHEHHS C(be?
AP+ P+ -+ 2-2=(x—- 1) +y +(z+ 1) =4
Y+ P2 =2y —22-6=(x+ 1)+ (y-1)*+(z-1)-9=0
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Ccepa a) umeer ueHtp 8 T. 4 {1,0,~1} u paznyc 2.
Cdpepa ) umeer uentp 8 T. B{~1, 1, 1} u paauyc 3.
Ecnu mbt nposesiem ceueHue vepes upamyio 4B, to noay-
YHM TaKYI0 KapTHHKY:
3necs: OB =R, =3, 04 = R, = 2, a ricota AOAB,, ony-
ICHHAA HA AB, paBHa paguycy OKPYKHOCTH MEPECEUCHHUS
cep. 4 8
AB=\JA+17 +1+(1-1) =3,
Iycrs OK = h— seicota, KA = x. Torna:

hz+x2=0Az=4 . h2+x2=4

B +(AB~x)'=0B*=9" | +(3-x)' =9

9—6x+x—x=5 x= %,h= 1,4-%=f£.

3

V2

3nauuT, uckoMas JTMHA OKPYKHOCTH NpeceyueHns 2nh = 81:—3—— .

Omegem: 8?:—3i .

2. JJano: Touxu A(2; 0; 0), B(-4; 0; 0).

Haitmu: MHOXECTBO TOYEK, PACMONOKEHHBIX BABOE ONMKE K TOUKE A, 4eM K
Touke B. ,

Pewenue: 3anuiueM yCNOBHE aHanUTHUeckH. KOOPAMHATEI HCKOMBIX TOMEK
JO/DKHES YAOBIETBOPATE PABEHCTBY

Jax-2 +yte 2t =-!2-J(x+4)2 +y +zt o

S 4x-2l+4+47=(x +4) + Y+

AP -16x+16+3)+ 372 = +8x+ 16 &

&3 -2x+ 3 +3P =0

X —8x+y+2=(x-4Y+y*+22-16=0.

3HauHuT, HCKOMOE MHOXECTBO TO4EK — cdepa ¢ ueHTpoM B T. 74, 0 0) u pa-
IHycom 4.

Omeem: chepa ¢ ueHTpoM B Touke (4, 0, 0) u paauycom 4.

C—11

1. Jano: w3 TOUKM MOBEPXHOCTH 1LAPa NPOBEACHSI TPU PaBHBLIC
XOpAH MOA YrAOM &L OAHA K APYTO#, paauyc wapa paseH K.
Haiimu: nnwny xopa.

Pewenue:

CoeanHuM NONAPHO KOHLLI XopA. [Tosyyum BhucaHHYKO B J
wiap TpeyroabHyio nupamuay. Ilockonsky 6okoBLie rpaHn —
PABHBIC TPEYTOALHHKH (1O 2 CTOPOHAM H YTy MEXIY HHMH), TG  OCHOBAHUH
nMpaMuasl — paBHOCTOPOHHHHA TpeyronbHUK. BohicoTa nupamuan nasaer 8 .

K B 4,
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ueHTp (T. nepeceueHus BBICOT, MeAUaH, GUCCEKTPHC) ITOTO TPEYToNbHKKA,
T.K. Bca Qirypa rnpu NOBOPOTE BOKPYF BbICOTH Ha §120° nepexoauT B ce6s xKe.
IpoBeaem ceueHue cepbi W NHPaMUIL ILIOCKOCTBIO, Mpoxoaslueil yepes
oaHy W3 Xopa u BbicoTy. Ona npoijer Takke yepes ueHTp cepbi (cM. 3ame-
yanue o casure na 120°). TlofySuUm Takoi pucyHoK:

3accy A4, — xopaa, O — uenTp wapa, 4,8 — nepeceueHre ¢ 0CHOBaHHEM
nupaMuibl (COBMAZAET C BRICOTOW, MEAMaHOM, OMCCEXTPUCOIl ITOH rpaHu)
AK — BbicoTta nupamuasl u A4 4B,

.o
Ilycts A4, = x. Toraa cropoHa OCHOBaHUA Nipamuibl OyacT 2xsm3 — H3

paBHOGEAPEHHOFO TPEYrONbHUKA KaXO0if rpaHy, rae GOKOBbIE CTOPOHLL X, a
YFOA MPH BEPLIMHE — (L.
3

.a
AB — (BrICOTA M MCAWAHA OCHOBaHMA) = 2xsin EY . 5

INockonbky K — Touka nepeceyeHus MeiHan, TO N0 CBOJCTBY MEANaHBI

A,K=§A,B=z;/———3x sin%.AK=\/x2—A,K2 =x1/l-l9zsin2%.

Panuyc ceprr pased panuycy okpyxuOCTH, onucaHnoi okono AA4,A44,, ce-
YEHUE NPOXOAUT 4cpe3 LEHTP cdepbl (4; — Touka, CHMMETPUYHAR OTHOCHU-
TensHo AK).

AA- A4, - A4,  x-x-2-AK

3uauut, R = I =
4S,1,uz 4._2_.2.,4][{.,“(
2 2\/5 .o
X X ———sin—
- 3 2 = d

2'2—@singu\'z\/l—l—2—sinzg 2\/1—5sinZE
3 02 9 2 3 2

Orciona x = 2R\jl ~%sinz% = ZRJI _4 1-cosa %RJI +2cosa .

3 2
Omeem: uauna Xopab! 2—3@1?\)] +2cosa .
2. Jlano:

H3 OJIHOM TOYKH ChEPLI NPOBEAEHB! TPH NONAPHO NEPHCHANKYIAPHBIE XOPAbI
AAnHOM a, b, U c.

Haiamu: Scpepp,

Pewenue:

HocTpoum Touku, CUMMETPHYHLIE NalIHBIM B YCIOBUM (MCXOXHON K KOHUAM
XOpA), OTHOCHTERBHO UEHTPA cepel. TIoayuum BepIINHbI BNUCAHHOTO B
chepy mapannenenunena co CToponamu a, b u ¢. LieHTp cdepht okaxerca Ha
CepeAMHE «umHOM» AnaroHany napaaneaennnena. Orcioaa paauyc cdepni

=—;-\/a’ b et
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fInowans chepst .
SCMH=41IR2=4R';—(az+b2+CZ) = 1t(a2 +H+ czj.
Omeem: n(a* + b* + ¢%).

C—12

1. Jano: Bce peGpa HeTBIPEXYTo/ibHOM NHPAMULL.PAB-
HbI MO @. BeicoTa nUpaMHAB! ABIACTCA JUAMETPOM Lua-
pa.

Haiimy: anusy nuHAY nepeceucHHs MOBEPXHOCTEH
ITHX TEJL. .

Pewenue: Tinpamuna ssnsercs npasuabHOH. Jlnnus
fiepeceECHMs COCTOMT M3 4 JyT OKpYXHOCTEeH, nony-
YUBIIMXCA fiepeceueHueM GOKOBBIMY rpaHsAMH NOBEPX-
Hoctu chepsl.

Ha pucynxe PK 1 (MDC) 00, L (MDC) 00, = %PK

2 2
pk=MP-PE o N3 pp 8 yp. 390 _3¥2
VE 2 ) 4 4 2
PK = aﬁa-Z_a\/E Ool_aﬁ

T 223 2B B

. 2 2z
R =MO, = \[MO" - 00" = 121‘; Sl e

“Ni16 163 28
a-120 Ta

I'pagycuas Mepa kaxaoit u3 ayr pasua 120°. Torga | = —(——— = —4=
paty P e 243180 343

4na
A BCH IMHUSA NIEPECEUCHUA UMEET ANy [ = ——=.
: 33

Omegem: 4na
. m.

2. fano: B ky6 ¢ peOpoMm, paBibIM @, BIUCAH mwap. 3aTemM
B OfAMH M3 TPEXTpaHHBIX YITOB Npy BepiauHe ky6a, BIIH-
CaH BYOpOi map, kacaloumica Nepaoro apa.

Haidmu: panuyc BTOpOTO WIapa. 0,
Pewenue: PaccMOTPUM CedeHHE, NMPOXOIAILCE HYEPES AHA-
rOHAIb OJHOH M3 NPHHAUICKAWMX KO BTOPOMY apy

~ rparieii. Llewrput o6ouX Wapos nexar Ha ITOM cede- 44 ¢
" HHH — Ha guaronanm ky6a AC,.
Hs AAO A’ nmeeMm: :
A0 =P + 44", (h
AO.—ﬁ—E— =_J_§_a_£_ -\E-la—r
2 2 2 2 2
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AAO0,A' nopoben AAC,C — o6a npsAMOYTOLHBLIE ¢ OZIUHAKOBLIM YTJIOM FIPH
A. 3Hayur,

A4 r AA r
= — _.=_¢:>AA’ J_r
AC ~ CC, © J2a

IMoacrasuM 8 pasencTso (1)

[ﬁ—la ) =+ (N2r); r’—(ﬁ—l)ar+(ﬁz-]] -a’=3r

2
2 (B -ar- 2‘/_ *=0 um 2(0) +(J§—1)( )-i-o

r
PelunB KBaApaTHOE OTHOCHTENEHO — YpaBHEHHE, MOTYHHM
a

a (BTopoH KOpeHb — OTPHLATENBHBI).

Omeent:

C—13

1. fano: ABCDAB,Ci\D; — npaMoyroibHelii 3,
napannenenunel, AB =6, AD =8, E € AD, AE =
ED,Fe CD,CF=FD, ByK 1 EF, ZBKB, = 45°, N>
Haiimu: V(ABCDA,B\C\D,). A
Peuwenue: EF — cpeausas nuHns AACD. ¢

BD=AC=+AD*+ AB* =10 = EF =5, 4 3 D

M3 npamoyronsioro AB\BK: B\B=BK =172
=> Vispansenenneza = BBy - AB - AD=72-6-8=48 -7,2=13456.
Omaem: 345,6.

2. Tano: ABCA,B,C, — npsamas npusma, ZACB =

90°, BC = 4, BB, = 3. Yron mexny AC; u CB, 4

3v2
paBeH arccos —— , Y
10

Haiimu: V(ABCA B, C)).
Pewenue: ToMECTUM MPHU3IMY B OPAMOYrOALHYIO
cuctemy Koopaunar Cxyz.

IMycte AC = 34, TOra E {0, -yo, 3}, E‘_I}: {4,0,3}.
[4C, | =9+ ,|CB|=5.
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(E-C_B,)=9= 9+ 2 -5-cos(arccos%);

9.10 18 9~/‘
+yi= =3V2=3.
SN AW

Vnpn:mu=S(ABC)'BBI=EAC'CB'BBl =2.-3.3=18.

Omeem: 18.

C—14

1. Aano: oxono xyGa onucaHa npH3Ma Tak, 4TO BCE BEp- v
wnHLlL Ky0a sBIAIOTCA CepeXHHAMH CTOPOH OCHOBaHHMA !
npusMbl. OCHOBaHHEM NPU3MBI CNYXHT Tpaneuys, OCHO-

Ll

]
BaHus KOTOpO# paBHLI g U b. |
Haimu: Vpue : N 5 oS
Pewenue: BhICOTOH NpH3MbE ABAAETCA CTOPOHA KyGa. SRy
HaiineMm ee. Jlng 3T0r0 paccMoTpuM pacnonomeﬂue rpaHH N~} -~

ky6a Ha OCHOBAHUH TIPU3MBL.

ITo ycnosHio aBe BeplUMHB! ky0a nonanaroT Ha GOKOBLIE CTOPOHB! TPAlCLHH
OCHOBAHMA NPH3MBL 3HAYMT, AMAroHanb paHH Ky6a coBMagaeT co cpemHei
nunueit Tpaneund. Ho cpeauss nuMHUA Tpanmeuuu napanieibHa OCHOBAHHAM.
Bropas auaronans xBaapaTa (rpaHHi ky6a) nepneHAHMKY/LIPHa NEpBOit H, CTa-
110 OBITh, SBIAETCS BHICOTOMH TPANELHH.

: a+b
Ilycts cTtopoHa ky6a — x, Torja AMAroHalb TpaHy 2 =——2— (anuna

CpelHeii TMHHM) = BEICOTE TPaNeUud. S, (a+b) N2 =x2 - xJ2 =257,

(a+b)s/_

Orciona x—£(a+b) Vapussss = Sepan, * X =2x° = e

: (a (a+b)N2 \/_

16
2. Jano: KOpHITO NOTyLHIRHAPHYECKOH q)opml HamonHe-
HO 10 KpaeB ’KHAKOCTHIO.
CKONBKO NMPOUEHTOB XUAKOCTH BBLILETCHA, €CJIH KOPBITO
HaknoHuTe Ha 30° Tak, uToObl O6pa3yioliHe LMIWHAPA
OCTaBaJINCh FOPH3OHTANIbHEIMN?
Pewenue: O6beM XKHUAKOCTH B KOPHITE TPOTOPLHOHANIECH

AA0LIANH CMaMHBaHuA ero 60KoBoii rpanH.
2

r
Il101saae cMauHBaHUA KO TIOBOPOTA — 5

Omee

ITnowane cMaunBaHHA TOCI]E NOBOPOTA €CTh Miowans cekropa KOA MHHyC
nnowans AKOA. Tlockonsky KO n OA o6pa3yioT ¢ ropusoHTansio yron 30°,
AKOA = 180° -2 - 30° = 120°. Orciona
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. 3.,
Scexr = -l- -, Sa =% < 2r-c0s30° - r-sin30° = —Z—r‘ .

3

TIpouewT BLUTHTON KHAKOCTH ECTD
2
;"ﬁ__%m.2+£,.z » B
2 3 4 q00={1-Z+X=]100~60°%.
e 1 2rn
2

Omgenr: =~ 60%
C—15
1. flano:

ABCA\BC, — waknoutad npusma, AB=BC =
=AC=a, A4 =b, LA AC = 60°, LA AB = 45°.
Haumu: Voo

Pewenue:

Onycrim 13 7. 4 nepnenaukyanpsl 4, F u 4, F Ha
CC,u BB,.

Uz AAlEC1: A|E = A|(»’| . Sin60°=a_\/2-§“;
clgzg. W3 A4\B,F: A\F=B,F = “‘ZE .

B npamoyronsnoii pancuny EC B\ F nposeneM BoicoTy CiK.

a2 a

BACKB,: B{K=B,F — ECI—T——Z- ;CBi=a

:o(',K=EE-—B,TCT=JaZ—%Z—(2+I—2ﬁ)=aJl—--;--%+1/2—E—=
%+‘—/2—3=§ l+2J§.EF=C.K=%m.

Mo 1. xociwycos EF* = AE* + AF' ~2AE- AF cos LEAF

—-(l 2V2)= [“‘/—) ———2“—:”--“‘2/_ cos LEAF

142V2 =3+ 2-2J6cos LEAF , 26 -cos LEAF =4-22,

coséE/‘l‘F'—2 \/- smLEAF—\/l—COS ZEAF =

, (2-42) J642+4J— 2~/5=‘/§.45
3 V3
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= V;lpmuu= A4, -%A,E%,F-sinAEA,F:

1, 3 aw/— a’h,
=% T \/;J— rad

2
2
Omeem: gzé-\‘/i .

2. Hano:

ABCDA,B\C\D, — mnaknonnas npusMa, ACLBD,
AC =35, BD =4, BB,D|D — upaMoyro/jLHRK,
S(A44,C,C) = 30.

Haiimu: Vpomge

Pewenue:

BB 1 BD = A4, 1 BD, a BD 1 AC no ycnosuio =>
(ABCD) 1 (44,C,C). 3nauur, Buicota AH npusmni
aexut B mnockoctH (4,C,CA).

A,H=ﬂﬁcﬁ—E = 6. S(4BCD) ——AC BD=10.

AC 5
Vapuosss = S(ABCD) - 4,H = 60.
Omeem: 60.
C—16 -
1. Jano: u
MABC — TpeyroneHaa mnnpamupa, AB=BC=AC =
= J2, MA =2, S(MAC) = S(MBC) = S(MAB). ;
Haiimu: V(IMABC). ‘ S
Pewenue: : V
T.x. G0KOBLIE TPaHK MMEIOT paBHLle THIOWAMN, TO ano-
(heMut paBHbL

ME = MK = ML = ALHM = AEHM = AKHM (H — OCHOBAHHE NEPNICHANKY-~
aspa MH) = H — ueHTp BNUCAHHOMN OKPYKHOCTH

HE = AC ‘/_ ‘/_.
MaAAME,meAE=%A =:{2—5:AM=‘/5’EM=JW=E
Vis AMHE: MH=YME* —ER? = |- L 2 2 |
2 6 B
2 B
=>V(MABC)-— MH - S(ABC)=§-—\E-2-—{1:=§.

Omeem: l .
3
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: 1
2. Aano: DABC — terpasap, M € AB, AM=§AB, P

€ AF, AF — mennana AABC, AP = PF, K € A, AL
— meanana AADB, AK = KL. Ilnockocts (MKP) —
cexyuas.

B xaxom otuowenui (MKP) aenur oGbeM mupaMu-
at?

Pewenue: Tokaxem, uro 1. M, P, C nexar Ha oHO# NPAMOM.

wp=-ap-ani = ar-ta-L. @B a0)-1 18-
2 3 2 2 3

by v iy Ly LY )

4" g 3 4 12

—_— o ot ] | —s 3— ] —

PC=AC-AP=AC-—AB-~AC=>AC -—AB )
47" 4 4 4

3uauur, PC =3MP = M, P v C nexar Ha oARo#t npaMoit.

O6beMb!  MONYUUBIUMXCA NHUPAMHUA OTHOCATCA Kak M.I0IHATM OCHOBAaHHI
(uMeror o0uwyto BeicOTY). B ¢BOIO odepeab NoOUIa1M OTHOCATCSA KakK OTPE3KM
AMuMB, t.e. xak | : 2.

Omeent: | : 2.

C—17
1. [dano: xowyc, DH — Beicota, ADB — ceueHue,

S(ADB) — nnouwanas HaMOONBILETO CEYCHUSA, MPOXO-
asutero ucpes sepwuny, HE 1 AB, LHED =

1
arccos—=,AD=1L.
B

Haiimu: 06beM McusLUCH NOMYYHBILEHCA YacTH.
Pewenue: T.x. S(ADB) — naubonpwas, 10 LADB =

90°=>AB=ADJ§=LJ§,AE=%£=L—*/2—E.

U3 ADEA: DE = AD‘—AE’:L,/I—'E=L-‘/§-.
V2 1 LG

Wi ADHE: HE = DE - cosZHED = LT--—— =—;

fBBo6
11 3

DH =\DE'-HE* =L |—-—~=—L.
2 6 3

W3 ADHA: HA = R £JAD? - DH? =LJI—%=L\/—?

U3 AAHB: AB? = 2AH*() — cosZAHB), 2L* =2 - —i— L¥1 — cosZAMBY);
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% =1 - cosZAHB; cosZAHB = —% = ZAHR="—

ZAHB 2

a1 AHsinzaHB=Z.12 .2 _
2 373

Scermerra =

=L2[2_n_£)-

9 6

1 1
V=—DH " Seernera=—- L
3 cormenm = 3 9

3

18

ﬁ.g(h \5) ﬁLs(:‘LNfJ=

_L@n3-9)

162

L(4n3 -~ 9)
162 '

Omegem:

2. Jano:
*DABC — npasunsnas nmpamuaa, AB = 12, DA =
10. Bokpyr A4ADB onucana OKpPYXHOCTb — OC-
HOBaHHe koHyca, DC e obpasyiomeii KOHyca DF. 4
Haiimu: Vionyca:
Pewenue: S(ADB) =/16-36-4 =8 . 6 = 48.
_AD-DB- 4B 12100 _ 100 _25

DK=R,.., = = ==,
onea 48 192 16 4.
BucomDH=—2£=%=s.BAABc: CH=AC-£=6~/§.
AB 12 2

W3 ADHC: CH* = HD* + DC* - 2HD - DC - cos<ZHDC
36-3=64+100-2-8-10- cosZHDC
2-8-10-cos<HDC= 164 - 108 = 56

cosZHDC =L = sinZHDC =1 -cos’ ZHDC = [300 _ 49 _ 3439
20 400 400 20
= tg<HDC = 2¥3? “739 .

W3 ADKF, rne DK — panuyc konyca, DF — oGpasytomas, KF — Bbicora:
_25 3J39 7530

KF=DK-1gcHDC==2. 2327 _ .
4 7 28 -
Vionpen =ln KF-KD*=TF. 625 ) 7539 _ 15625739 '
16 28 - 448 .
15625739
Omegem; ——=_ X"~
448
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C—18

1. Jano: cTOPOHBI OCHOBaHMs NPaBHUILHOM HCThIPEX-
YroibHOH YCeueHHOH mupammas! paBHbl @ M b (a > b). /<
Yepes npoTHBOMONOKHbIE CTOPOHBI BEPXHENO M HIDKHETO
OCHOBaHHii NPOBEJCHA MIOCKOCTD.

B kakoM OTHOIIEHHMH 3Ta INIOCKOCTh AEAUT 00BEM MUpaMHIeI?
Pewenue: Ylycts BoiCOTa yceueHHOH Rupamuabl paeHa h. Haitnem o6beM
HYXKHEH 4YacTH, nosydcHHoil nocne ceyenns. Jing 3Toro J0CTpoMM 3Ty 4acTh
00 TpAMOM mpU3MEl, NPOAAMB BepxHee pebpo X0 nepeceyeHHs € MI0CKOCTH-
MH, NPOBEJEHHBIMH 4Yepe3 pebpa OCHOBAHHS NEPNEHINKYIAPHO MNOCKOCTH
OCHOBAHHSA. )
CM. pHCYHOK 2) — CedeHHE AOCTPOEeHHOM NpU3MEI Hepe3 BepxHee pebpo nep-
MNEHAHKYITPHO OCHOBAHHIO.

Vieox. = Vepuowse — 2Vaup, (TIPH 10CTPaMBaHHK IPU3MA OKA3BIBACTCA COCTABNCH-
HOHU U3 ABYX TPEYroasHbIX MPaMuA M Hallleif HiKHell YacTH).

1 a-b
VHH)K.=SA a-2- 35 2 _SA,(3a+ b)—"‘h a(2a+b)
AHAROTHYHO A BEpXHEH 4acTH npoacneM JABE TIIOCKOCTH qepea pebpa
BepxHeil rpaHu qmrypu

-b (2 1 1
nepv( S b+2. 3S 2 =5A1(§b+§a)=gh-b(2b+a).

i
v ghaa+B) Lonp

Ve %hb(Zb +a) B2+a)

a(2a+b)
b(2b+a)’

2. Jano: npamoyroabHblii Tpeyroasiuk ABC (LC = 90°), y
xoToporo Karetr BC = a u £A4 = 60°, Bpauiaercs BOKpYr nps-
MO, Tpoxoased Hepes BepHHy A U NepneHaAnKyNapHoii
fuccexTpuce yria 4.

Hatimu: ana BPALERHS"

Pewenue:

ZKAC= ZKAB = 30°, 1.k. AK — Guccektpuca

ZLABC=90° - ZBAC=30° CC || BB’ | AK

ZOAC=90° - ZKAC = 60° = £LBAB'

ZAOC=90°—- LZOAC=30°= £ZB'BA

AABC=ACAO0 = CO=BC=a

V¢ur = Vmﬁ. OB — onu. ocC — onu.ACC.' - onu, ABB'-

3V ouyes 085 = T(BB') - BO = n(2a - sin30°)? - 2a - c0s30° = /3 na®

1 3
3 onuycn oce= § onuyca o088~ "é" na

Omegent:




: . -1
{koHychl roMOTETHYHBI ¢ K03 duuHeHTOM E.);

3V omyea acc = MCC )Z-A C= n(asin30°) ( A cos30°) ra’
cos30°

s—f
. 1
3V xonyca a8’ =n(BB’)2-AB’ = n(2asin30°)? - (Za cos30°— cosa:50° )-— na’ vl
B 12 3 NE)
Womgm=18" | B-T e — — _l=nd’ —=nd —— na’——
brrye ( 8 8/3 3 8\3 23 2
1’3
= V(j)nrypu = ——6— .
. 3
Omeaem: 3 .
Cc—19

1. Jano: MABC — mupamuna, AB = BC=AC=1, u

V3

O — uentp AMABC, K € npamoii A0, 0K=2——3-— )

X

MK — srvicota, MK = ‘/g . B MABC snycas wap.

Haiimu: Syos wapa:
Pewenue: Ecni COCAMHUTL HEHTP wWapa O Bcemu Bepwuubamu M, 4, B, C,

TIONYYNM HeThIPE NMpaMKabi ¢ Bbicotamn r = V(MABC) = S(ABCM) - % r.

Bynem BLIYHCIATE panHyc no popmyne r = —

M3 touxn K omyctum nepnenauxynap Ha BC u npogomkum croporsl AC u
AB. Toraa no Teopeme o Tpex nepnenauxyaspax MD 1L BC, ML + AB w MP

1 4C;
KD= 2——‘? B 2_£ KA = 2_£_l/___2__2_‘3[§;
KP=1KA=I—[§-.
2 3
9 23 3.1 z_v_‘i_
W3 AMKD: MD = \/‘/5 (4_T 3_6.]_ . S(BMC) = .

23 3)_2£

AMKL: ML = MP = |- 1 .
JJS( 3 79) 3

th



f _23 3 VB
3 12 4
ve \/‘ 4 o 342 11
_____ 4f— .-.R=—-———-= .
2 4.B3B 2 5
2
1 2%
Swaps =41 | == — | ==,
v n(s/f ‘3’) 93
2n
Omgem: —~.
93

W3
2

S(MAC) = S(MAB) =

2. Jano: wap (O, R), wap (0, 1), R-r=3cM, R =
9cM, OK LMN, OKn"MN=H, KH=6 cMm,

X
w’ /Q\N
Haimu: p matepuana. 7
Pewenue: \ U
\

O6neMm nonoro wapa V=g- R ~r), r=6=>

V=f;-n(729 ~216) = 684 cm’.

BecwmapaP=V, -p- g
IMorpyxeHtas B BOAY 4aCThL — CErMEHT.

Vcememzn'(R+0H)2( R+OH)

Brrrancusatomias cuna F = Veerverra * Poonss * 8 = 720700z * &5
12

Peoa = .

1 cm
o 3axony Apxumena P = F, 1.e. 684np,, - g=T720mnp, - g
720 180 20

=== pem,

684 171 19

144 - 5= 720m cM>.

Omeen: —2—9 r/cM.
19

AC
1 Jano: MABCD — npaBunsHas nupamuaa, z
AB =2, MH — Buicota, MH = 1. :

Hatmu: yron ¢ mexay AM n (DMC).
Pemeuue Ilposenem HE 1 AD,

HE= —AD— 1.
2

NomectuM nupamuny B npAMOYroisHylo cCHc- -
Temy xoopauHar HXYZ.

Bueii AM (1,1, 1}.
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Haitaem )Tony=12t——-(p MexIY AM u 7 {1,0, 1}, # L (DMC),

2J6

'ml:ﬁ”ﬁ3=ﬁ-(m'ﬁ)=l+l=2=~/5cosv;cosv="5 -3
y=arcm5-2{§;q;=§_7 =>(p=arcsin—6-.

Omeem: arcsin—36—.
2. flano: A(1,-1,1), B(2,0,-1),4,Be o, o || m {3,1,-1}.
Haiimu: ypasHenue o.

Pewenue: OTNOXNM OT TOUKH A BEKTOP AC=m = C(4,0,0).
VpasueHue a: Px+ Qy+ Rz + §=0.

58

Q=T

Aea: {P-Q+R+S§5=0 s
Bea: {2P-R+S85=0 ;{R=—
Cea: (4P+S85=0 2S
p=-2

4

=> ypaBHeHHeE o —-}+%+§-+l=0 wimx—Sy—-2z-4=0.

Omeem: x-Sy —~2z~4=0.

Bapuaut 8
C—1
1. Jano: ABCDAB,C\D; — K)’6, Me AD, AM = z B, c,
MD,P e A4;,AP=PA\,F € A\B,A\F=FB,,K , =
€ CC], CK= KC. ’ ) Dy LY
Boiscuurs, nexar nu Touxu P, M, F, K B onnoit Ly
MJIOCKOCTH. B c

Pewenue: Tlycts pebpo ky6a 2g. Ilomectum ky6 4
B MPAMOYTONBHYIO CUCTEMY KOOpAUHAT AXYZ. B
He#t (0, 0, a), M(a, 0, 0), F(0, a, 2a), K(2a, 2a,a).
Vpasrenune miockoctd (PMF): Ox+ Ry + Sz + T=0.

Pe(PMF): [aS+T=0 aS=T _
M e(PMF): ¢aQ+T =0 ; aQ=-T.
Fe(PMF): |aR+2a8$+T=0 |aR=T '

Vpasneuue (PMF): x-y+z—-a=0.

Ioacrasnss koopauHatsl T. K B ypaeHenue (PMF): 2a - la + a —a = 0, no-
nyvaem Toxaectro = K € (PMF).

Bce uersipe TOukH exat B OQHOA MIOCKOCTH.

Omeem: yKa3aHHbBIE TOYKH JIEXKAT B OQHON IIOCKOCTH.
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2. Jano:
m{l,1,1), a{1,1,-2}, 5 {1,-1,0), € {0,2,3}, m=pad+qb+rc.
Haiimu: p, q, r.

Pewenue:
l=p+q p=1-¢ p=l-g
l=p-qg+2r; {1=1-29+2r ;3q=r
1=-2p+3r 1=-2+2¢g+3r ye 3
5

=2
"3
g=5 = m=0,4d +0,6b +0,6¢ .

3
r==

5
Omeem: 0,43 + 0,65 +0,6¢ .
C—2
1. Jano: - D
DABC — tetpasap, ADL(ABC), AD=2, ZACB=90°, AC "
=CB=4, AM=BM=CM=DM.
Haiimu: AM. 4 b
Pewenue:

Touxu, pasHoyganenusie or 4, C, B, nexar Ha nepneH-
avkynape HM;, H € AB, AH=HB = 242,

ADAB Taicke npAMOYronbHbli, 3HAYUT, TOUKH, paBHOYAaNEHHLIE oT A, D, B,
JeKaT Ha nepneHaukyaspe k (4DB), nposeaeHHoM 13 1. M.

3Hauur, ucxomuﬁ LUCHTP ONMCAHHOTO IWapa — Touka M.

JAaB? +AD2 s]32+

2

AM=DM=MB =

Omeem: 3.
2. YKaKuTe B NPOCTPAHCTBEHHOH CHCTEME KOOPAMHAT BCE PCIICHUS ypaBHe-

Hus \Jx2+ 32 +(z - 1) +\/(x—l)2 +y 42t =2

Pewenue:

PelueHde — MHOMKECTBO TOHEK, CYMMa PACCTOAHMI OT KOTOPLIX A0 TOMEK
A0, 0, 1{u B(1, 0, 0) pasna V2 .

Ho paccrosnme 4B = J(O —1P+07+(1-0)* =2

3Ha4MT, HAM rOAATCA BCe TOYKH, Nexaulue Ha orpeske AB.

Omeem: TOKM, JNEKallME HA OTpe3Ke ¢ XoHuamy B Toukax (0, 0, 1) n
(1,0, 0).
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C—-3

1. Jano: DABC — retpasap, DM — sricora AADC,
DN L AB, N € AB, DM = DN, AB = AC, A(1, 0, -2),
D(2,-1, 1), K e BC, BK = KC, K(0, 1, -1), DH —
BEICOTA.

Haiimu: DH.

Pewenue: Ocuosamme H sucornl DH nexur na AK.

IEI: “+1+9=m; |R|=Vl+l+ =\/§;
DR l=Va+4+a=23;
AD+AK+DK__J§+2\/§+"/{'{_3J§+JH

2 , 2

o (ZTEIEI[ET)

2 2 2

25(4KD) _ 42 _ 46
AK N

P(4KD) =

=%‘/(27—11)(n-3) =:'1-~/16-8 =242 .DH=
Omeem: i;@-

2. Jano: :S‘(x)—s/l+x+s}l x+1.

Haiimu: 5(xg) — nanboneimee, xo.
Pewenue: PaccMOTPHM BEKTOPHI a{J1+x,J1 x 1} ub {1,1,1}.

ldl+x+1-x+ =J§;[b[=,ﬁ,
Sx)=(@-b)=VI+x +I-x+1=3 - cos b .

S(x) Haubombiee pH cos @b = 1 T.e. npu @b =0.

S(xoans. = 3; X0 = 0.
Omeem: 3 npux=0.

Cc—4
1. fano: DABC — terpadap, DB = DC = CB =
=AC=32,4D =3, ZACB =90°, DH — BricoTa.
Haumu: DH.
Pewenue: TIoMECTUM TETPOAP B NPAMOYTONLHYIO
cucreMmy koopaunar CXYZ. T.x. CD=DB, 0 H €
EK, cpenueii nwium AABC; CB =32, CE
32

-

5



IMycts DH = 2y, TOrna

{3;/_ )yo:zo} ’ E{-%,yo,zo} s ZB{-—

—— 9
|CD|= §+y:+z:=Jl—8 %+y§+z§=18

W2

—3\/5,20}.

— 9 9 .
lADI=J%+(y°~3ﬁ)Z +z; =9 —2—+(yo—3s/§)z +22=9

~(1o=3v2)2=9;2-3p,42 - 18=09;

2
2B Sy PO B T
WOz 22 2 8 4

36

Omegem: —— .
4

2. lano: MEFKP — nmpamuna, LEMP = £PMK = £LKMF = ZFME = a.

Haimu: ZEMK = .

Pewenue: Tpaun (FMP) u (EMK) nepnieHaukyasp-
HBl M nepecekarorcs no npaModl ML. IToctpoum
ceuenne (ABCD) L ML; MLN(ABCD) = H, ABCD

— xBaapart. [lycts AM = g, Toraa

AB=AD=2a- sm2 . AC=2a- sm%-ﬁ

U3 AMMC ACC = 24M*(1 - cosZAMC);

8a%sin® % =2a%(1 - cosB);

cosfp=1- 4sin292— iB= arccos(l - 4sin%—) . => B = arccos(2cosa — 1).

Omeem: arccos(2cosx — 1).

C—S5

1. Jano: S,, S, S¢c — UEHTpaNbHLIE CHMMET-
pum, 4, B, C — He nexar Ha OAHOM npsamof,
ABCD — napannenorpamMm.

Hokazamo: Sy 0 Sgo Sc= Sp.
Hoxazamenscmso:

ITpu cummerpuu oTHocHTENbHO A M — M,,
NpU CHMMETPHH OTHOCHUTENBHO B M|, — M,,
NPH CHMMETPHH OTHOCHTENbHO C M, — M,,

OOpa3oBaics NPOCTPAHCTBEHHLIA ueThipexyronbHuk MM\M.M,. M u M,
CHMMETDPHYHEL OTHOCHTENLHO TOUKH D. TlpocneanM 3a H3MeHEHHEM MepBOi

koopauHatsl M(a, b, ¢),

A(xl,y,, Z|) B(XZ, - ) C(XJ, ) SAZ M- A{](Zﬁ -

SBf M] il M2(2X2 - 2.X'] +a, .); SC= M- M3(2(X3
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CHMMETPUS OTHOCHTENBHO D(xy — x; + X, ...), KOTOpas MOMyyYeHa OTKIabIBa-

HHMEM BEKTOpa BC {x3 ~ x3, ...} or Touku A = ABCD — napanuenorpamm.
2. Jano: otoGpaxenue, nepesogauee A(x, y,2) > Aj(x~1,-y-2,z+1).
Spasercs s oTobpaxkeHue cHMMerpHcii?

Pewenue: BosomeM B(xy, y, ;).

AB(ri—x, -9, 21-2) > 4B, (xi~x,y~-y,21-2).
lﬁl = IZE’I = oToOpaxeHue — asukeHne. OHO MOXET ObITh MOJTYy4YEHO

CHUMMETpHEH OTHOCHTENLHO TNOCKOCTH X0z W MOCHEAYIOIMM CIABMIOM H2
sexrop p {-1,-2, 1}.

Omeem: na, OHO MOXET ObITH noyieHo cUMMeTpueif OTHOCHTENBHO NNOCKO-
cru xOz v caBurom Ha sexrop p {~1,-2, 1}.

C—6

1. Jano:a, § — nnockoct, o = p (npsiMan), Be p, 4
a,AB Lp,CeB,CB.Lp, BD— Guccekrpuca ZABC.
Hoxazamo: BD — ocb CHMMETPHH ABYIPaHHOTO yria.
Hoxazamenvcmeo: Ylpu cumMmeTpunm orHocuTensHo BD
npsmas AB = BC, p - p, a. — 8 = BD — ocb cummer-
PMH ABYTPAHHOTO YTa.

2. lawo: 3,
ABCDA,B,C,D, — napannenenunes, Al _——D¢
A\BECDFGH — napannenenunen. NN
Hoxaszamy: B
C — uentp cummetpuu 4, BEC\DFGH.
ﬂoxaaame/tbcmeo

— ——. e ———t  ——a et e s e

T WD S ——

—AA+AB+AA+BC+AB+BC 2(AA+AB+BC) 2AC

= toyka C — cepeaMHa Auvarovanu napamnenenunena A,BEC\DFGH, t.e.
HEHTP €ro CHMMCTDHH.

c—7

1. Jano: uunuuap, ABCD, EFKL — oceBsie ce- z
yenus, (ABCD) L (EFKL), M € AF, AM = MF, | ——; »
N e AL, AN=NL, MN=\17 , S(ABCD) = 16.
Haiimu: Sunuapa: v
Pewernue: TIOMECTMM UMIHHAD B NPAMOYTONb- 1 le

HY10 cHcTeMY KoopauHat O.XTYZ. Nycts O2F =R,
EF = 2h, torna A(-R, 0, 2h), F(0, R, 0), L(0, R,

2h), M[—E,-If,h), N(—B- _R 2h) ’
22

2
MN {0, -R, h},
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|MN |=JR + i =17,

S(ABCD)= BC+ AB=2R - 2h=4Rh = 16,

6
Riani=17. @t =17
4RR=16 ), _4 ;

h
B -1Th+16=0; b= 16,h =1, h,=4,hy =1
=>R=1LR=4 :
S 1 = 21R + 4nR )by = 2n+ 16n = 18n
Sy 2 = 21R;? + 47Ryh, = 321 + 167 = 48x.
3uaunt, nubo 18w, nubo 48~
Omeem: 18n, nuGo 48x.
2. Adano:
MABCD — npasunsnas nupamuaa, AB=a,
ZMAC = 60°, B8 MABCD Bnuca nmiuHap,
BBICOTA UMIIMHADPA paBHa A.

Haiimu:
Sﬁox. WMNHHApa®
Pewenue:
Paccmotpum AEFK ~ ABMD. B AEFK pnm-  * x P
CaHO OCHOBAWME LMANHAPA.
BD=a2; AH= "—‘:{—5 .
h
PH=2 o ap-an-py-22_k
2 2 2
w22
EK AP BD- AP 2 2 a2 h
—_— = = FK= = =2 - =a\/§—h.
BD AH AH a2 2 2
2

AEFK — npasunsHbit = S(EFK) = EK

2_@_:(0\5"")2\5
4 4 )
25 _ (@V2-h'B _(@2-h)3

r= =
3EK  2.3-(a2-h) 6
(@a2-h\3 =32k,
6 3 '

= Seox = 21r - h =21

Omegem: ltl/-g—(—as‘jg_—h)h .
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c—8 - :
L. Jano: xonye, A1, -1,2), B(=2, -1, 2), C(-2, 3, 2), 4,

B, C € OKpyXHOCTM OCHOBaHMA Kouyca, M (0,%,6)

nexut Ha GoKOBOIi MOBEPXHOCTH.
Haiimu: Seox. vouyca:
Pewenue: YpaBHenue OCHOBaHNA (OKPYKHOCTB):
‘ (x"xo)z +(.Y”',Vo)2 =
z=2

(I-x)Y +(-1-y) =R (91—x0)2 =(=-2-x,)
(-2=5) 4 (1=yof = R 124 (1= 3p)' = R°
-2 — 2 _ 2_p?? .
(z=ZXO) +(3 }'o) R (l_yo)2=(3_y0)2
z=2
l+x02-2x°=4+x02+4x0;x0=_%'2yo+l+y02=9"6y0+}’02;y0=l

2ia=-rr=25.3 0cuc s0-=0cC.
4 2 2

Yo=1 — uentp OCHOBaHHA O R =% — paguyc.

AB{-3,0, 0} AB =3

AC{-3,4,0  AC=5

BC{0, 4, 0} BC=4

O(—l, 1, 2) . 3uauur, D(—%,l,h) — BEpIINHA KOHYCA.

DM {%,3,6 h} TNpamas DM nepecekaer ocHOBaHHE B Touke K

PR < nPaf P 2P p,.2p

DK = pDM {— == p(6~} >0), —+= 1+ A 6-h
p{23p( r)}(p)(22+3 + p( ))

K npuHaiIe)nT ORPYKHOCTH =>

{h+p(6—h)=2 {h(l p)=2-6p

(_a](zg)zz P4t _25
2 3 4 4 9 4

119



1= |D1<| ’, +22 4 (~6)? = J +4+36 = ,/16 123,
35 65
S0 = TR __2"5' 41:_

Omeem: P-Z .
4

2. Jano: yceuenuslit koHyc, ABCD — oceBoe ceue-

ume, AC L BD, AB=1, S,., =12‘-(J§+ .

Hatimu: ZBAD.

Pewenue: Tlycts BO,=r, AO,=R. i
Us ABOM u AAOM: BO, = OM, AOy = OoM = ~—~— =
0 02 =R+r.

Omnycrum Beicoty BH: BH=0,0,=R+r,AH=R~r.

W3 AABH.

AB=NAH* + BH* = J(R-r)* + (R+r)Y =2R*+2r* ; AB=1
= 2R+ 274 =1,
Suos xon. =T - AB(BO, + AQy) + 1 - BOP + - A0, =

=7t(R+r)+1t-r2+nR2=—12£_(\/§+l)

2R+ 21 =1 R2+r2=5

2 2 _T 5 ;
RR+r)+art 4 nR = 2WEAD o e B

22

R2+r2=l R=‘/—l---r2
F. 2 J‘ s 2 )
r+R+R’+rZ=—3+l r+R+_l._r2+r2=-‘/§.+—l—
{ 2 2 2 22

JR2+r2j/2 RHLR’-RJ’:%'

r+R=-—3 r=—f§-—R

L 2 2

2R2—RJ§+%=0;8R2-4\/§R+1=0;D=48—32=16
+ +

R=4\/§_4:\/§_1;R1_—_£ l’Rzz_}_._l;
16 4 4 4 4 4
N 31

n=—-——-n=—++-—

~ 4 4 4 4



&

1, 3

Mrak, r==-= R=2"4
4 8" 4

-hl-—

AH=R- r—%,BH=R+r=i25- => H3 AAHB: LHAB = 60°.
Omeaem: 60°.

c—9

1. [lano: yetbipe KBanapaTa co CTOPOHOI, paBHOM a.
Haiimu: S noeepxHocTH, KoTOpas 06pasyeTcs npH Bpa-
meHun 3roit Gpurypst Bokpyr ocu /.

Pewenue: Tlockonsky ¢urypa CHMMETpPHYHA OTHOCH-
TENBHO NPAMOi m, TO AOCTATOMHO HAWTH momans Gu-
TYpS! Bpaulenus, 06pa3oBanHoif ToMaHOM, nexauleit Hax npaMoit m, a MoToM
YIBOHTS,

IMpoannm mepeeiit otpesok nomaHoi. IlpoBeseM 4epe3 KOHUE! OCTANBHBIX
OTPE3KOB JloMaHOH NpAMEIE, MapannenbHbie /. JIerko BHIeTh, YTO COOTBETCT-
BYIOIIHE 3/ICMCHTL! BpalleHusA (urypsl, Miomans KOTOPoOH NErko NoACYH-
TaTh, PaBHEI YacTAM KOHyca (HEYETHBIE MOXHO COBMECTHTb IYTEM CIBHIa,
MapaIenbHo /, @ METHblE — MyTeM CHMMETPHH OTHOCHTENLHO HEKOTOpOMt
IIOCKOCTH).

TlosroMy MckoMas IUIOManE PaBHa yIBOSHHOH MIIOLIaAH KOHYCa ¢ 06pa3yio-
wmeft 6a ¥ yraoM Mexay ochio BpauleHHs H o6pasyionieif B 45°,

S, = 277l = 2n(6asindS°) - 6a = 72a°r - g =362 na®.

Omegem: 361/5 na’.

2. Jano: A,B,CiABC — npaBunsnag npusma, ABCA;B,C, BnucaHa B KOHYC,
AB= A4, OH — BbicoTa KOHYCca, ZOKH = ¢.
Haiimu: Sy con-

Pewenue: OH n (A\B,C)= P

HYWBA1P=53J—5-,TOFEaAA| =AB=a,.

OP=A\P - tgo, 0H=0P+a=“—;/—itg<p+a,

HK =-0—H— = [itng a] ctgop
tge

2 2
= Soc.cee. =KH - OH = (—;/—itng a] Ctgtp=d2(—‘£—5—tgtp+l) ctgp =

2 .
=a—(tg(p+—3-—+ Zﬁ) .
3 tgo
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2 3 2 3
S(tzp) =“?(tg<p e 2\/3} . S'(tgp) = 53-(1 - -:gz—) :

4a*\3

3

2
tg%0 =3; tge =3 ; @ = 60°. S =i’3—(J5 +3+243)=

2
Omeaem: 4a3ﬁ .

C—10

1. lano: nse cepst x° + 2 + 2% — 2x — 4y~ 20 = 0 u ce- f
pa ¢ uenrpoM B Touke Oy(2; 4; 2). Ony nepecekaroTes 1o
OKPYXHOCTH, JUINHA KOTOPO# paBHa 2121 .

Haiimu: ypasrnerme sropoit cdepsl.

Pewenue: 0,
IMpeoGpasyem ypasnenne 1-it cdepst: . %
P+ -2-4y-20=(x~ 1)+ (y-2)*+2°-25=0.

3uauur, uenrp ee 8 T. 041, 2, 0), a panuyc pasen 5.

ITporeaem ceuenue uepes npamyio 0,0;. TTonyunm Takylo KapTHHKY:
3aece O\L =5 (paauyc cepst 1), LK = 21 (paauyc OKpYXHOCTH nepeceUe-
HHSA).

00,=(,2,2) 00,=3.

OK =,,’0|L’ —LK*=25-21=2=> 0,K =1
LK*+O0,K* =R = R} =21+1=22

=> HCKOMOE ypasHeRHe (x — 2)° + (y— 4)2 + (z - 2)° = 22

Omeem: (x -2 + (y —4)* + (z~ 2 = 22.

2. Haiimu:

MuoxecTBo ToueK, pacuoioxeHHbIX BABoe Oimke K Touke M(0; 2; 0), ueM k
Touke P(0; 4; 0).

Fewenue:

3anuutem yYCnoBHE adHanUTHYCCKH. KOOleHHaThl HCKOMBIX TOYE€K AOKHBI
YAOBACTBOPATHL PABCHCTBY

V(-2 +2 =—;-\/x2+(y-4)’+z2 =
4l +4y -2 +4 2=+ (y-4)+F

3

0

2
3x2+3y2~8y+3z2=0©);z+(y—-§-J +2-—=0.
4
3HAUUT, HCKOMOS MHOXECTBO TOUEK — cdiepa C LEHTPOM B T. {0,5,0} u

4
panuycom 3
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C—11
1. dano: vetnipe mapa paguyca R xacaiorcs Apyr z
apyra. Cdepa kacaeTcs 3THX 11apoB BHy'rpeHHHM '
obpazom.

Hatimu: panuyc cdepsl.

Pewenue:

IleHTpnl m1apOB — BEPLIMHBI MPABHIBHOTO TETPaA-
aapa, anuHa pebpa koroporo 2R. Llewrp uckomon
cheprbl coBOAgacT ¢ UCHTPOM Terpadapa. Beicota

2J6

TeTpasapa h = —-3——R .

V=SBC)- h=4R? -£-2—‘CR 22 R

o ¢opmyne u3 3anauu C-l9.l (Bapuanr 7)

W 6J2R RJ'

4S(ABC) 4RB 2

RJ6 R3-V2) R

P i ~R= =—(/6-2).
axuyc MckoMoii cdepsl > 7 > (+f6-2)

Pannyc sBnucanuoi cdepsl repue =

Omeem: -;i(\/g -2).

2. Jano: DABC — tetpasap, ciepa xacaercs Bcex
pebep DABC.

CpaBHITEL CyMMBI RJIHH CKpelBalomuxcs pedep.
Pewenue:

IMyctw E, F, K, L, M, N——-roxum kacatua, T.k. or-
PE3KHU KacaTeJbHBIX, NPOBeACHHLIE k cdepe, paBHbI,
TO

A: AF=AE= ALCCF CK = CN; B: BE = BM—
BK;

D: DL = DM = DN;

AC+BD=AF+ FC+BM+ MD = AE + CN+BE+DN—
=AE+BE+ CN+ DN=AB+ CD=AD + BC.

C—12

1. Jano: DABC — npasuasHas nupamMuaa, 4B = a,
AE + CB, £DEA = 60°, DH — BuicoTa, DH —
AVaMETD 1uapa.

Haiimu: anasy nMHMM NepecedcHMs apa v nvpa-
MHIA.

Omeem: oun paBHbL.

Pewenue: CB = a, HE =

ay3
=
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\/.

Vs ADHE: DE = 2HE =2

DH=HE-tg60°=i’-‘6£_--J_=—

o
5,

' W3 ADHC, voe HC =——

2 2
DH*+ HC? = J*-+ 2 =
4 3

Inocxnit yrox CDB npu Beputute nupaMuasl o = ZCDB.

2,
CB* = 2CD¥(1 - cosa); a* = 02 37 (1 - cosa)

6 1 1
1 - cosa = 3 ; cosa = 7 ; 0L = arccos i BIHCAHHBIH.

I nuumn NCPECCUYCHUA paBHa:

a 3_af3

2R= DHcoséHDE-—'——
2 2 4

aJ_ 1

1=3-20-R= 3——-arccos-7—

1
arccos—.
7

Orser 3a~/§

2. Jano:

DABC — npasunbHan nupamuaa, AB = a, AELCB,
£DEA = 60°, DH — Bbicota, B DABC BriucaHbl TpH
11apa, TOHKH KacaHus Ha anodicMmax.

Haiimu: Panuyc wapa.

Pewenue: Paccmorpum ceuchne DHE.

OKpyXHOCTh ¢ LIEHTPOM P — cedeHue wapa nioc-
kocTbto DHE.

Ilycts panuyc pascd r, Toraa O\E = retg3(° = 3.

J‘

HE =—

A0,0;O, —— NpaBHIBHSII CO CTOPOHOI, paBHOii 2r.
2r

HOy=— ; HE=0O\F + HO
Ji {

a 2r a

—==r3+—= >r=—.
23 NE) 10
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Omeem: 2 .
10

C—13 .

1. Jano:

ABCDA\B\C\D; — npsaMoyronsHuit napannenenunea, AB = 5, BC = 12,
naockocth ¢ || AC, B\D € a, yron Mexay o u ABCD pasen 60°.

Hatimu: V(ABCDA]B]C]DO - .

3| c|
A \
10
N ]
. \ i K
g N B
v A e 3
L H 2

Pewenue: :
IMomecTum napannenenumne B NPAMOYTONBHYIO CHCTEMY KoopauHar BXYZ.
o N ABCD = npsamas DK.
Tposenem BH L DK. U3 AABC: AC =+ AB* + BC* = 13.
B ABLKAC— cpeanas aunus; LK = 24C = 26, LB= 10, BK = 24.
LB-BK 10-24 120

S(LBK)~—-LB BK= lLK BH = BH——————-———- .
2 2 LK 26 13

U3 AB,BH: B\B = BH - tg60° = 120 A3

= W(ABCDAB,C\D\)=AB - BC- BB, =60 - ]—20—£— 72(:(;J—
720043
Omeem: .
13

2. dano: 3 p @

ABCA\B\C, — npsMas npusma, ZACB = 90°, ' c,

AC =3, CB =6, M — Touka nepeceyenus Meau-

an AABC, B,C n BC, = P, yron o mexxny MPu < I x
o P . 4

(44,C,C) papen arcsin 71.3: . ' - ? I

Haiimu: V(ABCA B,C)). c

Pewenue:

IMoMecTrM npu3My B NPAMOYTOIBHYIO cHCTEMY KoopauHar CXYZ.

Mycts CC. = 2k 375{%,—6,0}, W:%BT% {1,-4, 0} = M(1, 2, 0)
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P, 3, k), MP {-1,1,h}, @ {0, 1,0}, Wﬁ=p=§—a.

(MP-ii)=1=|MP|-|ii|-cosp=v2+h* -cosp
|MP|=2+h |7 |=1

cosB=sina=-—li- =2+ =3 ;2+m=3,h=1

5
= meuu=S(ABC)-2h=-li +CB-AC-2h=6-3=18.
Omeem: 18.

C—14

1. Jano:

ABCDEFA\B\C,\D\E\Fy — upasunbhas npusma, S(44,8\8) = Q, ceycnue

apoxoaut yepes A4, LA = 1 .
v, 3
B8, C M
Dl
ARG
Al
B cld pl
Eamw.
p v
F E
Haimu: S, .
Pewenue:

Cekytas niockocts npoxoaut Mexay C, u Dy (unn Dy u E,). O65eMbI 0THO-
CATCA Kak nmaowany 4acteit ocHoBaHus. [lycts 4B, = a, Torna

z -
S, = S(A:B,Cy) + S(A,CiM) =& ;/5 LCM-al3

2
82 = SACDEF) -S4 CiM) = %a’ﬁ ———-C‘M;ﬁ ,
= 3S| = Sz,
2 ) ‘
3043 3CM-a\f3 =§_azﬁ_QM—m/§’2ClM=£ I
4 2 4 > 2 2

H3 npsmoyroastore AA‘ClM, rae C,M=% , 4,Cy =a\f3 ,
2 2 a’ 1 _ 17
AM=JCM + AC) =,|—+3a" =—a,
' M+ AG \}16 4
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SUAMK) _AM 7 ¢ 1ivio=To.
S(ABBA) AB, 4 4

7
Omeem: —Q .
4
2. Hano: nmaunap, ABCD — ocesoe ceuenne, Il nu- B
Junap, AB — anamerp.
Haiimu: ~V—'
2 4 c
2 3
Pewenue: Vy=AD -n. ﬁ— = -K—AE—- .
4 4
v D
V2
Paguyc Il unnnnapa 40 = ABT , @ BBICOTA paBHa
AB.
3
Va=m AOZ-AB—E—I—,L’—. ZL:.I_
2 Vv, 2

Omegem: 1 : 2.

C—15
1. Jano: ABCA,B,C, — HaxjoHHas npuIMa,
AB =50, AC =40, £LBAC = 60°, A4, = 25,
AELAC, A\E=T,4A,F L AB; A\F=20.
Haiimu: Vg
Pewenue: Onyctum nepnenaukynspsl A,PLC;C,
AM 1 B\B. .
S(AA]C]C) =A|E AC= C]C A]P =
AP= A,E-AC=7-_40=§3_;
CC, 25 5

AM=—r——"—=——=40;
BB 25
A,PM — nepnennukyaspHoe ceuenue, C)N || PM, C,N L BB,.
H3 AA|C|B|: ’
C]Blz = A|C12 + AlBlz - 2A|C] . AlB] - c0s60°

C,B;* = 1600 + 2500 — 4000c0s60°; C,B,* = 4100 — 4000 - -;- ;

C,B,%=2100; C,B, =10J21 .

”3M5PC|: .
PC, = JAC? - 4P = ,/1600-3—'229 ='-§-2-.

Vis AA,MB,: MB, = | AB? - AM* = /25001600 = 30.
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U3 npamoyronsHoii Tpaneuuu PC B\M:
' 192 42
B|N=PC| MBl=-—5——30—'—5—

U3 npamoyronstoro AC\NBy ZCNB, = 90°
§ 2
-1764 _ 50736
CN=\CBI-BN’ = 2100-[553) =\1525°°25 6 =,/ -

——J3 1057 ——43-7-151 = PM.

AP+ AM +PM _ 5 +4°+‘V3 7151 138

! 3 -8, pm
128 128
S(4,PM) = J——~+—\/3 7-151 )(-—————\/3 -7-151 )

xJ(752 2577 151)( =J3-7. 151-752)

=E\/(64’-3-7.151)(3-7-151—36’)=

P(4,PM) =

4 4
=— (4096 -3171)(3171-1296) =-—~/925-1875 =
o5 V¢ X )=55

=215\/25‘37‘25-25-3=4-5\/lll

= V=SUPM)- A4, =4-5J111-25=500111.
Omeem: SO0111 .

2. Jano:

ABCDA,B,C\D|, — naknoHHu}i Mapanienenu-
nen, ZLAAB = ZAAD < 90°, ABCD —
kBanpar, AB=a, AA, = a, E € AA,, BE L AA,,
ZBED =120°.

Haiimu: V(ABCDA,B,C\D\).

Pewernue:
2
Ws ABED: BE = ED = __”P___=BD._‘/§=£_£
2(1 - cos5120°) 3 3
Beicora EK =— ED J—
2 6
2
=>S(EBD)~ BD. EK-“ZZ -“f#’;ﬁ ,

AEBD — nonoBuHa NepneHgHKy ASPHOTO CEUCHUA
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= V=AA, - 2S(EBD)=a -

PN CRPANCY
3 )

3

3
Omeem: E—J—i.

3
CcC—16 ‘
1. fano: MABC — tetpacip, AB = BC = AC =3 , . X
MA = 6, S(MAB) = S(MBC) = S(MAC).
Haiimu: VIMABC). .
Pewenue: '
BoicoTst GokoBBIX rpaneil paBHbl => BepwuHa M pas- gi?
HOyJafneHa OT MpAMBIX, COAEpXaluX CTOopoHsl Bos- c

MOXMHBI TPH CITydas:
1) H — ocHOBaHHe BBICOTBI — LICHTP BIHCAHHON OK-
PYXHOCTH.

AH=AB-[2§-= 1. U3 AAHM:
MH =JAM? — AH? =361 =435
B

V(MABC)=S(ABC)~%-MH=—4--3-—;—,~\/’3—5_=

V105
0
2) H — 1eHTp BHEBNHCAHHOM OKPYXHOCTH.

H nexur Ha 6uccektpuce AK.

3

KH=HE=HF=r;AK=AB_2-=.:.;

AH=AK+KH=—;-+r.

—.+r v
TR L Ry JRL T SRS A N S5
HE r sin30° 2 2
W3 AAHM: HM =JAM? = AH? =33 .

1 331 352

V==-MH-85ABC)=——-—. ==,
3 4BC) 4 3 4 » ‘
3) H — ueHTp BHEBMHCAHHOI OkpYxHOCTH, [ € Guccextpuce BL.

3
LH=HJ=GH= 3 {no mpensLAyHIEMY CTYUaKD)

V3

H3 AAJH = AALH no runotexyse v katety = LA = AJ=——

2
= AH=AJ? + JH? = %+-3-=J3
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o AMHM MH =JAM - AH? =36-3 =433

V105 9 31l
Omeem: - gt A
4 4 4

2 Jlano: MABC — nupamuna, MA = 4, MB = 6, MC=5,A,€ MA, MA, =1,
B, € MB, MB, =3, C; € MC, MC, = 2, n:10¢KOCTh A B,C, — cexymas.

Haumu: ﬁ .

2

Pewenuve: B mupammnae 4,MCB;: S(MC.B,) =12MC; . MB, - sina,
= ZBMC, A0, = MA, - sinp, @ = £L4,MO
MC,-MB,- M4, -sinasing

6

V| = S(AIC;B‘) z—;'AOI . S(MC)B]) =

MC-MB- MA-sinasin@
6
V, _MA-MB-MC, _13-2 1

v  MA-MB-MC 465 20

AHaznorudno V=

Toraa 4 =L=>20VI=V,+VZ:>K‘—=L.
h+v, 20 V, 19

Omeem: 1:19.

C—17

1. Jawo: kouyc, MH — svicota, AMAB — ceteHue,
S(MAB) — nanbonpuiag U3 Takux ceuennii, HE 1 AB,
ZMEH = arctg2, MH= H.

Haitrmu: 06penm Gosblieh 4acTH KoHyca.

Pewenue:

T.x. S — nanboaswan, To LAMB = 90°.

s avre: M o mEH=2 =
HE

HE=—121;ME=\/MH2+HE2=-H—2‘/—§.
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H\/—

BAAMB: AE=EB=ME=——

2
Vs AHEA: VHE? + EA* = %--E;—@_Afhk:.

=> W3 AAHB, rae AB=2EA = HJE,
AB* = 24H(1 — cosZAHB); 5H* = 3H*(1 - cosZAHB)

J5

cosZAHB = -—i— , SINZAHB = -—3—

2n-ZAHBY 1
Sauts cerm. = HA (—————)

+ 3 HA? . sin/AHB.

2 _ . 2 _
S=3H n——]-arccos—3+——@ ,V=—l—HS=-H— n—larccos—3+fj— .
2 3 6 3 2 2 3 6

2
Omeem: -H—(u - larccos(—z] + ﬁ] .
2 2 3 6
2. Jano: MABCD — nupamusaa, ABCD — npsMo-
yronsuvk, AB= 12, AD =4, AM=MB=MC=MD
= 10, AABM BrycaH B OKPYXKHOCTh — OCHOBaHHC
KoHyca, obpasyromas koHyca nexwutr Ha ME, ME |
DC.
Haiimu: Vyoyyear
Pewenue:
S(ABM) =J16(16~10)*(16~12) =2 -4 .6 =48
R= AM -MB - AB =100-12 —mwg—i,MEég—g@—
45 4.48 16 4
IlposeneM MK | AB; MK=ME=8,KE=4.
Hs AMKE: KE* = 2MK*(1 - cosZKME);

= 128(1 — cos£LKME), cosZKME = —

ﬁsinAKME=J646449 =£,tgéKM ———@.

7

25J_
4

, 1 25 415 625 156251t\/_

34 7 16 1344

Bbsicora koHyca paBHa h = R - tg£KME =

4
gf

B
il
w|a
B
=u

Omegem
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C—1r

AB 1
1. Liano: ABCDAB\C,D| — nipaBu/ibHas yceueHHas mUpamMmuua, —A;=E
00, — oce, EF — ¢cpennss nuuus DD\ C,C, oo — cexyinas ninockocts, O €
o, FE € a.

V
Haiimu: —L-.

2
Pewenue: Tlycts BeicoTa mupamuasl 0,0 = 2h, A\B;=a=>AB=2A4,B, = 2a,

FE=32.
2

— %o,ow(ABCD) + 5(A4,B,C,D,) + JS(ABCD)-S(4BC,Dy) ) =

2
= 3;1(4a2 +a’+2a%) = 14‘3’ h V= WFEPTSR) + 2V(FPEDT) =
Lpp 4B, 51 3h (AB-EF) 4B _13a . 1, 4=
2 2 2 2 2 2 6
1,

_3dh 1, o Udh W ZYF 1 1

4 6 12 V2 liazh—l—lazh 56—11 45
Omeem:l—l.

: 45

2. [ano: AABC, ZABC = 120° AC = a, K — TouKa nepecevycHus BHICOT
AABC, 1|l AC, K e I, 1 — ocb BpaileHus

L K 1
B
A H C
Haimu: V, .
Pewenne: AAKC — paBHOCTOPOHHHH, BH = i , KH = ﬂ , KB= M.

6 2 3
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Ve op = 21(AH —%AH (KH? + KB* + KH KB))=

a a3 1 afa®3 & & 34} (9+4+6)
=282 "8 ML | Y e

2 4 32y 4 3 2 8 6 12

3@ &-19) (3a® 194° 8a'n 2d'n 2a’r
= e =] = = = . Omeem: —— .

8 6-12 4 36 36 9 9

Cc—19
1. Qano: DABC — nupamwmiaa, DK — seicota, O — D
uewtp AABC, AB = BC = AC = 1, OK =2/f3, %
DK =—2-. B DABC pnwcan map. 4 o

NG S A
Haiimu: Suuapa: ‘ B

BB

Pewenue: AO:T' OFE =—.

6
U3 AADK, rie AK = AO + OK = B + 2 -, pk=2,
3B 3
AD= \/DK1+AKz "3+——‘[‘
Vs ADEK: DE =JEK* +KD* = >+ 2 -——-5-‘[3-.
4 J2 6
EK=0K- OE—i—i—‘/—
y3 6 2
Haitnem Beicoty DS rpann ADB. V3 AASK: AS = AK - -1/5—3—= NG g = -;— .
W3 ADSA: DS—\/AD2 AS? = ‘/B—-—-——
= S(4BD) = S(ACD)— 4B Ds-%-%{_sl‘f
= S10s (DABC) = ‘/— ._‘C _l_i_[_ _5_£_3‘/_
12 2 6 4 4 2
ITo ¢popmyane uz 3anaqau C-19.1, sapnant 7
N3 21 G
k14 4 33 1 3 4n
P ——— e S e = —— =>S 47[’2‘_ 0 ppepau)
Sw-‘ 35 3\/-3- 9 cheptt maeem: 27
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2. [ano: Nonsiit MeTanauueckuit Wwap, BHeWHUL paaMyc xoTtoporo R, niasa-
€T, 6yAy'H Ha NIOJIOBUHY MOTPYXCHHLIM B BoAy. [110THOCTL MaTepnana p,,.
Haiimu: TonmwuRy CTEHOK INapa.

Pewterue: Bec nonoro mapa P =-§-n R -y, g,
2 3
BBITANIKMBaoOmas cuna F = 3 nRpg Tk P=F, 10

4 2
gn(R’—r’)pm-g=3nR’pa~g, 2R - P)pu = Rp,,
rY rY r ; ’
2 1-(—) B _y; (—) T LU 3 .. Ty
RJ Jp, R 20, RV 2p, 2p,,
Toraa Tonmnza creHok wapa A= R —r= R(] -3/l —;—'l
\/ Pu }
Omeem: R(l——s]— Ps )
V 2p,,

AC

1. darno: MABCD — nnpamitga, AB =2, AB= 1,
(AMB) L (ABCD), AM = BM, MH = 1.

Haiimu: Yron mexny (4AMD) n (DMC).
Pewenue: TIoMeCTHM NHPaMHAY B NPAMOYFOIL-
HYI0 cucTeMy koopaunat HXYZ.

4
2

Hckombilt yron paBeH yriny Mexnay nj {1, 0, ¥}

L (AMD)n u, {0,1, 1} 1 (DMC).

A
- — - = e 1
oy =1=\n1|n| cosnn, :>cosn,.nz=—?:.

Hckometii yroa pasen 60°.

Omaent: 60°.

2 Jano: M(1, 1, 1), a0 2x—y+z~-1=0;fi=x+y-22-2=0,anp=|,
nmnockoctey L/, M e y.

Haiimu: ypaBseHue v.

 R2x—y+z-1=0 I
Pewenue: {x+y—22~2=0 I
]+" 3x—z-3=0_ jz=3x-3
A+11 {sx— y-4=03 {Y=5x—4 Koamtiteapen akHi.

Cucrema, 3anatomas JTHHUIO epeceyeHus, Hanpumep Bektop (1, 5, 3)
=> VYpasnenue y uMeeT Ul x + S5y + 3z + A =0, Mey: 14345+ 4=0;,4=-9
Oxonuareneno y: x + 5y + 3z2-9=0.
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PaGotb! Ha noBTOpEHHE

n—1
Bapunaut 1

Hano: DABC — nupamnaa, AB = BC = AC = a, DB = a, (ADB) 1 (4BO),
(CDB) 1 (4BC.)

1. KakoBo B3auMmHoe nojoxeHue npameix: 1) ABu

CD;2) BDun AC; 3) PO n AC.

Pewerue:

1) AB u CD — ckpeuinBaiolmecs, T.Kk. He napai-
AENbLHBI M HE TIEPECEKAIOTCA.

2) BD u AC — CKpeIHBAIOUIHECS,

3) PQ u AC — cxpempBatouiyecs, T.K. He nepece-
KaIOTCA M HE NapasieNbHbl.

Omeem: 1) ckpelMBaIOLHeEC;

2) ckpemuBaioHKecs; 3} CKpeIMBAOLIHECH.

2. IocTpouTs CeueHHe NUPaMMAB! TLIOCKOCTBIO, MPOXOAALIEH Yepes UEHTP 0CHO-
BaHMA M napamnensHo AC n BD. Onpenenurs ero BUA M HAHTH €ro fUioIane.
ITocmpoenue: B AABC uepes nentp O nposoauM npamyio EH || AC. B rpa-
nsx DBC n DBA uepes touku £ u H nposomuM npamute FE u GH || BD. Co-.
emmisieM F u G. Ceuenve EFGH — mnckoMoe. Ero Bua npsmMoyronsHHK

_2 (EH_E"—EF=—)
9 3 3
™~ 2

a
Omgem: NpAMOYTOBHHK; ek

3. Haiimu yros mexay rpausmu: 1) ADB u CDB; 2) DAC u ABC.
Pewenue: 1) BD — aununa nepeceucHus miockocreit, CB L DB u AB 1 DB
= ZABC = 60° — ucKOMBIH yron MexAy TIOCKOCTAMH.

2) Ilposeaem DM L AC. B AABC BM =# => u3 npaMoyroibHoro ADBM:

DB _ \gsDMB, 3_ —i—tgéDMB ZDMB = arctg% — wckomstit
a

2
23

Omsem: 60°, arctg————.

yro:n.

4. Yemy paseH yron mexay DB u (ADC)?
Pewenue:

Hz rpamMoyronstoro ADBM: /BDM = :2-— arctg 33—\/5

— HCKOMBIH yron. ,
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Omgem = - arctg 2‘_/;”_
2 3

5. Haiimu yron mexay AB v DC.
Pewenue: TloMmecTuMm napaMuay B TIPAMOYTONBHYK) CHCTEMY KOOpAWHAT

BXYZ xax nokasaHo 1ia pHcyHke, TOraa BA {a, 0,0}, DC {5 3;/—- —a}

2 2
|Bd|=a, 1DC{=,/3-+3‘-'—+¢# =av2
PR

2

—— —— a

(BA - C)=—2—=|7f1 {DC |- cos BA- B¢

2
a
-—-—-A-——o Py 2 —
= cos BA- DC = — 2_ ¢ =£ BA- DC arccos[%.
|BA|-|DC| 24’2 4

2
Omagem:. arccos T .

6. Haiimu paccroanue mexay AB u DC.

Pewenue: OT TOUKH A OTIO0KHM BEKTOp /_47(=E(j‘, KOOPRMHATHI TOYKH
K(a % a3 —a) 1 (4BK) || DC.

VYpasuenue miockoctd ABK: Px+ Qy+ Rz+S§=0.

B: [§=0 S=0
A: qaP=0 1 3P=0
K:

3 P+%Q— R=0 R=—‘/51Q

V3 q{\/i

YpasHenue (ABK): y + 72 =0.n 0,1,—2—-} 1 (ABK).

H3 1. D omyctum nepnenaukynsp DN Ha (4BK), DN=k-ii
ITycts M(xo, yo, o), DN {x0, Yo, 20— a}.

X, -—kO . X, =0

)’Z=k ; yz=k Ho N e (4BK) = k+£3—(£3-k+a)=0;
4 & 22

zo—a=-2—-k zo=7-k+a

—7—k+£a=0, k=—3\—/—§-a = N O,——Zﬁa,—ia+a >
4 2 7 7 7



2 2
DN 0,——2—[3—a,——3—a ; |DN|=J£‘L+9—”—=“‘/§—1.
7 77 49 49 7

Omeaem av2l .
7
Bapuant 2
Harno: ABCA,B,C; — nipamas npusMa, LZACB=90°, AC 4 2
=CB=a,A4,=a.

1. KakoBo B3anMHOe pacnonoxexue npameix: 1) A4, u
BC;2)A\C\uBC,3)EFuAC,E € AB\,AE : EB, =1
2,FeCB;CF.FB;=2:1. A 8
Pewenue: 1y AA; n BC — cKpeluuBalolHecs. :

2) A,C, u BC — cxpemuBaomuecs.
3) EF u AC — nepecekalorcs (T.K. JIeXaT B OAHOM IUIOCKOCTH M HE Itapan-
NenBHET). '

Omeem: 1) cKpenMBAIOUIHECH;

2) ckpelMBatoILMecs; 3) nepecekaroTes.

2. TTocTpoHTh ceveHue NPHIMBI MJIOCKOCTHIO, NPO- ,z
xonsueii yepes AC u K € CB,, C,\K = KB,. On- 2
peaenuts ero Bua. Haiiti ero nnomans. , ol x
ITocmpoenue: CoenunnM Touky K ¢ Toukoit C. B, | /
(4,C\B,) nposeneM KD || 4,C,. Coeaunum A u D. A
HpaMoyronsHas Ttpaneuus ADKC — HckoMoe \\
cedeHve,

2

2 2) 2 8

C

2 .
Omeem: NPAMOYTONBHAA TPAICLINA; u :Jg .
3. 1) Haiimu yron Mexay (4,B,C)) u (ADKC).
Wckomniit yron ZCKC naxonnm u3 npaMoyronsHoro ACC K.

CCi=a, CK =% = tg/CKC= —‘/‘3 =2, ZC,KC = arctg 2.
a

2) Haifru yron Mmexay ADKC u CC\B,B.

Pewenue: NIOCKOCTH NEPIECHAMUKY IAPHBI 3HAYUT YTOJ ~— NPAMOH.
Omegem: arctg 2,90°.

4. Haiimu yron mexuy B,C u (44,B,B).

B (4BC) onyctum sricoty CH: CH L (AA,B\B).

2 X
CH= i ,CB = a2 =>m npaMoyronsHoro ACHB;:
' a2
sin/CB H=—C—Ii- = = -1— = LCB\H = 30° — uckoMslif yrox
) a%Z 2 ‘ yrot
Omeem: 30°,
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5. Haimu yron mexay AB u B,C.
Pewenue: Bsenem npsoyrossHylo cucteMy koopaunat CXYZ kak moxasano

HA PHCYHKE = AB {a,ﬁ,O},lﬁhaﬁ; EE, {a,O,a},!E‘—B—”:aﬁ.

A
AB-CB,=a*=|AB|-|CB, |- cos AB-CB, ,
—_—— ]
cos AB - CB, =5 ; AB-CB, =n/3.
Omeem: 60°.
6. Haxoowum pacctosiine ot AB no B,C.
Pewenue: Ot Touku B 0T/I0XUM BEKTOP BL= EE, , koopautatsl L(2a, 0, a),
(ABL) || CB,. Ypasueuue (ABL): Px+ Qy+ Rz+ S=0.
A: [aQ+85=0 aQ=-§
B: saP+5=0 ;4aP=-8 . (ABL):x+y—-z—-a=0.
L: {2aP+aR+S8=0 {aP=-aR
n{l,1,-1} L(4BL).
OnycruM 13 Touku C nepnedaukyasp CN Ha (4BL), CN =kii
= Nk, k. -k),Ne (ABL),k+k+k-a=0,k=al3.
:>N(£,E’-_a ), CN {& 28
33 3 3'3°3

0 ad+at+a’ a3 :
|CN | = 7 =3~ ~ HICKOMOE PacCTORHHE.

av3
Omegem: ——3—— .

Baphaut 3

Hano: MABCD — nupamuna, (AMB) L (ABCD), 7
AM = MB = AB, ABCD — kBaapar, AB = a.

1. Boisichumb B3aMMHOE PACRONIOKEHUC Nps-
moix: 1) MBu AD; 2) ACuMD; 3 EFu PT, E
€ AM,AE=EM, F e MC_ MF=FC, T € CD,
DT=TC,P e AD,AP=PD.

Pewenue: 1) MB n AD — ckpemuBaomuecs.
2) AC n MD — ckpeunsatonuecs.

3) EF w PT — napannensHsl, T.X. EF | AC || PT.
Omeem: 1) ckpeulMBaiomuecs;  °

2) cxpeuMBaioLIHecs;

3) mapanneabHb1.

2. [Tocmpoums ceueHne THPaMMIb! TINOCKOCTHIO, NPOXOALILCH Hepe3 cepe-
auny AD napamenbHo rpaun AMB. Onpenenurs BHI CEYEHHA M HaHTH €ro
naomans. [ocrpoenue:
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Yepes P € AD (AP = PD) nposoauM npsamyio PK || AB. B rpanax AMD n
BMC nposoaum nunuu PL u KF napainensHo AM u MB cooTBETCTBEHHO
Paauoﬁenpcnnau Tpaneuus PLFK — uckomoe ceuenue.

31 G333
2992716

323

Omeaem: paBHOGeapeHHas Tpanewus; TR

3. Haiimu yron Mexay: 1) (ABC) u (DMC); 2) (AMB) n (DMC).

S(PLFK) == S(AMB)

Pewenue: 1) MH — Bricota nupamunsl, MH = % HT=AD = a = p'nps-

MH a\/_\/_
2

moyroasHoM AMHT: tg/MTH = T 2

ZMTH = arctg -g ~—— MCKOMBIH yroJ.

2) ZHMT — uckomslii yron, ZHMT = 5_ LIMTH=—— arctg%

3o B
—2—.

[0 : 1) arctg—; 2) — - arct,
mgem: 1) 85 )2 g

4. Hadimu yron mexay MD v AMB.

Pewenue: DA L (AMB) = uckomuiii yron — £DMA.

B npamoyronsHoM AMAD: AM = AD = q = ZDMA = 45°.

Omeem: 45°,

5. Haiimu yron mexay MD u AC. :
Pewenue: IloMecTHM nvpamuay B NPAMOYTOJIBHYX) CHCTEMY KOOpPAKHAT

HXYZ xax noka3aHo Ha pUCYHKE => AC {a,—a, 0}, lZé = az,

MD a,-‘i,—££ , |MD|—1/a +—-—+§‘—1—--a 2
2 4 4

2 2

= cos MD - AC—-I- MD AC arccos-‘!%-.

Omeem: arcos 1/4.
6. Haiimu paccrosnune Mexay BC u MD.

Pewenue: BC {a,0,0), B(O,—%,O), C(a,—-;—,O)'.
a3

Ot TouKH B OT;10%UM BEKTOP BN = MD ;) N (a 0, -—2-—J MB || BCN.

VpaBHeHHe N10CKOCTH BCN: Px+ Qy + Rz + §= 0.
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—5Q+s=0

B: aQ =25

C: ——-Q+S 0 . Pj_O

N: av3
P——aJ_R+S 0o |5 R=

= (BCN): 2y+%z+a =0, H{O, 2, \—/2.5} L (BCN).

Onycrum 3 1. M nepneraukyasp MO na (BCN), }\—4—5 =kn,

aV3

O(xo, yo, 20), Mo{xo'yovzo Ty

x,=0 X =

*Zk s 9 Y, =2k .
z as/_ 2k ; _E{c__‘_as/i
0~ 2 \/3 0 \/5 2

OeBCN:4k+a+%k+a=0=>k=—-g—a

. 2
10! = =3 2 2) 3 4 _as/i
=>|MOI—|k|-|n|—§a ’2 -}-(ﬁJ oy i

Omegem: _a_\/;.
2
Bapuaur 4
Hano: DABC — rerpadnp, (ABC) L (DBC), AB = D

=BC=CA=BD=DC=a. ,,.

}. Kakoso s3aumMuoc pacnonoxenue: 1) AC u BD; 2) ‘.
ADwuBC,3)EFuBC, E e AC,AE=FEC, F € BD, BF ‘qV 4
= FD. H

Pewenue: 1) AC v BD — ckpewusatowunecs. 2) AD u

BC — ckpemnsaiowtuecs. 3) EF u BC — cxpemusaonidecs
Omsem: 1) CKpCLIMBAIOLLIECS;

2) cxpelumBalouHecs; 3) CKpelHBAIOILUECS.

2. Yepes A u M e DC (DM = MC) npoBecTH cedeHue || D

BC.
Pewenue: Cocunaum M u F (MF || BC), coeavuum F u L
M c A. PasuoGeapeunsiit AFAM — wuckomelt. FM 4
~lpc-2 “‘/_ lﬂ ;

2 2’

, DH — Buicotra, DH =—— — penurca

cpeane#t annueit M nononam.
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a\3 af

HL= Rt HA =—— . VI3 npaMoyronsroro ALHA:
LA=NLH + HA* = |22 —4—= “‘ﬁ'—s .
a a\/— a5

S(FMA)=—FM [a=2.9415 _ais
4 4 16

2
. 16
3. Haimu yron Mexay: 1) (ADC) n (ABC); 2)
(ADC) u (ADB).
Pewenue: BBejieM NpIMOYTOMIbHYIO CHCTEMY KOOD-
auHar HXYZ kax noxasaHo Ha pHCYHKe.

B neli: A(aizg—,o, O], B(O,-g‘, 0):

c('o,i, o), D[O, O,aﬁ].
2 2

Haitnem ypaBHeHHs yxa3aHHBIX IUIOCKOCTEH:
(4BC):z=0 n{0,0,1}
(nweM B BHae Px+ Oy + Rz + §=0)

Omeem: pasHOGeAPEHHELI TPEYTONLHHK,

a—\/2—§P+S=0
ABC): A4:
“re D‘<a£R+S—0 :—%-—x+2y+—2-z—a—0 ;{-—-2—- 2-}—}
o2 RN St W s
“la
—0+85=0
2Q
a%?P+S=O
ADB: A:
D'<a—\/—§-R+S=0=ix—2y+iz—a=0n_‘{——2—— -——}
5. | 2 BB 3T T VB
) a
-——0+S5=0
2Q

toraa £((4DC),(4B€))= n n, = (r—l;, ;;) = %.—.I PABEN .cos(;;"n—'z) =

= l%icos(rz‘ ;) = 4((.4DC), (ABC)) = arccos—j? .
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—_ - 4 - Y
AHa0rHYHO, (nz, nj) =3 =nln| -cos(n2 113) =

_.\__.) —A—

_%cos(n2 n = n, n,-arucos(-—%} :A((ADC),(ADB)):arccos%

n
(1T.K. yros MeXay NOCKOCTAMHU S 3 ).

1
Omeem; 1) arccos—=;

V5

2) arccosl .
5

4. Haiimu yroa mexay AM u (ABC).

aa\/—

Pewenue. Hi{—a,z —-—} 7i 10,0, 1} L (4BC),

2 2
lAA[!: az+.a_+g_._323£a=£a’}ﬁ|=]’
16 16 4 2

a3 —— as/—Z\/g V3

={ AM |-1n{- cosy, cosy = ArcCos ——=
] -in] SY Y = 4\/— \/— Y= 2\/§

. n 3
Hckompiii yron — — arccos ——= .
2 2J5

T
Omgem: — — arccos ———
2 _J’

5. Hadmu yroa mexny: 1) AD u BC;, 2) ABu DC.

a3 af}

Peutenue: 1) AD{————— 0, EE(O, a,0)

= (ZT) 1_9?) = 0; AD 1 BC — nepneHaMKynapHBI.
2) 4B -i -2}, DC 0— —3-‘[— ABE L o0 DC =0
2’ 4 4
(ZE-DC)—————lABI |DC{ cOsQ; cos<p=——,<p arccos( )
o 1 I
HckoMblii yroa paBed 7t — arccos (-ZJ = arccosz .

Omegem: 1) 90°, 2) arccos-};.

6. Haumu paccrosnme mexay AD u BC.
Pewenue: 3ametnm, yto ZDHA = 90° u 1.x. DH u HA 1 BC T0 niaockocth
DHA 1. BC onycram HT 1 DA, w HT L. BC = HT — ncKoMoe pacCTOSHHE.
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aV3

B npaMoyronsiom ADHA : HD = HA = =N

— HT =L ap =LAD"+ HA? =ﬁ.
2 2 4
Omeem: &.
4
n—2
Bapunanr 1

Hano: ABCDA,B,C,D, — npamoii napannenenunen, ABCD — pom6, AC = §,
BD=6,M e CC,, C;M=MC, AC~BD =0, LMOC = 45°

1) Haitru % NOJIYYMBHIHXCS HACTe.
2

Pewenue: C0=%AC =4, 4 1% 8,
M3 npamoyronsHoro AOCM: MC = CO = 4 = p, i ¢ !
C,C=2CM=38. ool
1 i ' A‘ /,4__,.—‘ :
V=_AC-BD-CCi=2-8:6-8=192 E 8
D
vi=t.1ap.oc mc=2.1.6.4.4=16 d
32 32
= Vy=V-¥=192-16=176. 216 _ L
, v, 176 11
Omeem: -l—
1t
2) Hatimu S(AB,BD,C,().

Pewenue: AB = \MOz +0B* = 5, oMecTHM Napanfnenenunea B OPAMO-
YTO1bHY10 CHCTeMY koopauHaT OXYZ kak nokazaHo Ha PUCYHKe.

B(3’ 0’ O)a C(Os 47 0)7‘41(0) _4) 8), E—C-. {_3’ 4, 0}’BAI{_3’ _4’ 8}
[BC|=5,|BA |=+9+16+ 64 =89

(BC-BA4,)=9-16=-7=|BC|- | BA |- c0s£A,BC, c0s£A,BC = —— —

589

=>sinAA|BC=J 49 V2225-49 2176
2589 5B  5V89
= S(4,BCD)=A,\B - BC - sin£A,BC=+/85 .5 0533_796 = 2176 .
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S(AB\BD,C,C)=2176 +2-5 - 8 -%+%-6-8+5'_8=
=2176 ~ 80 + 24 = 104 + V2176 =8(13+J3—4).

Omeem: 8(13 + \,[3_4) .
3) Haiumu yron meway A,C u (DD, C,O).
Pewenue. A,(0, -4, 8), ((0, 4, 0), ZZ: (0, 8, 8), a sektep 7 (4, -3, 0) nep-
neHaukynsapex meckoctd {DD,C,0). .
AC =82;|#|=5(CA -#)=24=|CA |- |7 |- cosa,
3

24
COSY = ——p= = —=
582 5V2

O = arccos —= = JrcCos
V2

: . s . 3V2
=5 UCKOMBIH yroa —— o = arcsin——.
: 2 10
. 3J2
Omeem: arcsin——,

Bapuant 2

Hano: DABC — nivpamuna, ZACB =90°, AC=CB =
=4, DH — wricota, ZDCH = ZDBH = ZDAH = 60°,
FeBD,BF=FD,Ec AB,AE : EB=1:3, CFE—
CeUCHHE.

. N o
1) Haiumu — nodysusHiMxca 4acTeit.

2
Pewenue:

BAABC AB =32 = EB =232, ZCBE = 45°.

Boicota nupamuavt FCEB FH, =%DH. Touka H — UEHTD ONUCAHHOM OK-

pyxHocTH, T.k. B ACHD, ABHD, AAHD yraw Haknoua pebep 60°, a DH —
obmas => H — cepenuHa runoTeHysst AB = u3 npaMoyronsHoro ADHA, rae
AH =22 , ZDAH = 60°, umeen

DH = AH - tg60° =2J6 = FH, =6 .
S(CBE) = — CB EB - sind5°=2.3{2. 2% "/—
= S(CBE) - 5FH. =2-J6=26.

S(ABC')=—IZ—AC- CB =8, V=S(4BC) %DH=8 -%2»/1%‘/6
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>V,=V- V,_l‘?_[__zf_lof Y, _2J6-3 _ 3
,  10v6 5
Omeaem: i
5
2) Haiimu Sgo (DABC).

Pewenue: S(ADB)=AB - % DH=2J2 - 2J6 =83 .

B ADCA=ADCB AD=CD=DB=yAH? + DH? = /8424 =42
:y_i;;@_ﬁ:mﬁ

= S(DCA) = \[p(p - CAYp - DAY’ =\[(2+442)- (442 -2)- 4 =

=232-2=447.

Ssox =2S(DCA) + S(ADB) =87 +84/3 .

Omeem: 8(\/'7+8\/§) .

3) Haiimu yron mexay (ADC) u (BDC).
Pewenue: Tlposenem suicorst AK u BK 8 rpausax (ADC) u (BDC).

2J7 _

7z

B panuoﬁe,upeuuom AAKB (AK = KB) no TeopeMe KOCHHYCOB:
AB = 24K* - 24K cosat, 32 =2 - %1(1 ~ cosa)

S(4DC) = 4J’7~-—CD AK=2J2 . AK = Ak =L = 14,

8 1 1
1 — cosa =7; cosa =—;’-; o = arccos (—-7—) , TOraa HckoMslii yron Oyner
1 , R
arccos 7 (T.K. RByrpaHHbit yron < 3 ).
1
Omegem: arccos—7~.

Bapuaut 3

Hano: ABCA\B\Cy — uHaxiiouHasa mnpusma, AB =
BC = CA =43, M € BC, BM = MC, AM L
(ABC), £AAM = 45°.

1) Haiimu Sg, . (ABCAB,C)).

Pewenue:

AM =43. 2= ‘/— =6 =AM (1.k. ZAAM =45% =
A4, =62 |
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BAAMBBM =23, A,M=6=

AB=BM" + AM* =12+36 =43
Haiinem S(A44,B) no Teopeme ['epona p =

= §=J(4V3 + W2)3V2) (43 - 342) = 33 - AR 18 = 360 = 6v15

BB,C,C — npamoyronsHuk, S(BB,C,C) = BC - BA, = 4J3-6J2 =246 .
Ipaun 44,B8,B n AA4,C,C paBHbt

=5 Seox = S(BB,C,C) + 45(44,B) = 2415 + 246 = 24(J1_5 + JE).
Omeem: 24(\/1_5 + \/6)

2) KBC — cexywas naockocts, KBC L (CC,B,B).

4f3+a03+642

. K o
Haiimu —+ MOAYYHUBUINXCA YACTCH.

2

Pewenue: AK 1 (KBC), npuueM AK = ; (r.x. B paB0GeAPEHHOM NpIMO-

yronsHoM A4ABA,, MK 1 AA,, n3 K onycrum Beicoty KT na rpans ABC, L €

5

AM, w KL~—AM 3, (nk. AM = 4,M = 43 ———6) nTk AM L
(4BC).
2
Janee, ¥, = V(KABC) = 3KL S(ABC):—- _._.__._(4‘54) ‘/—_lgf
Vipnowm = AiM-S(ABC) = 6- 12\/— =723 Torna o6sem Apyrof yacT
V2= Vg~ V1= 6033, __g

3) Haiitn paccrosuue ot B xo (44,C,C).

Pewenue: TloMecTUM NpH3MY B NPAMOYTrOALRYIO CHCTeMY KoopauHar ALYYZ,
B Hell A(6, 0, 0), C(0, 23 » 0), 410, 0, 6), B(0, -2\, 0).

VYpasHenne A4,C: Px+ Qy+ Rz +S=0.

p=-3
4: [6P+5=0 g
4: {6R+S=0 ;{R=-=
C: [280+5=0 6
23
Xy oz
AAC: =+ ~=1=0 umx+3p+z-6=0
1 6 2\/5 6 WM X \/—y z

i {1, 3,1} LA4,C.
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OnycriM 13 T. B neprexauxynsp BN na A4,C

. X
BN {x,y0+2V3, 20} =k-ii, {y, =k3-23
Z, =
NeAAC: k+3k—-2-3+k-6=0,5k=12, k=24, N2,4; 0,43 ; 2,4),
BN {2,8;243;24},|BN |=24 - JT+3+1=2,445.
Omeem: 2,4J§.

Bapuaur 4

Hano: MABC — nupamuaa, AB = BC = 10, AC= 12,
MO — Bricota, MO = 4, GOKOBBIE rpaHH PaBHOHAKIIO-
HEHbE K OCHOBaHMI, E € BM, BE = EM. Yepez 4, O, E
TIPOBECHA IUIOCKOCTD.

V
1) Haitru ;/1- HOMYYHBIMMXCA YacTeH.
2

—Guccempuca,ro -lZﬁ:E ,H0 BC=10; —=—; —== 1K FC+
AB AC’ 10 12

BF =10,
= BF = —5--10—50' -—@.BmcoraEO.=lM0=2.
1 11 11 2

S(4BC) _

S(BFA) 5’

=V = EOI-- S(BFA)=2.2 452316 160
311 1 1

S(4BC) =48, V = MO -—S(ABC) =5 .48 =64

S(BC)=+16-4-36 =6 -8 =48, (BFA)—-— 48

Omeem: 3 .

17
2) Haiimu S(MABC).
Pewenue: S(ABC) =%P r=16r=48=r=3.
3HauuT, BBICOTHI BCEX rpaneit pasusl Y MO? =5,
S(MABC)=48+5 -%(AB+BC+AC)=48 +5-16=128
Omeem: 128. '
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3) Hasimu yron mexay MB u (AMC).

Pewenne: B rpann ABC nposeaeM BbICOTY M MenuaHy BL. bByneMm uckath
yron ZBML = £ZBMO + LOML. S(ABC)=48 = AC - -12- BL=6BL; BL=8.

B npamoyronsioM AMOL ML =5, MO =4 = OL=3.

3uaunt, BO=BL - 0L = 5.

3 npamoyronsioro ABOM BM =+/BO? + OM? = J41 .

S(BML) = % BM - ML - sin BML =% BL-OM=+41-5.snZBML=8 -4

sinZBML = ——§2— 3 £LBML = arcsin —3—2—- .
54l 5441
Omeéem: arcsin ——3—2—
In—3
BapuanTt 1

Mano: koHyc, Haubonbluuit yron Mexay obpasyio-

mumu 120°, Sy ceu. = 16s/§ .
1) Hatimu Sgyy.-
Pewenue: PaccmoTpuM oceBoe ceuenue ADB.

S(4DB) =%L2 . sin120°=%L2 -{3=16\/§ =1=
64,L=38.

W3 A4HD AH = AD - $in60° = .-‘{2—-31=4J§.
Ssox =TAH -L=7-4J3.8=32m3 .
Omeem: 321’(\/3 .

2) Haiimu ueHTpansHblif yron passepTku GOKOBOH TOBEPXHOCTH KoHyca ().

B ... 2nRL 2n-43-8
—-nl% B = = =73,
LA 64

Pewenue: Sg, = TRL =

Omeem: nsﬁ .

3) B naHHbIH KOHYC BIMCAH JAPYro# KOHYC, €ro OCHOBAHME NEUT BHICOTY B
oTHowmeHuH | : 2 (OT BEPIIHHSI),

Haimu —.
vV

Pewenue: V=nR> -%DH (DH=VI}-R* =/8? -48 =4
V=r.48 -%-4=641t. DK=%DH=§.ACKD~AAHD
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Ck _DK _1 K——-4J§—i‘/—- KH= h,——-4 8

3|
b|
I
u
w
laJ

9 3 27°'V 27-64m 27

(4\/') gn 16 _128n V¥, _ 128m _ 2

2
Omeem: — .

4) Oxon0 KOHyCa ONUCAH 1ap.
Haiimu 8 yap,.

b
Pewenue: AADB — BnucaH B OKPYXHOCTE = § = %

8-8-83
163 = —— =
3 4R

164 J3R=64-8J3;R=8.5S=4nR*=4 . 64n = 256m.

Omegem: 256m.
Bapuanr 2
Hano: wumuunp, 0,0, — ock, 0,0, = 8, AB — ofpa- D
aylomas; ABCD, ABEF — ceuenns, £DAF = 60°, ~ 7]
S(ABCD) = S(ABEF) =323 . s <
1) Haiimu Sgox, yn.- _
Pewenue: AADF — paBHOCTOPOHHHIA [ B -
S(ABCD) = AB - AD=32\/3 =84D; AD =43 . S >
AADF — Bnucas B OKPYXHOCTb. £ £
3 2
suppy=2. 8V —A—D—4=>sm =2nR-1=2n-4-8=64n.
4R 4 B
Omeem: 64w.

2) Haiimu ocTphtil yron MEeXAy JUaroHaAMH pa3BepTkyu OOKOBOH NOBCpXHO-
CTH IMITMHADA.

1 .
Pewenue: Spaseprun = Seox. = E d* - sina

2-64n 2n
d= @Ry + =an* 16+ 64 =87 +1 = sina = .
CrRy: + 1" =i Vrl L = sina= e T

o, = arcsin

n

w+1
. 2n

Omegem: arcsin ———.

n°+1

3) MoxHo 1 B UMIMHAD BiiucaTh wap? Ecin jAa, TO HalTH OTHOIIEHHE MX

o6BemMoB.

Pewenue: B uavHIp MOXKHO BIIHCATH Luap, T.K. 2r=/= 8,

me=§u-ﬂ=§u-64=256",Vum,,,p,=nﬁ-1=n- 16 - 8 = 128,
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Omegem: Aa; % .

4) Haiimu S oicaHHOro mapa.

Pewenue: 2- Ry =\J(2RY + > =82 ; R, =442,

Sy =4nR%, =4n-32=128n.

Omeem: 128,
Bapunaat 3

dano: B yceueHHbili KOHYC BIUCaH Hrap, 2R =5\/§ , D/' <X
ABCD — oceBoe ceuenne, ZBAD = £CDA = 60°, !
1) Haiimu S, KOHYyca. L\
Pewenue: BricoTa yceYeHHOTO KOHYCa paBHa 2R = 5\3. A
BA =_§L___5_£_ = 10. T.x. B ABCD BnucaHa ok-

cos60° +f3

PYXHOCTS, T0 4D + BC = 24B = 20. Sgo,=-AB- 5‘;;—’”—) =1-10.- 10 = 100

Omeem: 100m.
2) Haiimu V.ouyea.
Pewenue: TlposeaeMm Boicotst BH u CM B oceroM ceuennn = AH+HM +

s M+ =22 ppc o253
tg60° NG

= BC=5,4D=15,BH=2R=5/3

V,o..ycm%n[(ge)l{g)ﬁ@g}gg)}

=5J§n(g+§+7s) 5V3n 325 _1625my3

3 \a "4 7d) T3 s

3 4 12
1625743
et
3) Haiimu Sg,, pa3sBepTKY, HEHTPAILHLIA Yron paisepTkH, Pajuychl KOHLCH-
TPHUECKHX OKPYXKHOCTEH.
Pewenue: Ssox passeprn = 1001 (M3 nm. 2). loctporM yceueHHBIH xouyc A0
MOJIHOTO ¢ BepmHHOif K.

+2BC=10+2BC=4D+ BC=20

Omeem

H3 ceyenus BnzaHo, yro K4 =——49—-— , K4 =—l—5—- = 15.
€0s60° 2.
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BP o 2 2
B = = 5. Seox. praseprsy = — - (KA°— KB") = 1007
k cos60° Gox. paseepriae = ¢ )

& (225-25)=100ma=—-2=m.
2 2

Omgem: 1.
4) Oxono xoHyca onucan wap. Halitit Syap,-
Pewenue: U3 npamoyronsHoro AAMC, rne

aM=BC+-2X ~545=10;
1g60°

CM =53 = AC=VAM? + CM? =J100+75 =57
AC+AB+BC _15+5V7
2 2

EREPTE)

0 5. 25J—

AABC enucaH B Honbmoit Kpyr mrapa p =

=%J(225—175)(175-25) =%\/'50-150

AB-BC-AC 10.5.5J7 25~/’
S(BC) = = 2 =

10-5-5J7 _ 547 25.7 700n 700

= . Syapa = dn——"= Omgem:
225J' TR ues TR

Bapuanr 4

Hano: mnuunp (oceBoe ceyewne — kpanpar EFDG)
BHCaH B KOHYC, o0pasylomias KOHyca HaKIOHEHa K
OCHOBaHUIO 110 YIIoM 45°, Seox 1pn = 16, £ \F
1) Hatimu Sgox. wouyca: ;

Pewenye: Ilycts paguyc uununapa R, seicota 2R
= Seo win, = 2R - 2R = 4nR: = 16m => R=2. i
PaccMoTpHM 0ceBOE CEUCHHME KOHYCA:

AEKB — nipsMoyrom:Huii paBHoOenpennsbit = KB=EK=2,ED=4, HK =
4=>BH=BK+ED=6=AH=HC=6,BA=JAH> + HB* = 62 .

Stox. xouyea =+ AB - AH =361 2 .

Omegem: 361 \/E .

2) Kakopa Haubonelyas fiomfe cedcHHS KOHYcCa, TPOBEACHHOTO Hepes
BepIIMHY KoHyca? ‘

Pewenue: Seey = %AB2 - sint, £.Ae O — YTol Mexay oGpasyiomumy, a sina =

1 Haubonbiini B OCCBOM CEHEHMH = Spes 6. =-;-AB2 = 36.

Omeem: 36.
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V
3) Haiimy —220220

LTTIOUpa
Pewenue: Vepe vonyea 3. BK.Ex:=5"
V. :n'EKz-ED=4n.4=16n Vlevxmuyu: 8n _-]-
- I 3160 6

LLTIoUpa
Omeem: l .
6

4) B xonyc snucan wap. Hauti Viyp,.
Pewenue: B oceBoe ceueHne A4BC Brucar 60abwiol Kpyr wapa =

S(ABC)=AC'%BH=1P-r;36=l(6\/5+6\/5+12) py =2

2 2 MARTTN P

ye 6 v =in 4 36-2-3 36-8n - 288n
24103 3Ty 2A) ()
2887
Omeem:
(2+1y
n—4
Bapuanr 1

1. Jano: ABCA,B,C, — npu3ma, /1A = AB=BC = AC=a, LA\ AC= LA\AB
= 60°, AK — meauana A4BC.

1) Hatmu yrox Mexay A;C u MeanaHoit AK ocHoba- z
HHUA,

Pewenue:

Onyctum euicoty AH, H — nenrp AABC, 1.k

a\/_

AACA, v AAA|B — paBHOCTOpOHHHE => AK = ,

J’

AH =—— :lA,CI=a. BreaeMm npaMoyroisHyro

cnc*remy koopaunatr HXYZ, B Heit

a_‘/_—_ ,0,01, f_i’f. 01, 40,05 aJ_
3 6 "2 3
U3 npsMoyronshoro AdHA: A\H= "d’ -2 an .
3
Ac{= “,-a\/: , -"—‘Coo 4K 9-£00
6 2 3
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(4C4K) % 3
= COSQL = — = =
acllak] a3 6
2
3
Omeem: arccos— . -
2

2) Joxasamp, yro rpais CC BB — NpsAMOYFOJEHHK.

{“_‘/:_ 0 a\/:} CC, =44, CB {0, -a, 0}

3

(E‘Z",, Eﬁ) = 0 = CC; L CB v npoTHBONONOXKHLIEC CTOPOHBI MapaLiIeNno-
rpamma CCi BB paBHbl =) OH NPAMOYrONAEHUK.

2. flano:ABCAB\Cy — npusma, A(1, 2, 2), B(-1, -1, 2), C(3, -2, 2), 4\(1, 2,
5),E e A4,C,,(4LE=EC))a Ll B,C.

Haiimu yron mexay AE u a. ‘
Pewenue: A4, {0,0,3}, CC, = A4, = C,(3,-2,5).

KoopauHate! E( +3 ,Q, >+3
22 2

B(1,-1,5), BC {4,-1,3}, 4E {1,-2,3).
Hatizem yron mexny AE u CB,, CB, (-4, 1,3).
(AE -CB,)=-4-2+9=3=|4E|-|CB, |- cosa

|4E |=T+4+9 =14, |CB,| =16+ 9+1=26
3 3
= COSAL = —p=—=—pr= O = AICCOS .
V14426 «/14-26

HckoMmiii yron paBex X e arcsin———-3——
A T

) EQ2,0,5), BB, =44, =

3
Omeem: arcsin———m7m==.
V14426
Bapnanr 2
1. fano: MABC — tetpasap, AB = BC = AC = a, MA
=2a, LMAC = ZMAB = 45°.
1) doxazame: AM 1 CB.

Hoxazamenscmeo:
Iposeaem sricoty AH B (ABC), MK — BhHICOTA NKpa-

muas, K € AH, AH LBC = MK 1 (4BC) =>
WLI_B_C., W=R+WIB_C’, T.K.
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(AM -BC)=((AK+KM )-BC)=(AK -BC)++ (KM BC)=0.

2) Haiimu paccrosinue ZN,L € AC, AL = LC N € MB, MN = NB.

Pewenue: TlomecTuM TETPasaAp B NPAMOYTOiLHYIO CUCTEMY koopanHat KHYZ
KaK Noka3aHo Ha PHUCYHKE.

B AAKM AK® + KM? = AM® = 42°, nycth AK = x = KM = J4a® - x*

= AT/I.(x,O,\MaZ —xz) , lm |=2a

AB -——35-0 |E|=a,cosm-7§=—@=cosa
, 272 2
(AM - AB)=3"—‘C~;AM1 4B cosa = 242 %
3 2\/— 8 2a
-—--as/_ AK=x="""qg KM=,/4a"—=a’ ===
N 3
= Al - 22 a,00!, C a‘/__ﬁi ~2ol=1L &-2“‘5,_2’0
~/§ 2 32 2 3 3
M as/_ 2a\/’2-a0.=>Nas/§_a 2,3’_a_
V32 4 34N

3uauur, LN Jgﬁi ‘|m|=a E+l+_1.=ai§..
2’3 V37273 2

Omeem: a——5- .
2

2. Jano: M(-1, 2, 5), A(}, -1, 2), B(-2, 1, 2), C(-1, 3, 2), D(3, |, 2),
MABCD — nupampja.

Haimu V(IMABCD).

Pewenue: Ypasuenne nnockoctd (ABC): Px+ Qy+Rz+S5=0.

20 = g=—-
A: [P-Q+2R+8=0 3P-20=0 p2
B: 4-2P+Q+2R+8=0; {-2P+=P+2R+8=0;{-—+2R+S5=0,
C: |-P+30+2R+S8=0 2 2

_p+.z_p+2R+S=0 %P+2R+S=O

P=0
Q=0 - = ypasHeHne ABCD: z=2
S

R=——
2

MH — Bricota mupamu sy, MH =3
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AC {-2,4,0}, DBS,0,0), | 4C |=Ja4+16 =25, |.DB|=5
(/_4'5~1—)§)= 10~|A—C‘l lﬁ)‘] cos@, rae ¢ — yron mexay ACn DB.

cos ———--——— = sin —\/1 cos? 1!l--—-
]0\/_ \/_ P ¢=

S(ABCD ——AC BD - sing =— 10J" 210

( ) o= NG

= V(MABCD) = MH S(ABCD)==-10=10.

Omeem: 10.
Bapuanr 3

1. Hano: ABCDA\B\C\D; — napannenemunen, ABCD'— z
pom6, AB=a, ZBAD=60° AA,=a,E € D,C, D,E=EC. 2 <
1) Haiimu yron Mexxny AE u BD. ‘
Pewenue: TloMecTuM napansicnenunes B NPAMOYroJih- 3
Hyl0  cucteMy  koopauHatr OXYZ. B He#

{--2£ 0 o) D.(o,g,a)‘, (5’—2‘/—_ 0 0] = T N
;z 3 aa a a 3a3 a a) == |
E[T’Zra) B(Os—‘—: ) D(o)—z',o) ( z '5) » BD(O’ a, 0) .

—_ 278 a* a* 42
AE =,./ +—+—--——— a2 ; | BD|=
EI= T 16" 2 o

2

(AE BD)——-|AE] IBDI cosAE BD

a 1 J— 2

cos AE - BD———————-—- ,(AE BD) arcnos—s—.

a2 42

2
Omeem: arccos —8— .

2) floxazamep: A 1C L BD.
Hokazamenscmeo: A, (-3‘2/—3:,0,a] , :4_,‘6 {'aJS , 0,—a}

(4C-BD)=0 = 4,C L BD. _
2. Hano: ABCDA\B\C\Dy — xy6, F € DC, DF = FC, ,
E e B\C\, BE=EC,. '
Haiimu yron mexay EF n nnockoctuio (4,8D). "
Pewenve: Tlomectnm KyG B IPAMOYrONILHYIO CHCTEMY
KoopauHar AXYZ. X
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4,(0, 0, @), B(O, a, 0), D(a, 0, 0), C(a, a, 0), F[a,%,o) , E(g,a,a) :

Vpasueune (A, BD): x+y+z—-a=0. 7 {1,1,1} L (4,BD).

FE{——,—,a},ln[—\/— IFEI a1’—+ +l—a\/:

(ﬁ~ﬁ)=—%+%+a=a=|ﬁ|-|FE|-cosa:>cosa=

o= arccos—3——; & — yron Mexay FE W nepneHaukyaspoM i k A\BD =
yron mexay FE # (4,8D) = %- o

. V2
Omsen: arcsmT.

Bapuasnr 4

1. dano: DABC — npasuneumtit TeTpasap, AB = DA
= g, M — Touka npecedyeHna Meauad ABDC, E €
AD, AE = ED.

1) Haiimu EM.

Pewenue: Onycrum seicoty DH v noMectuM tetpa-
37p B NPAMOYrOJILHYIO CHCTEMY koopauHar HXYZ.
AACB = ADBC (tio Tpem croporam) = AK = DK, uo
H — u touka nepeceuyennsn MendaH AABC = AH =

DM:Z_‘/E_
3
AAEH = ADEM no nsyM cTOpOHaM M YIly MEX1y HEMd = EM = EH.
2 2
—-l/_—oo DI = AD? ~ Al = - L =22
3 302
D 0,0,an = E|- aJ— ( HE _‘_’_‘/_—_0 ,
3 6 2 3 6 'J6
2 2
36 6 2
Omeem: <.
2

2)Pe DC,DP=PC,K € DB, DK=KB.
Joxazame: PK 1L4D.

156



Hoxkazamerscmeo: ﬁf—-—lz- CB {0,%,0},

AD{E%OaJ;} =(PK-AD)=0=>PKL1AD

2. Jano: MABCD — nupamuza, ABCD — npsamo z
yronsuuk, AD = 1, AB = 2. (MAB)L(ABCD), MH
LAB,He AB,MH=1.

Haiimu yron mexay AE n DE;, E € MC, ME=EC, \
F € MD, MF = FD. X
Pewenue: TloMeCTHM nMpaMuzy B NPSAMOYTO/b-

E

Lo

HY10 cucTeMy KoopauHat HXYZ. B ueit M(0, 0, 1), N _;-\ < y
I 11 >
A0, -1, 0), D(1,-1,0) = Fl—,-—,—|, C(, 1,
(0, -1, 0), D(1, -1, 0) (2 L 2) ‘ :
0) = E(l’l’l)’ A_f:(’l_)l,l 3 BE("l é"l-), IAF‘ =_J.—3_’ lFE“I
222 222 222 2
Vit 1.3

1 — —
=—, AF .DE)=-—~+>+—=|4F |- | DE |- co o,
3 ( ) rRA |AF |- | DE | S,

3-4 3 ‘ 3
———— = COS0L = —=; (f = ArcCos —= .
4433 V33 V33

Omeem: arccos —3—



MarteMaTn4ecKAe ARKTAHTDI
MI—1

Bapuaur 1

1. dauo: M(1; 3 2), M, — npoekums Af Ha NAOCKOCTh Oxz, M, — npoexuus
M ua och Oz.

Pewenue: M\(1; 0; 2), M5(0; 0; 2)

Omsem: M\(1; 0; 2), M,(0; 0; 2).

2. Jano: E(-1; 2; 3), F(1; -1, 4).Paznoxutsb EF no BEKTOPAM i, J. k.
Pewenue: EF {1 -(01);-1~2;4-3};

EF(2;-3; 1} = EF=2-1-3j+k.

0m3em:2-f—3f+l_c..

3. Haiimu yronmexay j u m =27 -3k.
Pewenue:(j-m)=(7 - Qi~-3k)=2(7-T)-3(] k)=

7 i < S. m
=Ijl'lm|'COS(jm)=O, jm:;'

Omgem: -T-t-.
2
4. Jano: napannenenunen ABCDABCDy, sepunus: A(1; 2; —4), C,(3; 0;

2).
Haiimu To4Ky nepecedeHus quarodaneii.

Pewenue: Cepeauna AC, 1. H(l;3 z 224

) H(2;1;-1).
Omeem: (2; 1, -1).

5. flano: AB {~2;4;3} u AC {4;-8;-6}.

Jlexar au Touku A, B, C ua oaHoii npaMmoii.

Omeem: nexar, T.K. €CTb Takoe k = -2, uro k - AB = AC , a 3Ha4HT, BEKTOPH!
KOJTHHEAPHB,

6. Jlano: m {1;2;2},

Hatimu x00pAMHATH! EAHHHYHOTO BEKTOPA € , COHANPABAEHHOro ¢ 1 .
Pewenue: | i | =J1+4+4 =3 = pexrop & 11 # Gyner uMers KoopaAUHATH

{1 2 2}
e e ® e
3’3’3
Omeem: e{l 2— 3—
3’3’3
7. Jano: |a | = 2, yron mexny MIONIOKHTEbHBIM HANpaBIEHHEM Ox 4 @ pa-
BeH 135°, Haiitu abeuucey a .
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Pewenue: Tlyets @ {xo, y, 2}, Tk £ {1;0;0},70(d -7 )= x0.
- 2
(d-T)=|adl-|i|-cosl35°=2. —% =—2=1x,
Omeem: x, = V2.
8. fano: DABC — npaBuibHbIA TETPADAD.
Vnpocmums: (AB + BCY(AB ~ BC) + AD(AC - AB) .
Pewenue: (AB + BCXAB - BC)+ AD(AC - AB) =
—2 pu—') —_——, — —— —
=(|ABI -IBC' )+ AD-AC-AD-4B =
=AD-AC - AD-AB=AD(AC - AB)=A4D-BC=0
Omsem: 0.
9. Jano: |@j=1,1b =2, b= 120°.
Haiimu (3 +b)3.
Pewenue: (G+b)d=a+ad b= l+l-2-(—-§-J=l-l=0.
Omeem: 0. »
10. Jano: AABC: A(0; 0; 0), B(1; 2; 1), C(I; ~1; 1).
Haiimu xoopauBars! HEHTPa ONUCAHHOMR OKPYKHOCTH.
Pewenue: Jinvna AB =+J6 , nnna AC =3, amna BC = 3 = AABC —
NPAMOYTrONLHELA, T.K. AB® + AC? = BC® = uenTp ONMCAHHON OKPYXHOCTH

NeXMT Ha cepeanne BC, T.e. B T0UKE 0(1;—;—;1) .
1

Omeem: (};—;l).
2

1. Jano: E(2;-1; 3).

Haiimu: E, — npoexuuio E Ha 1m1ocKocTh Oyz
E; — npoexuuio E na oce Oy.

Pewenue: E\(0; -1, 3); E5(0; -1; 0).

Omsem: E\(0; -1; 3); Ex(0; -1; 0).

2. Jlano: K(2;-1; 3), M(1;-2; 1).

Pasnowute KM 110 BextopaM 7, j W k.
Pewenue: KM {1-2;-2-(~1); 1-3};
kM {-1;-1;-2}; EM—'=-f-}’—21-r'.
Omegem: 7@7=—?-7—2E.

Bapuanrt 2

3. Haiimu yron mexny ] " h‘=—2]+l}..
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Pewenue. J -i=(J (2] +k)==2FP+k-F==2|FF=-2

I =17l 1n|-cosa=1- 0% +4+1 - cosa =+/5 cosa; n {0;-2; 1}

2 2
= chosa=-—2,cosa=—-———;a=arccos -——.
Js ( J§]

N3
4. [lano: mapannenenunex ABCDA,B,C\D,, B,(-1; 3; 2), Touxa nepeceueHus
auaroHaneit M(2; —1; 1).
Haiamu xoopauuatu: D.

Omeem: arccos (—-——2—] .

2
34y x=5
B\D. llycts D{x; y, z), Torna =-1 @ {y=-5 = D(5;-5;0).

zZ=

Omegem: D (5; -5, 0).

5. Jano: EF {1;-2;3}, EK {-2; 4; 6}.
Jlexar nu Touku E, F u K Ha oaii0#i mpsaMoid.

Omeem: Het, ue JeXar, T.K. HeT Takoro k, yto EF = k EK , a 3Ha4uT, BeKTO-
Pbl HE KOJLTHHEAPHH! ¥ TOUKH HE JIEXKAT Ha OJHOH NpAMOH.
6. Jano: p {-2;-2;1}.

HaifTu KOOpAHHATSH € , IPOTHBONOMNOKHO HANPABJICHHOTO P .

- - - 12
Pewenue:| p =4 +4+1 =3 = xoopanuarsl ¢ +1 p 6yayr & {3,

W

._1}
T3

7 Hawno: d COCTaBAsET C NGIOKKTENbHBIM HanpasicHueM ocu Oy yron 135°
Haiimu opauHary sexropa a ,ecnu |a | = 243
Pewenue. Tycts @ {x; yo, 2}. Tx. j {0; 1,0}, 70 (@ j ) =y0.

(a 7)='3|-'fl-c05135°=2\/3_,-(—2/22)=_\/g=y0'

Omeem: -6

8. fano: npaBunexas nupamuna HPMKE.

Ynpocmume: (PH - MK)Y(PH + MK)+ HK(MK + KE) .

Pewenue: (_17-[. - W)(ﬁi + M_.K) + FI—I_(.(W + ﬁ) =
——]2 —{2  —— —— —— ——

= [PH| - MK + HE -ME =0 +TiK - ME

Omegem: 0.
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A

9. Jawno: |m|=2,|% =2, mn =135°

Hatimu: (m—-n)n.
Pewenue: (7 -7 )i = m -z-(ﬁ)2=z-~/i-[_%)~_’2=4.

Omeem: 4. .
10. Jano: AMFP, M(0; 0; 0), F(2; -1; 3), P(-1; 1; 1).
Haiimu d onnucaHHoll OKpYXHOCTH.

Pewenue: Jinuna MF=m= Jﬁ , IDmHa MP= \/5 , [JMHa
PF=P+a4+4= 17 Wrak, AMFP — npsMoyronsHbiii, T.k. PF = MF® +
+ MP® = JUIMHa IMAMETPa ONTMCAHHOM OKPYXHOCTY PaBHa JMHE PF = Jl_'/:
Omeem: \[1_'/7 .

MIA—2
Bapuaut 1

1. dano: unnuBap, ceYeHHE OTCTOMT OT OCEBOTO CEYCHUS
Ha 3; Boicota |0; R =5.
Haiimu: S .
Pewterue: PaccMoTpUM cedeHHE, NEPNICHAUKYNAPHOE 0Ce- | .rt-r-3t!,
BoMY.ABCD — Tpaneums, snucaduas B OkpyxHocTs. O6o- s
3HA4YMM  MEHLIUCE OCHOBAHME 3a X. TOCAA

. A [2) s H B

10-x v
HB= (1.x. Gonbluee oOcCHOBaHME — AHAMETP, . O
D c

a Tpaneuus paBHo6oKas).
—;—x=0H=\/0C2—HC2 —4 =S, =x-h=4-2.10=80
Omgem: 80.

2. Jano:
npu3ma, cropossl 6, 8 u 10, suicora 4
Hatimu:

Sﬁox. nos. unI.*
Pewenue:

1) Seox =27R - h=8nR

8+10+6(8+1
25, = [8+10+6(8+ 0+6 _ )(8+10+6 N(8+10+6 ) _
v 2 U 2 2
abc 8-6-10
=12:4.6-2 =24, R=4S°cu = 724 =5,S60xnonuun.=407t-
Omeem: 40r.
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3. [ano: konyc, ABC — ceuenne, BC=a,

4
ZLCOB=90° ZCAB = 60°. ;
Hatmue: Seox oo - i
Peutene.: 1) Ssoxnes. = IRI, ' “‘;\‘

2 -OC=0B=R=-2 i

2)H3 ACOB: OC=0B=R "k "'..“‘

WiACABBC=AC=AB=a foe : \,c
a* _2na’ v

a A} 4
=>S'xn =M= a4=M—= . R
Gox nos, = T \/5 a nﬁ 5 \k
2

V2na
> .

Omeein:

4. fane:

£LDAO=£2DCO=2DBO = 6G°, AC = 10, LABC = 30°.
Haiimu: Ssoc youyca

Peuenue:

]) S60x KOMyCa =nRIl

2) T.x. yribl NpH OCHOBAHWM PaBHBI, TO BEPLIMHA
NPOCUMPYETCS B LSHTP ONMCAHHOM OKDPYKHOCTH (13
pasencTa AADO = ACOD = ABDO).

3) o TeopemMce CHHYCOB =2R=>R=10.

30°
4) U3 AAOD, B xotopom £DAO = 60°, AO=R=10=A4D - c0s60°

= cos6 °=—]9- = AD = 20.
AD

5) Soox komyea =T - R-1=m-10.20=200m.

Omeem: 200m.

5. Haumu MHOMXECTBO TOYCK, YAaleHHBIX HAa @ CT
ToukH M u na b ot Touxu P.

Omeem:

3710 6yAET OKPYKHOCTb, 0 KOTOPOIl NepeceKatoTcs
cdepbl: OfHA C BEHTPOM B T. M U C panuycoM a, a
BTOpas C LEHTPOM B T. P U ¢ paauycom b.

6. Yka3atb MHOXECTBO LEHTPOB LEHTPOB cdep:
KOTOPBIE KacaloTCs NJI0CKOCTH B 3a/1aHHOM TOUKE.
Omegem: Bce nucutpsl OyayT sgexaTh Ha nepneuau-
KyJSpE, BOCCTAHOBNIEHHOM H3 ITOH TOYKH.

7. Hano:

xoopannatel A(3; 4; 12) € chepe x’ + 2 + 22 =169, 4 €
a,al OZ

Haumu: R.,.

Pewenue:

VpaBHCHHC NIOCKOCTH @ @ ==k T.K. Aea, To 12= L
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T.c. NNOCKOCTH 0L YAAICHa OT ueHTpa cdepsl Ha paccTosHue k= 12. A sHauuT
panuyc ceuenus Oy aer

reJR -k =\169-144 =5, 5., = 25n = /.
Omeem: 257.

8. fano: B yceueHHblt KOHYC ¢ panuycaMH OCHOBa-
Hu# 2 u 4 BrIkcaH mwap.

Haiimu: Sg, . :

Pewenue: 1) loctpoum ocesoe ceyenue ABCD, BC =
4,AD=38.

2) T.x. ABCD — Tpaneuus, B XOTOPYIO BIIHCAH KpYT,
T0BC+AD=AB+CD,v0 AB=CD =>4+2=24B=24B= AB=6.

3) Seox.ye. ko =R+ D =™ - 6-6=236m

Omeem: 36m.

9. Jano: b
AC=AB=BC=3, ZDCO = £DAO = LDBO = 45°. <

DABC — npaBu;ishas
-Oxosno DABC onncana chepa A \ 8
Haiimu: Scgepe-

Pewenue: 1) PacemorpuM AABC, T.K. 04 paBHOCTO-
poHuuit, To R= V3 — PanUy< ONNUCAHHOH OKPYKHO-
CTH.

2) Paccmotpum ADOC. OH npamoyroasHulifi M paBHOGeapeHHbl =
OD=3 =1.0— ueHTp cbepsl.

3) Sepepu = 4nR* =4 3. n=12m.

Omeem: 12m.

10. Jano: nupaMuna, LEHTp 1apa AS/IHT BLICOTY B OTHO-
uieHnd 2 © 1, cyuTas OT BepPUIHHEL.

Haiimu yron HakioHa GOKOBBIX FpaHeil.

Pewenue: 1) PacemotrpuM cedenns: T.k. 1. O aeaur BC B
orHowexun 2 : 1, To BO =20C =20D.

2) Pacemorpum ADBO: DO = R, BO = 2R = £DB0O = 3(0°
= ZLBAC=60°.

Omagem: 60°.
Bapuanr 2
t. Jawo: AC = 16, ZCAD = 60° paamyc ocuosa-
HUA paBeH 5.
Hasimy: paccTosHAE OT OCH 10 THIOCKOCTH. B c
Pewenue: 1) Pacemorpum AACD: ZACD=30°,
- AC=16=>AD=8. .
2) Hcmmoc PacCTOAHHUE PABHO . __74 ......
T ~-'”:\
-—4—+ =J25-16=3. Y 2
4 D
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Omegem: 3. _
2. Jano: ABCD — pom6, ctopona 4, ZBAD = ! G
£BCD = 60°, BbicoTa A4; = 5. A

Haiimu: Syqucan WHAMHADA*

Pewenue. 1) Pacemorpum A4OD: Z0AD=30°, AD B ¢
(2
=4=0D=2=A40=\i6-4=\12. PO i Ss
2) Pacemotpint AAOH: A0 =12 , LAOH=30°
= HO = ‘/_ =V3=R.
3) Sunn fox nos. = 2R - 1= 27'[\/5 -5 =10TC\/§ .
Omeem: 10m/3 .
3. Jano: ZCOB = 60°, LCAB =90°, CB=m. 4
Haiimit: Sgox non.-
Pewenue: 1) AOCB pasHoGenpennsiit (OC =0B=R,
ZCOB =060°) => OC=CB= 0B =m.
2) Pacemotpum A4ABC: ZCAB = 90°, AB = AC kak
obpasyroiue.
=AB* + AC?, 110 AB = AC; m* = 24 8%,
m 2m
AB=—F—=——,
V22
3) Ssox nos =TRI=T -1 - \/im =—J—§ mr.
2 2
Omgem: y2 o,
4. lano: DO =1,AB=BC=AC=6. D
Haiimu: Sopyca
Pewenue: 1) Paccmotpum AABC. Ou npaBuibHblif.
A 3
. _[_ 5. %
¢
2) PaCCMOTpMM ADGO: OG = r =3 ,DO=1=no ¢

Teopeme [Tugaropa DG = 2.

3 Sowa=mr=n-2-3=2y3r

Omgem: 233 .

5. Haiimu MHOXeCTBO TOUEK, U3 KOTOPBIX JaHHbLIH OTPE3OK BHACH MO Nps-
MbIM YIIOM.

Omegem: D1o ByaeT cepa ¢ AHaMETPOM, PaBHBIM ITOMY OTPE3KY.

6. Vrazame MHOKECTBO LEHTPOB BCEX LIAPOB HaHHOTO PaAMyca, KOTOpHIE
KacaroTCsl JaHHOM NIOCKOCTH.

Omeem: Lentpst OyayT fexats JBYyX TUIOCKOCTAX, NApAInedbHbIX JaHHOM H
JEKALIMX OT HEe Ha PacCTORHUH, DABHOM PaAHyCy.
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7. Jlano: xoopauHatst B(3; 4; 12), cpepax’ +y* +22=169,B e o, o L Ox
Haiimu: R, .

Pewenue: Ypasueune o :x=K,Bea=>K=3

3HAYHT IUIOCKOCTH YAaNeHa oT LeHTpa chephl Ha K =3

Panuyc cederus pasen r =y R* — K =+/{69-9 = /160 =410 .

Omeem: 410.

8. Jlano: OBpasyiolias yceueHHOro KoHyca paBHa 6,
B KOHYC BIIHCaH MIap.

Haiimu: Seox nos. xous

Pewenue:

l) Sﬁox. nos. = ﬂ(R tr )l 4
2) PaccMOTpHM oOCeBOe ceueHHME, T.e. Tpaneuuio
ABCD: T.X. B ceycHUHY B Hee BNHCAHa OKPYXHOCTD,
10AB+ CD=BC+ AD,uo BC=2r,AD=2R;AB=CD=6,12=2R+r)=
Séox. nos. =T+ 6+ 6=367.

Omeem: 36.

9. lano: £LJAC= £JBD = LICA = £LIDB = 45°,
Sonuc. chepu = 64n.

Haimu: cTtopoHy OCHOBaH!S TUPAMMHJIBL.

Pewenue: PaccmotpuM AAJC: AJ = JC, LJIAC =
ZLIJCA = 45° = LAJC = 90° = 1. O — ueHTp
ONMUCAHHOMH OKPYXHOCTH, @ 3HAYHT, 1 cdepsl.
Scpepw = AMR%;, 641 = 4nR% R* = 16, R=4 > d = 4
=AC=8=V2a 2a=42.

Omeem: 42 .

10. Jano:

BokoBhie rpaHd NUpaMHIbl HaKJIOHEHBI K OCHOBaHUIO mod yrioM 45° B mu-
pamuny srrcas map (G — ueHTp 1wapa).

Haiimu: -‘2
oG
Pewenue:
1. PaccmoTpuM cedeHuUe: %P-FS. Hycts paauyc
cdepsi paBeH r, CTOPOHa OCHOBAaHMS @, TOTNA BHICOTA
a

RUpamMuasl b = 7

1 a & a2
S———a-—=—4—,P-a+2-T=a(l+\/§),

28 a a(ﬁ—l)

P =2(l+~/-2-)a= 2
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h-r _ %ﬁ(ﬁ—l)
" e

=2.

b S{1-(3-1) - 43(1)=

Omeem: \/5 .
MA—3
Bapuant 1
1. Jano: ABCDA,B,C,D, — npasunbHas npusMma, 8 C,
ABCD — xsaapar, £Ci A H=45°, BD=d. 4
Haiimu: Vo ! \ D,
Pewenue: 1) Paccmotpum A4 AH B Hem: ZA,HA=45° ‘-\\\
(KaK HakpecT Jexauiuii Ipy NapaiieNbHLX MIOCKO- \,\‘A c
cTax); ZA\AH =90° = LAAH = 45° = AH = AA,. ya \»-“‘
1 1 1 1 ot
2)AH=—2'd3) Vnp,,;m,:soc“"h=-2—dz"£d=zd3. 4 D

Omegem: —l-d3 .

2.,ZIaH0: SMlc,C =30, SCC,BIB = 40, AGC]H= 90°,

Haiimu: V.

Pewenue: 1) Paccmorpum ceuenne GCH, B nem: GC; =
=3 (tk. S, 4.c,c =30, a pedpo 10), C1H=4 (ananoruuxo 4
paccyxuasn) = Sgc y = 6=>F=6-10=60.

Omeem: 60.

3. Jano: V — o6bvem npuamut ABCA,B,C,, H — cepe-
auHa BB, Z — cepenuna 4,B,, R — cepeansa CB,.
Haimu: Vg4 -

1 1
Pewenue: Sy =—S,c5 3 Pogri =7 Mroprows =
i) 4 1 1 2 A B
1 11 1
VZB,RJI =§hZB,RH VR = E'Ehnplnlu 'ZSA,C,B, = ’
1 vV
=—V =—
12 ™ 24
1
Omgem: — V.
24 D
4. lano: ABCD — nnpamuna, AC = 3, CB = 4, 6oxo-
BbIC I'PaHH HAKJIOHCHbI K OCHOBAHMIO MO YFAOM
=45°, 4 B
Haiimu: V.
C
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Pewenue: 1) PaccmotpuM AABC: ZC — npamoit, AC=3,CB = 4=4AB=5
2) _l_p,-=s;,-=2£=2.i=1.
2 P 12

O — UEHTD BITHCAHHOH OKDPYXHOCTH.
1
Bricora nupamuasl h=r=1=> V=%S(ABC)-h=§~6-1 =2.

Omegem: 2.

5. Jano: TpaBunbHas 4eTHIPEXYrojibHas NHpaMHAR
HABCD. ABCD — xBanpar, 4Spyp = S, Ol =d.
Haiimu: V. :

Pewenue: Pa30uB nupaMuay Ha HECKOABKO, MOTY4YHM

y-s.al=52
3 3
Omesem: %

6. llano: Vyp =V, BR = RH = HA.
Hatimu: V"owmw.
Pewenue: V="h- Sypcg. Tycts Sypce = S.

1 4 1
Sezr==S5, S, =—8 h =—}
RZY =g S OHONM =5 O, HHONMYRZW =

99 9 81 27

7. Haro: Viguyea = 40, AB=BC.
Haiimu: Vg, .

Pewenue: 1) Vioyyea = %— Socn-h=40 = Soey - £ =120.

1 1
2) Slq'!x.=socu. 'Z: huml. =5h ‘
1, 1,3 120 o .
:VM_ZSM"'.E".:ng"y“ '—8—=15
Omegem: 15.

8. flano: tupamuna, £DAO = £ZDBO = £DCO = 45°,

AB =10, LACB = 30°.

Haiimu: Vyouyea-

Pewenue: 1) T.x. peGpa paBHOHAKJIOHEHBI, TO TOYKA {1c-

pecesicHUs — LEHTP ONUCAHHOMH OKPYKHOCTH.
4B

2) Io Téo e cuHycos B AIBC ——=
) pert i sin ZBCA

R=10.
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3) PaccMotpuM A4DQ: o pasHoGeapenHslif, T.K. LZDOA = 90° a LDAO =
=45°=A40=0D=10.

1 1 1 10007
4) VWGFSSM,-h=3nR2-h=§n-1000= T
Omeem: IOOO“.
3
9. fauo: B NPaBUILIYIO NPU3MY BIHCAH LAP, CTOPOHA A jyemm——rrm s B,
23, oS
Hatimu: V yapa- S ey U
Pewenue. 1) PaccMoTpuM ceuenne HUI T
PaanyC BIIKCAHHOM OKPYKHOCTH: A S B
V3a 23 7
r= =—= ] . C
6 6 .
4 , 4 4
D V== F =——=—7.
) wapa 3 3 3

10. Jano: BA=3,A1=9.
Hatimu: Ve,

r-a 6-2)
Pewenue:V = nH* "3 )=n-9 ‘EJ = 457,

Omeem: 457.

Bapnanr 2
1. Jano: ABCA\B,Cy, — npasuiibHas NMpH3Ma, CTOpOHA 4, 4, B,
LA,GA = 45°, c
Haiimu: V.
Pewenue:1) Paccmotpum A41AG: oH npamoyronshbid M 4N\ _h s
paBHOOeapeHHbIH (LA4,GA = 45°) = 4,4 = AG. G

V3 ¢

2) PaccmoTpum AABC: oH NpaBURBHRIA = AG = Ta .

2. fano: npusma, S, = 20, Sz, = 30, Gokosbie

pebpa 5.
Haiimu: V.
Peuteniie: 1) S,«A,('.(' =AR-AA,=20,AR = 4.

2) Secpn=RI-CC,=30,RI=6.

AARI— npaMoyroisHeld = S,,R,=% 4-6=12,V=12-5=60.
Omeem* V = 60.
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3. Jano: naxnounelffi mapannenenuned, AR = RA,,
obbem napannenenunena — V.
Haiimu: Vggp.
Pewenue: Vigpar, = b - Socu;
11,1 1

Virgn === h = Sous =— V.

ARBD =R M 12

1

Omeem. — V.

meem: —
4. Jlano: ABCD — pom6, ctopona a, £ZBAD = 30°, R
GOKOBBIE FPAHH HAKJIOHEHB! K OCHOBAHHIO T10/1 YTJ/IOM ‘
= 60°,
Haiimu: V. c
Pewenue.

1 a . a’ 4 'D

S(ABO) = ES(ABD) = T~sm 30°= —8- = H

=L4p.H0=2 HO=HO=2
2 2 4

= W3 AROH OR =OH +1g 60°=%-\/§

a3 _a\fB

V--—S(ABCD) RO-—-—-S(ABD) RO—-—---——-———-._

34 4 24
@V3
TRE

< Omeent.

5. Jlano: nupamnaa, AABC — nipaBunsHbIid, V — ec D

o6beM, S — nnomans Gokoso# MOBEPXHOCTH. ’
Haiimu: OI. ‘
1 1 I A I,

Pewenue: VADCO=3SARC - Of= 5 S- Ol,

HO V=3VADCO=-;-S- or= 01=§SK.

k1%
0 P —_
meem S

6. Jarno: mipamuaa, pebpa pasfieNeHsl B OTHOLICHHH
1:2:1.
~ VEBVCSLOH
Haiimu: —2=222
EBVCN
Pewenue: Ilycts h — BbicoTa B nupamuae EBVCN.
Toraa BricoTa B yceueHHo nupamuae SLOHEBVC =
= 2h.

Hycts Spors = S, Toraa Sgape = % s
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h-

1.3
Vewew = 3 9 3 9 =~L=> Vesven =_l_'

Viorsw -.3[,.5’ 27 V, EBvCSLON 26
3

=

7. lano: kouyc, B HETO BIHCAH UMnUHAP, AR = RI, /’\
Vs, =9. .
Haiimu: Vgyyca Cd)

Pewenue: V., = Sy !2-!- = Spcn - h=18.

onuyca = 4Socu -k=T72. Omeem: 72.
8. [lono: mupamuaa, RI = 6, IG = 8, RG = 10, ZORS.=
= L0GS = LOIS = 60°. Haiimu: Vyguyes-

abe -
4fp(p-a)p-b)p-c)

6-8-10 6810
= = =5 (u3 RIG).
4f12-6-4.2 4.24 (2 RIG)

Pewenue: 1) R=

2) Paccmotpint ARSO: —0); =1g60°; OS = 35

= Vmuy:a = ':l?TtRz -08 =%- 251!5\/— = 125:1;\/5 . Omeem

9. Jano: npawoii napauenenunen, ABCD — powmo6, B, c,
cTopotia 43, £BAD = 60°. 4,

Hatimii: Vyqp,. 14

Pewenue:1) Paccsotpum AAOD: LAOD = 90° (xak '\ 8
nepccedesne quarcuanei), ZOAB = 30°, AD = 43 = L _____ : ?:/.‘?..f = C

A= s b
OD=2J§.A0~i2—3—6

2) 840D ~ a0, 32240 50 26y

OD  AD 43
3) Viapa =§— R} = % w27 =236m. Omeem: 36m.
10. Mano: cexrop 60° 1 paauyc 6. £
Haiimu: Vien spasiensn: ) e

Pewenue: 1) Vipaopa = 3 nR°H.

2) Paccmotpim ARBA: B Hem BA = W3 > )

CB=H=6-33 = V=—2-1t-36(6-3\/§)=24n(6—3\/§)=72n(2—\/§).
3

Omaenm: 721t(2—-\/§)A
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Kourpoananie paborni
K—1
Bapuanr 1

1. Jano: |G|, |b1=1,(d+2b,5d-45)=0.
Haiimu: yron Mexay d v b.

PezaeHue (a +2b S5a —4b ¥=5la |—8|b M-6( 2 b )= 5—8+6cos( ab }=0

7

os(db )==; b =

c s(a )= > a 3

Omaem: n/3. i

2. Jlano: ABCDAB,C\D, — xy6, AB=1,Me |2 5, .

D]C, D1M=MC 4}

1) Haiimu yron mexay AM n B,D. D,

Pewenue:BeesieM  MPAMOYTOMBHYIO — CHCTEMY Y

Koop,zmHarAXYZ] ] . 5 ] "
il X

4(0,0,0), M( =3 ) B0, 1, 1), D(1,0,0, * )

AM{I ; ]} BD(] -1,-1). (AM BD)——l ——---2-=0=>AMJ_BD
2) Haiimu pacCTOSHHE MCXKAY CEPEAHHAMH oTpeskos AM n B\D.

Pewenue: E € AM,AE=EM, F € B\D, E(—l-,-]—,—]-), F(l,—]-,—l- ,
244)  \222

EF{O,—-,—} |EF | —-J- J-

Omeem: 1) 90°, 2) J274.
3. Jano: A € Oy, B(1, 0, 1), yroa mexay AB n (Oxy) paeen 30°.
Hadimu: xoopaumatst A.

Pewenue: Tlycts A0, yo, 0); 4B {1, —y0, 1} cocraspser ¢ 7 {0, 1, 0} yron B
60° 1.x. i L OXY

= (4B - ")=‘—}’o-lA_B‘l |7 |- cos ABfi =2+ y2 - l%::» 2+ y2 =2y,
— =4 (0, ,0] 120)1] (0,—‘[-;?,0].
Omeem: (o. \E 0] i [o,— % o}.

2+ ¥ =4y;; yo=1

ﬁ:.

W
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4% fano: @ ||b {6; 8;~7,5};|a | = 50; 5A7>325.
Hatimu: koopauuarsl a .
Pewenue:G=k b ; |b |=J36+ 64+ 56,25 =12,5=>T.x. |7 =k - |b | = k = 4.
70,1,0). 1. aj>12‘-,m(a.j)<0=>k——4,T.e. d=4b=a {-24,-32,30}.
Omeem: a {-24,-32, 30}.

Bapuaurt 2
1. Jano: A(-1,2, 1), B(3,0, 1), C2, -1, 0), D(2, 1, 2).

1) Haiimu ABCD . 2) Paccrosnue Mexay cepeauHamit 4B u CD.
Pewenue. AB {4,-2,0}, CD {0,2,2},| 4B |=24/5,CD|=2\2

(AB-CD)=-4=|4B| |CD|- cos ABCD

= cos ABCD———L——@ AB. CD——arccos—l—+1t
4o 10 Jio

2)Ee€ AB,AE=EB,Fe CD,CF=FD, E(1,1, 1), F(2,0, 1)
—= — 1
EF=(l,-1,0),| EF =2. Omeem: 1) mt—arccos—==; 2 V2.

( I ) o )
2. fJano: ABCAB,C; — npsmas npusmMa, 4, z B,
ZACB =120°,AC=CB=BB,.
Haiimu yron mexny AB u CB,. : c,
Pewenue: TloMecTHM npH3My B NIPSIMOYTOIBHYIO M B
cHcTeMy xoopauHat MXYZ. AL X ¥
Ilycte AC = a, Toraa seicota MC — AABC.
MC=£,AB=a\/5,AM=MB=a\2/5. y

—i ,0,0 i ,0,0 c(o,ﬁ,o), B, &,o,a , A4B(a\3,0,0),
2 2 2 2
( - J |=aV3,|CBi|=aV2

2 2’
(46 -CF,) =12 - Y6 cose

—t 3 JE 3
= cos AB CB, = ; cosa = , a=arccos —==. Omaem: arccos ——= .

' 2a J' 22 T2 22

3. dano: A € Oxy, B(1, 1, 1), A(x,, X0, 0). Yron Mexay AB u Ozy = 30°.
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Haiimu: xoopauHatst 4.

Pewenue: AB {1-xp, 1-xg, 1} cocTaBnser ¢ 7 (1, 0, 0) yron 60°, T.x. # L Oyz

| 4B |=\2(1-x,) +1;]7|=1
(ZE.ﬁ)=1-xo=|?47§|-|ﬁx~cosﬁ-ﬁa/z(l—xo)’n%
=41 = x0)?=2(1 - xo)? + 15 2(1 = x0)* = 1; (1 —xo)* = 1/2;

V2 V2

1 —xo=:t—2—,xo=1?F—

2
= A |+_‘/2,1+_‘/z,0 A 1———‘/—5-,1—-‘/—5,0 .
2 2 2 2
Omeem: (l+%,l+—‘/22,0} H [l—%,l-i},OJ.

4*, Tavo: d

{7,0,0}, b {0,0,3},(OM -3)=0,(OM -b ) =0.
Hatimu: MHOXECTBO TOYCK M,

Pewenue: [lycthb oM {x0, Yo, 20} = (—O_A_/[' cd)=Txg=0=>x=0;

(OM b )=320=0=>20=0.
3HauuT, HckoMoe MHOxkecTBO Todek M(0, y, 0), rae y — Npou3BOILHOE YHUC-
710. Omeem: TOUKH, jgexamue Ha ocu Oy.

Bapuant 3

L Jana: @, 5,13|=2,15 =2, ab = 135

Haiimu: |3 - 25 |.

Pewenue: 2 b {= 2\/5 = [0 TeOpeMe KOCHHYCOB nmeéM

{d-2b P (5—25)(a~25)=|a|2+4|5|2-4|a|-u';|-cos35° ‘

|Zi-25|2=4+8—8~/§‘g=20;|&'—25|=2J§. Omeem: 245 .

2. Jlano: ABCDA\B,C,D, — ky6, AB=1,M € A\D\, ; 8, c,

AM =MD, L—wlo — "

Hatimu: 1) yron mexny 4,C v C,M. : ' Y

Pewenue: TlomecTHM kyb B MpIMOYrojbHylO CHCTE- [ ;

My KoopauHat AXYZ. B meit 4,0, 0, 1), C(1, 1, 0), B - ¢
D

DI(I,O’ l)’ M(l/z’ 0,1),C1(], ]’ l);

AC (1,1,-1}, W{%,I,O};Iﬁhﬁ,lﬁahg.



(4 C,)=l+l—?3= AC1 [ MC, |- cosACMC M5 s ACMC, .
2 2 2

cos RMCl =i=\l§; Z—E‘MC, =arccos\/§.
15 V5 5

DEcACAE=EC Fe CM, C\F=FM.
Haumu: EF.

Pewenue: E(‘ ! l) F-:?-,i,l , EF{— 1 1 iEF " =£
2°2°2 42 4 2 16 4 4

Omgem: 1) arccos J3/5 ; 2) J5i4.
3. fano: A(0, 0, z;) € Oz, B(2, 2,0). Yroa mexay AB u Oxy' pasen 60°.
Haitimu: koopauHath A.

Pewenne: AB {2, 2, —z,} coctasmeT ¢ 7 {0, 0, 1} yro1 o = 30° T.x. 77 L

(Oxy), 17479'1=\/8+:§,|?z!=i
4 ,
(AB )=~z =\/8+_o —-::'—z‘J —8+zo,lzoz=8,:o=12\/6.

3uauur, A(0, 0, 276 6 ) uan 4(0, 0, ~2\/6 )
Omeem: (O, 0, 2\/5) Uiy (0, 0. —2%}.

4* JJano: b1 (8,10, 131,16 1=\37 , 5-/?<%.

s

Haiimu: xoopanuarsi b .

Peweniic: G =J64+100+169 =333, b=na =>n=i‘/—:£]— _sl . k10,

333 3’
O,l},T.t\nI;-E<E.TO(5'E)>0=> n=l 5( = 10 13)
2 3 (3 3’3

Omesen: b §-,—-1—0-,E .
333

Bapuaur 4
1. Qano: £(1, -2, 2), F(3, 0, 2), K(0,-2, 3), T2, 4,1).
1) Hasimu EF KT =

Pewenue: EF (2,2,0}, KT {2, 6,-2},1EF |=2V2 , | KT | =44 =211 ;
(EF - KT)=4+12=16=242 -2J11 - cosa;

16 4 4
COSOL = ——=== —= (L = AICCOS —== .
422 V22 V22
2) Haiimu MN (M € EF, EM=MF, N € KT, KN= NT).
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Pewenue: M(2, -1, 2),N(l 1,2), MN {-1,2,0}, | MN |=+5 .
Omegem: 1) arccos —=; 2) 5.
J—

2. dano: ABCA4\B\Cy — npaBhiibHas npu3Ma, AB= 4 Z B
=BC=AC=AA,.

Haiimu Z_C"Z—B. =q.
Pewenue: TloMecTM nipu3My B RNpAMOYTOJIbHYIO
cucteMy koopauuar HXYZ, rne H € CB, CH=HB. B

HXYZ E{-%,-;‘{i,o}, A,_c'{f- ~i—3—,—a}.

2 2
|AB|=a,|AC|=av2 ; (4B A,C)=—-—4—- —=”7— 2 cosa

2 2 2
= COS(t = —— ,; 0L = arccos — . Omeem: arccos — .
4 4 4
3. flano: M € Oxz, P(1, 2, 1), M(xo, 0, x,), yron mexay PM u xOy pasen 30°.
Haiimu xoopaunats M. _
Peweriue: MP {1 - x, 2, 1 — xo) cocrasnser ¢ & {0, 0, 1} yron B 60°, T.k.

i L Oxy. [ MP | = \J2(x, = 1) +4; ]ii | = 1.
(MP-ii)= 1—x°=,/2(xo-1)’+4-1;4(xo—l)’=2(xo~ 1) +4;

20— 1 =4x,-1=2v2 x, =1£2.

Omeem: M(NZ +1,0,42 +1) unu M(l - J'on \2).

4*. Jano: ¢ {0,—2,0},b{0,0,5},(0E-b)=(0E~c)=0.
Hatimu: MHOXECTBO TOUCK E.

Pewenue: Nycts E(xo, yo, zo)=>(0E C)=-20=0= yp=0;
(OE b) 520=0=24=0.

3unauut, MHOXECTBO Touek E Touku(x, 0, 0), rae x — meboe uucno.
Omegem: TOUKH, NexamHe 1o ocn OX,

‘ K—2

Bapuanr 1
1. Jano: ABCD — tpanenus, £4 = 90°, BC=3,AD =5, 8 c
£D = 45°, AD — ocb BpaineHus.
Haiimu: S; . P b
Pewenue.

S, ep = 21 BA-BC + nBA-CD + nBA® = nBA(2BC + CD+ BA);
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HD=AD-BC=2=CH=A4B,CD =22

=8, o = 21(6+ 2V2 + 2) = 4n(4 +V2)

Omegem: 4n(4 + 2 ).

2. lano: map (O, R), 8 wap BNHUCAH KOHYC, MO MEXAY B
obpasyouieit ¥ 0CHOBAHUEM @.
1) Haumu: S5, von - /
Pewenue. PaccMoTpism oceBoe ceueHue konyca 4BL. B ! /

AADBAD=AB-C05¢,AB=BC.S=A—B——B£—£; \ / /
4R C
4R S§=24B°cosy, SzéAstin 2¢ = AB’singpcos —
5 ) AB )
= 4R AB sinpcose = 24B7°cos; R = — ; AB = 2Rsing.
2sin¢g

Soon xou =T AB - AD =1 -2sing - 2Rsingcose = 4nR’sin"Qcosy.

2) ¢ = 30° Ha:iamu naubonbiuyio nnolags Ce4eHUs KOHYCA, NPOXOIALICTG
yepes BEpLLHHY.

Pewenue Yron npu sepilikHe B 0CEBOM ceueHHH 120°.

-

i 5, . . T 1 2 - 3 R
S =—ABsinQ; sinQuus=sin—= 1 => S,,u6 =— AB = 2R sin“p=—
Hau® 2 P Puaus 2 aub. 2 P 7

2

Omeem' 1) 4nR*sin’ ¢cos@: 2) —R;—

3* flano chepax’ +y  + (z— 1Y =4 0x=4, chepan Oy =

chepa ~ 0z =C, A(x;, 0, 0), x, > 0, B0, 34, 0), 3, > 0, C(0, 0, z.) z >0
Haamu yron ¢ mexay (ABC).v nnockoctbio z = 0.

Pewenue x; = «f yy = «/i , 21 = 3. Ypasuenue (ABC):

A [Jﬁi»S:O 73—
B Jf30+5=0;

0=
C 3R+S=0 NS

ABC —\—g—— +£—y %z—l=0;~/§x+«/§y+l:—3=0;

n {\ﬁ. NEREEE (ABC); ;x: {0,0, 1} L naockoctin z = 0.
Hckomelit yron mexay ABC v z = ( paBeH yriy Mexay H; H ;1_; .

=B34 1=V m =L (m -m)y=1=in{-|n | cose;

1 i I
COSO = —= P = arccos —= Omesem. arccos .
v i i

“6



Bapuaut 2

1. Hano. uununap, 0,0, — ocs, ZAOB = 90°, ABCD —~
cekyuras nnockocts, ABCD || 00,, AC = 10, pacctoanne
mexay 0,0, 1 AC pasho 4. “
Hatmu: Sg, uHARHApS®

Pewenue: Paccrosuue Mexay 0,0, u AC pasio O\H —-
BeicoTe AOAB.

U3 npsamoyroasHoro pasroGenpentoro A40\B, rne OiH= 4,
0d= 4J2=0,B,4B=38.

U3 npamoyronbHoro AABC: AC? — AB* = BC* =100 - 64 = 36 = BC=6.
Seox =210 A - BC=2n-4\2 - 6 =481+/2 . Omsem: 4812
2. Jano: DABC — npaBuieHas nupaMuga, G0KOBbIiC D

rpaHK HAaKJIOHEHLI K OCHOBaHHIO MoA yriaoMm B = 60°. '
B DABC Bnucan wmap paauyca R.

1) Haiimu S, (DABC).

Pewenue: B npsmoyronwnom AMHD:

ZMDH =90° - =30°=>MH=-;—MD;

DH=MD izi- s AMHD~AOPD (no nsym yrnam); OD = DH - R =MD % -R
H3 nonobus —g—g—ﬁj’; j_ =%;2R=MD-\/2—§—R,
MD-—:,i -R
2
MD—7_§=2\/_R = MH=\3R = MC=33R (r.k. H— To4Kka nepeceue-
3 2
HHA MEIHaH); —AC =MC; AC=—=MC =6R = AB.
2 B .

3

S(ABC)=—;—AB~MC= 3R .3J§R=9R2J§,DH=MD—2—= 3R.

Seox =3 -AB'DM~—;—= 18R -3R=18R*\3 .

2) Haitmu BnuHy OKPY® HOCTH; 10 KOTOPOI! H1ap Kacaercs GOKOBBIX rPaHeit.

Pewenue:
OnycTuM nepnesaukyasp us 1. P Ha DH, nosyqum r = PO - izg- = %J_S
=I=2mr=1R3. - Omeem: 18R2~/_ 2)1tRJ_

3*. Hano: M(-1, 3, -4), cepa x* +)/2+22 2x — 4y - 27 =0, H € ciepe,
MH — kacarensHas.
Haimu: MH.
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Pewenue: Ypasuenne cepul (X - 2x+ D)+ (P —dy+4)+ 22 -32=0

A (x— 172+ (=2 + 2 = (4V2).

3uaunt, uenrp cdepnt Touka O(1, 2, 0), a panuyc OH =R = 2.

OH 1 MH, v.x. MH — xacatenbhas. oM (-8,1,-4), IW |= J64+1+16 =9.
AOHM — nipsvoyronbistit = MH = JOM? —OH? = J81-32="1.

Omegem: 1.

Bapnant 3

1. dano: ABCD — poub, AB = a, £BAD = 60°, HC L AC, B H
HC — ocb Bpauenns.
Haiimu: S 4p.
Pewenue: B pombe BD = 2BM = a, AC= 24M = a3 P
= Sy op. = WAB(BH + AC) + mAD(DK + AC) + R BH-BC + n-DK-DC =

= 2na[aJ§+“—‘2/_1]+2 "‘/_—211( 1 A+atB3)=4ra’\3.

Omaem: 4ma* 3 .
2. lano: DABC — npasunbhas nupamuna, DH — ebico-
T3, AB = a, ZDAH = a, DABC snucana B cdepy.

4 M

1) Haiimu Scpepsr h 5
Pewenue: AM= —J: AH= i
2 c
2
AD = ay3 DH—i tgat; S(ABC) = ‘/5.
3cosa 4
r — PaIMyC GKPYKHOCTH, onucaHHoi okono AABC.
_AB-BC.AC @ _\3 .
4S ZJ‘ 3
4
Bo3moxknb 3 cnyuas: : Fe
1)4a:45°:>R=AH=HD=-‘/3—5a = S=4nR?=—
A H
2) < 45°. OH=R - HD = R-“—‘Ctg !
Ha npamoyrontioro AAHO: x
2 2
AQ? - Ol = AH? = 2—(R—f£tga) =4
3 3
aJ_ at 2 2 A 4

R2—R2+2R-—ta— g?a=2;
gamy BTy
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1 t l
2R-£tga*‘ (tg2a+l),R—aJ— tga+ a\/— ga+
3 2.3 tgo 6 tgo
2
S,,,,P.=4KR2—4M _(tga2+l) _n_a__.(tga+l) ‘ Ina .
12 tg'a 3 tg’a 3sin“acos®a
3)a>45°
Hoctpoum AADH no AADS, BIUCaHHOTO B OKPYXHOCTb.
AS=2AH=2aJ— DH—aJ— tga; AD = a3 ;
: 3 3cosa
poAD-AS _ AD'-AS _ AD' _ @i af3
48 4-—1-AS-DH 2DH 3cos’a-2a-tga  6Gcos*o-tgo
na’ _ na’ _ 4nd’

Suspa = 4TR? =

3cos*a-tg’o  3cos’asin‘a  3sin’2a
Ota opMyna BbIpaXkaer TY JKe 3aBUCHMOCTD, YTO A GopMyina B 2) H 06061ma-
erl).
2) a = 30°.
Hatimu ZO0AH (43 ciyvasn 2).
Pewenue: Bepuemcs k cnydawo 2. B AAAD ZADH = 60° = ZDAO (r.x.
ADOA — pasHo6eapennblit, DO=0A=R)=>AD0OA — parHOCTOPOHHUN =>
ZOAD=60°,
Hcekompiit ZOAH = LOAD — o= 60° — 30° = 30°.
4ng*

Omeem: 1) —2) 30°

3sin“a
3% fano: chepa(x— 1)+ + 2 =510y =A4(0,y,0),y<0,M(1,1,0), B e
chepe, MB || Oz.
Haiimu: yron o Mexxy AB u (Oxy).
Pewenue: T.k. Wu 0z > MB 0, 0, 2) = B(l, 1, z). Koopaunarst 4 yiaos-
AeTBOPAIOT ypaBHeHMIo chepsl = y = -2, A(0, -2, 0).
BrexurHachepe =0+ 1 +2=5,z=42
= B(1, 1,2) wm B(1, 1,-2); 4B{1,3,2} wwm AB{,3,-2}

[4B|=Vi+9+a=ia. -

Haiizem yron B=E-u mexay AB u 7 {0,0,£1} L OXY .

(E,ﬁ) lABI |ii| cosfl = cosB = T.— —B= arcst%.

Omeem: arcsin 2 .
N
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Bapunasr 4
1. Jano:

Kkonyc, DKM — ceuenne, KM = 3, ZMHK = 120°, DH —
BbICOTa, AB — anaMerp ocuoBauus, AB L KM, AB~KM =

=L, ZDLH = 45°, 4 VN
Haiimu Seox. rorycar
Pewenue:

W3 paBroGeapentoro AKHM:
KM = 2HK?(1 - cosZKHM),

9=2R2(I+—;-];R=\/§ ; 4HKL=3O°=>HL=%HK=—\/E_3—.
3
= W3 npamoyronsroro pasHo6eapennoro ADHL: DH = HL = >

Ws ADHK DK =\DH* + HK? = B+ =§,

Seox = 1:DK-HK=1I'—"[;-§-'\/§=3T!2\/§.
Omeem: 3112\/-5_.
2. Jano:

MABCD — npaBunbHas nupamupga, B MABCD
pnMcad wap, O — ueHtp wapa, MO = a, K € DC,
DK =KC, ZMKH = 60°,

1) Haiimu: Sgo, (MABCD).

Pewenue:

PaccMoTpuM oceBoe ceueHMe mMHMpaMuibl, mapat- 4
nensHoe AD.

AMOF ~ AMKH (no asym yrnam), a us AMHK 2HK = MK.

3
Us nonoous QMK 5 o oF =%=- o = MH =22= oM + OH:

OF HK 2 2
HK = MH - t 30°=§.~?=%@=KC=KD=>DC=2KC=aJ§.

1 3a 2
Sex =4 -—MK-DC=2-22. 2. aV3 = 64*
2) Haiéimu Sypyre, NO KOTOpOMY Cepa KacaeTcs NHPaMHUILL.
2

Pewenue. r=0OF - g = 5‘%5- = Sepyra = = 3?; .

Omeent: 1) 6a%; 2)

3a’n
s
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3* Jano: M(4, 2, 8), a || Oz, M € a, yroj MeXIy o 4 y
Oxz, Ozy = 45°, C(bepa.\:2+),r2+z2 25na—oxpyx<-l’

HOCTD. N

Haiimu anyuHy OKpyXHOCTH [, M14,2,0
Pewenue: PaccmorpuM miockocts XOY. Tlnockocts !
o — fnepecekaer ee o npsMol, mpoxoasumieil yepes o 0%

M (4, 2, 0) nox yriom 45° k OX u OY. Paccrosnue ot O

J0 mpsMoii €cTh paccTosiHUE OT HeHTpa cdephbl I0 LEHTpa OKPYXHOCTH B ce-
YEHUH.

VpaBuenue npamoit : x+y-S=0, M'el =26-S=0=>5=6,= 0 (6,0,

0)> ON= %PQ = -;—6\/5 = i = 3~/5 TOTAa PasUyC OKPYKHOCTH B Ce-
YEHUH: 25-—(3\/5)2 =T=1=2aJ7. Omeem: 217 .
K—3
Bapuanr 1

1. Jano: DABC — npasuncHas nupamuna, DH — Beicota, BM — Meauana
AABC, /DMH = 60°, HK JDM, HK = /3 .
Haiimu: V(DABC).

D
Pewenue: Y3 npamoyronsnoro AMKH: MH=HK. 72_.3- =4. 4
N3 npamoyronsHoro AMHD: DH = MH - tg60° = 4\/5 , 1 % B
H — rouka nepeceucHuss Mmeanad AABC = BH : MH = M
=2:1=MB=3MH=12. ¢
Us AAMB: ap=_MB__122_, , f3-8S3=4cC

sin60° 3

vaBO) =Lt Lac. am=L.a5. L s 3.12=3212 _ 35 6192,
3 2 3 2 2

Omgem: 192.

2. flano: waminnp, 0,0; — ocw, ABCD — cedenue, ABCD A

| 0,0, LAO\B = 2a, yron Mexny AC u 0,0, = ¢. Pac-

crosuue ot AC 10 0,0; pasuo d.

Haidimu: ¥V ymugpa-

Pewenue:

Paccrosnue mexay 0,0, v AC pasHo O\H -— Beicote | _—

AAO\B. A yron @ mexay AC n 0,0, pasen ZACB.

W3 AO\HA: AH = O\H - tga = dtga = AB = 24H = 2diga.

AB 2dtga OoOH d

N3 AABC: L=BC=-—= .H3AOHA: O/A=R=—""—= .
tge  tgo cosa  cosal
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d®  2diga _ 2rd’tga
cos’cc  tgp cosla-tgp

= Vipngp = TRL =170 -

2nd’tga
cos’a-tgQ
3* Jano: DABC — nipasunshas nupamuna, D — Brico- D
T1a, BM — menmana AABC, £LDMH = 60°, HK 1 DM, HK
=23 , B DABC BHIHMCaH map, NNIOCKOCTh O NPOXOIMT
yepe3 TOYKH kacanus GOKOBOit TOBEPXHOCTH.

Omeem:

Haiimu o6beM MEHBLICH 4acTH mIapa. - P, S
Pewenue: Paccmorpum oceBoe ceuenue DMR. ocrpoum o
npaMoyroabuslii AMHD no paBHoﬁenpeHHoro AMDR:

MD=DR= MgOQ—S—MR M H R

B AMDR snucan Gonsinoif kpyr wapa, MR = 2MH =8, DH = 4«/_
S(AMDR)=—2-DH- MR=16\3,

r=PO=0H = MH -1g30° = MH -1gZOMH =5‘3/_—3,
W3 APOS : S0=—]—P0-2J— H., o_i\[_
2 3 3

Veen = ﬂ-4'3{4\/§—2‘/§ =40nJ§. Omsem: 407‘\5.

o3 9 27 27

Bapuanr 2

1. Jano: ABCDA,\B,C;D; — rnipaBH/IbHas NPH3IMA, 4 B,
ACNBD=M, ZC;MC=45°, CH L CM. 5, G
CH=42. %
Haiimu V(ABCDA,B,C,D)). A=
Pewenue: B AC,CM: CH = C,H = HM = 42 = p&= ¢
CM=C,C=8.

B ACMD CM = DM = 8——-AC S(ABCD)——AC’=—;--256=128.

Vg = CiC - S(ABCD) = 8 128 = 1024, Omeem: 1024,
2. fMano: xonyc, B — sepuuna, BMN — ceuenne, AC —
auamerp ocHoBauus, AC L MN, BH — BrLicoTa,

ZMHN =20, £ZBPH =@, AH=R.

Haiimu: Vouyca:

Pewienue: U3 AHPN: HP = HN -cosa. = Rcosa,

U3 ABHP: BH=HPgp=Rcosotgp=>
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3 . 3
Veouyea™T !%{— R =£:;-- cosatg. Omeem: ﬂ:’:—cosoztg(p
3* Qano: ABCDAB,C,D, — npasunbHas npusma, AC N BD =M, ZC\MC =
45°, CH L C\M. CH =42, BOKpYT ApH3Mbl onucaH wap, K € DB,, DK -
KB[=3 H l,a.LDBl,KE oL

Haitmu: Veryerra {wmensero)-
Pewenue:

depeps = DB, = JBD* + C,C* = «/256+ 64 =85 =2R = R=445,

KBl= 2\/-;Hoeruem=R_KBl =2\/-

H
Veeruerra = H’[R - ) 20n(4f --iJ -2-@;‘—‘/-5-.

Bapuant 3

1. Aano: PABCD — npasunshad nupamuaa, PH —
Beicota, MH L AD, ZPMH=60°, KeHP, HK= KP,
LK1 MP, LK =2,

Haiimu: V(PABCD).

Pewenne: N3 npamoyronsHoro APLK: PK=2LK=4 =
PH = 8, U3 npamoyroasHoro APHM:

MH=PH—tg3O°=%/-§—1AB AB= '6‘/—
V(PABCD) = PH - ;ABZ-—%&?—:@;S-. Omeem: 2238

2. Jano: uunnngp, 0;0, — ocs, ABCD — ceuenue,

ABCD || 0,0,, £40,\B = @, AC = 2m, pacCTOAHHE MEXK- .~
ny 0,0, u AC passo m.
Haiimu: Vg,
Pewenue: O\H=m. I3 AO\HA:AH=0,H - tg% = mtgg- ;
0= _ M prar-2mg®.
cos— COs— 2
2 2
_ e Lot ® 2@
Vi3 AABC: BC=L=JAB + AC' = J4m’ —amig? 2 = m¥ 2 "2
2 P
cos—
2
cos?? _sin2 2 m?
l.un =aBC. Odz“ﬂ: 2m- 2 2 . =
cos & cost®
2 2
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2 @
cos’~ —sin ——
=2nm® 2 o NEOSQ
cos3 b cos’2
2 2

3* Jano: PABCD — npasunpHas mupamuaa, PH — sbicota, MH L AD,
£PMH = 60° K € HP, HK = KP, LK | MP, LK = 2. B PABCD BnivicaH wap.
Touxku kacanus 06pazyioT MIOCKOCTs o || ABCD, ot 0TCEKAET CerMeHT OT Luapa.
Haamu: Vueubmem CerMeHTa
16v3
3

Pewenue: PH=8, MN=AB =

16\/_

MP =2MH = MN = —— = AMNP — paBHOCTOpOHHHH

. U3 AMHP:

= PO:OH=2:1= OH= R—-P3ﬁ=-§ n=no.L-2

2 3

= Veerw, = Th? - R_.h_ L 4)_7"16.2___32%:3201:_
3 9 9 9 8 8l

3 9
Omegem: 320m/81.

Bapuanr 4

1. Jano: ABCAB,C; — npasunbHast npuaMa, 4,8C — 4, B
ceuetine, M € BC, BM = MC, ZAMA = 45°, AK 1L A M, o
Ke AM AK=2. N
Haiimu: V(ABCA,B\C)).
Pewernue: B npamoyronsHOM paBHOOeApeHHOM A4 AM: ! "’
AK = A\K=KM=2 = S(AA\M)=1/2(4AK) - A\M = 4. [loct- ¢
pouM A4, AB no keanpara A4, LM. S(AA\LM) = 2S(AA M) =8.

3

Ad=AM=2J2 . s AABC: ——2~BC=AM=>BC 2 =6

3 3
1,46 _16V6

Vaprass = AA; - AM - 2Bc 22 zJ’._.__

(\I

Omeem: (16\/_)/3.

2. Jano: koHyc, B — peplunHa, BH — BbiCOTS,
BMN — ceuenue, ZMHN = a, ZBKH = ¢, BH=h.
Haiimu: V,ouyca:

Pewenue: AC — nuamerp, ACNMN =K.

vis ABHK: HK =2

1gp
H.
W3z AHKM: HM = ——=———=R.
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2 3 3
Vomyes = '1;_th =2 : = L . Omegem: nh

200 3 20 5 20, 5
st —t 3cos* =t 3cos*—t
ZE(P 25‘0 28(9

3* Jano: ABCAB,C, — npaBunbHag npusMa, 4,BC — ceuenne, MeBC,
BM=MC, ZA\MA = 45°, AK L AM, K € A\M, AK = 2, BOKpYT IIPH3MEI OTIH-~
caH wmap, nnockocts BB C;C — cekymas.

Haiimu Vyeusero cerwenra:

2AM 42

3 3

Pewenue: Pannyc oxpyxmocm, onucaHHoit okono AABC r=

h AA
2 obpa3syer ¢ r npamoyronbnbm TpPeYToNbHUK, TUIIOTEHY32 KO-

2
ToporoR—Jr +h 1’ -5—‘-/-—-

PacctosiHue oT ueHtpa chepst no BB,C,C: R—- H= f—:j;i = -2—3{ ;
5‘?-H=2\3/5 =>H=3;/5=~/5.
=>V=nH2(R_'I;J=n'2'[¥—'?)=8R;E. . Omeem: 8“;/5.
K—4
Bapnanr 1

Hano: MABCD — npasuneHas nupamuna, MH —
BLICOTR, AB =06, MA =35,
1) Hasimu Sgo (MABCD).

Pewenue: S(AMB) =\ p(p - MAY(p~ AB) ;
=5+5+6

=8,

S(AMB) = \[3(8—5)*(8-6)=4 .3 =12,

Seox. = 4S(AMB) =4 - 12 = 48.
Omeem: 48.
2) Hatimu V(MABCD).

Pewenue: AH = AB-‘/Z—E =3J2.

Vs AAHM: MH=JAM? - AH? =J25-18 =7 .

V(MABCD) =%MH . S(ABCD) = % JT736=12dT.  Omeem: 1247.
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3)YP e AB,AP=PB.
Haiimuy ZMPH.

Pewenue: PH = %= 3 =5 us AMHP: MP=PH? + MH? =9+ 7 =4

= cosZMPH = PH = 35 = ZMPH = arccos 3 . Omeaem: arccos 3
MP 4 4

4) Haiimu (;!—5 + E) AM .
Pewenue: AD+ AB = AC . TomecTum MUpPaMHAY B NPAMOYTOILHYIO CHCTE-
My koopauHar HXYZ. m{—Bﬁ,O,ﬁ}, R{—6ﬁ,0,0} ,

(W.R‘)= 18-2=136. : Omeem: 36.
5) Boxpyr MABC onucan uiap.
Haiimu Scgeps.

Pewenue: Boxpyr AAMC onucad Oonvwoit kpyr cdepsl. AC =6v2,
AM-AC-MC _ 5-6J2:5 _ 25 _25V7
4-—;-AC-MH 2:62:47 247 14

MH=\T,AM=MC=5=R =
mﬂ=4nkz=4-n-§§=-§-625. Omegem: 6—5-1t
7 7

6)* Haiimu yroa mexay BD u (DMC).
Pewenue: Koopauuats: Touex: D(0, 32, 0), C(-3v/2, 0, 0), M(0,0, V7 ),
DC {-3v2,-3J2,0}, CM (3v2,0, V7 }, 7i (x0, yo, 20) L (DMC).

(ii-b_é =0 —3\/_xo 3s/_y0 0=
(ﬁ-C_M‘))=0 {Jixi-\/—za ’{zo=—§\—‘/75-xo=0'

ﬁ(-l,l.—J-}J__IZ-J, B_D‘(O, 62, 0). Hckomuiit yron a =Zr—-— B, rae B — yron

meway i u BD. |n|-—1’2 2:2 J— \/' |BD|=642 ;

(7-BD)=6J2 =|7|{BD| cosp; cosp = = =—‘/77_-;
‘ 4J§-6ﬁ 4J§ W2
7 7
14

(@) = iz
B = arccos 5 :a—E—B,T.e. arcsm—-—s—.

Omeaem: arcsin——l‘1 .
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Bapuant 2

Hano:. MABC — npasuibHas nnpamula, MH — BuicOTS, z
AB=4:[3 , AM=5. M

1) Haiimu: Sgoy -

Pewenue: AAMB: AM=MB=5;p=5+ 2\/5. 7 8
S(AMB) = (5+23) 232 (5 - 23)=2325-12=238 . * ¢
Seox. = 3S(AMB) = 6\/379- . QOmeem: 6\/379- .
2) Haiimu V(MABC).

Pewenue: AH=-§—-1/5—34- AB =%—§-. 4f3=4

B3
Vi3 AAHM = HM =~J5* — 4* = 3, S(4BC) =ABZ—4_=%\/§=12\/§.

V(MABC)=%MH-S(ABC)=%-3-12\/§=l2\/§. Omeem: 1243 .
3) ZMAH =7
Pewenue: tgMAH = %{1— = 3, ; LMAH = arctg - Omgem: arctg % .

4) —(MB + MC)EA =?(E € BC, BE = EC).

Pemeuue BeeneM npsMoyronbHyto cucremy xoopammar HXYZ. M(0, 0, 3);
A0, 4, 0); B( -243,-2, 0), C(Z\/_ -2, 0) = E(0,-2,0).

AE {0,-6,0), MB {-243, -2, —3}, MC {243,-2,-3).

I(MB+MC) FA=-135. 45 - 131¢ . AF =-6-6=-12.
2 2 2 ]

Omeem: —12.

5) B MABC priucaH wap.

Haiimu ¥ yape-

Pewenue: Bonpioit kpyr mapa snucal B AKME, rne K € AH, AK= KH, KE

=4, ME=JHM? + HE? = 9+ 4 = /13 = MK,

1 1 12
—P.r=S(KME)=—KE - MH = =
p P SKME) =5 K S=r s
; 3
4 , 4n 12 Y an{ 6 Y 4n ,[Vi3-2
=>Vlll 1'[r3=—- ——e e = — =—-—~63 =
Lol 3 (2ﬁ§+4) 3 (713+2) 3 ( 9
321:
= =2(W3- 2)

Omeem: %E(\/i_i - 2)3 .
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6)* Haiumu yron o mexny AB u (AMC).
Pewernue: Tlposeaem BL 1 (AMC), ML n BH = T, oye-
BHIHO, ZBAL — nckomsiit. Utak,

S(MTB) = -l-MH‘BT=BL-MT=>BL=

V3 4\/—\/_

MH=3, BT = AB—2-= 3Y2 ¢,

MH . BT
MT

2
M+ HT = M+ B o 572 =y3 =25 18

13 13
. BL 18 9 339 '
Toraa, sinBAL=—=——F== — = = -
AB 4J3.J13 239
T.c. ZBAL = arcsin 3J2—9 . Omeem: arcsin 3\/? .

Bapuanrt 3

Hano: MABCD —- npasunsHas nupamusa, AM = 8§, -
MH — Boicota, ZMAH = 60°.
1) Haiimu Sgoy -

Pewenue: AAMB: AM=MB =8, AB =42 ;
p=8+22.

S(AMB) =+[p(p- ABY(p - AM)* =22 - J64-8 = 4
= 2J2 - 214 =87 . S50 = 4S(AMB) =327 .

Omesem: 327 . .
2) Haiimu V(MABCD).

Pewenue: U3 AAHM: AH—fZM— =4, MH= AM——\Q:-4\/_
AB=AHZ =42 . V(MABCD)=-—§-— . S(4BCD) = ‘3/5 16-2 ='§3—‘/§.
Omeem: 122\/5 .

3) Haiimu yron mexay (AMD) w (BMC).
Pewenue:
Hckomutit yron pasen ZEMF, cne E € AD, AE=ED, F € BC, BF=FC. B

AEMF: EM = MF =JEH? + HM* = \8+48 = 2|4 .
ITo Teopeme kocunycos: EF? = 2EM*(1 — cosZEMF);

32=2:56(1 — cos£ZEMF); 1 — cosZEMF = %—66— =-§- ; COSLEME =—
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LEMF =arccos—§-. . . . Omsem: arccos%.

4) Hatimu %(A_IZ +MC)-ME (E e DC, DE =EC).

Pewenue: BeeneM npsMoyTonbHylo cucTeMy KoopauHat HXYZ.

B neit M(0, 0, 43), A(~2v2,2V2 ,0), C(22 ,-242 }0), D(242 , 242 ,0)
= E(2J2 ,0,0).

MA {-242 ,242 ,-4J3), MC {242 ,-2J2 ,-4\3},

ME (242 ,0, -44/3). 5=%(M—'A+ATC)=(0,0, -43)=MH

(MH -ME )=16-3 = 48. " Omeem: 48.
5) Boxpyr MABCD ouncan 1uap. .

Haiimu V\yaps-

Pewenue: Boxp{f_AAMC onucaH B Gonbnoit kpyr wapa; AC=8, AM=MC=8;

- AM -MC-AC _ & g8 83
S(AMC) = AM* 5 =163 ; R = 8
e : 45 "33 B3
3. Q3

=>Vw=pa=i7fR3=i1t-8 3J§=4 8'n ‘/5=2048\/-.

3 3 27 7 o7

2048J§
Omeem:

6)* Haumu yron o Mexny AM u (DMC).

AM {22,242 ,43}; DM {-242 ,-242 , 4f}

CM {242,242 ,4\3 }; 7 (%0, 36, 20) L (DMC) =
=0

(i DM)=-22%, - 22y, + 435, =0 | T 5

(7-CM)=-22x, + 22y, + 432, = 0 | | % ==z, =62,

22

7 (V6 ,0, 1) L (DMO).

Hckomblit yron a=—12£—[3, re B — yron mexay i u AM .

|AM |=B+8+48 =8; |7 |=6+1=7;

(m-ﬁ)=4\/§+4ﬁ=8\/§=8ﬁcosﬁ;

cosf =l/'—3- B= arccos‘/E coa=l_ Br.e arcsin\/z |
ﬁ H 7 ’ 2 .C. 7 .
Omeem: arcsin\/g .
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Bapuaur 4

Hano: MABC — npasunsHast nHpamuaa, 4B = 2\/3 ,
MO — pricora A4BC, LZMHO = 60°,
1) Haumu S5, .

3

Pewenue: AC = AB—i-: 3, HO =%AC =1, 1K O—

wertp AABC. B AHOM: HM=2H0=2,
MO=\3 aSs,Jﬁé}-—;-AB-HM:%-Z\/i 2=643. Omsem: 63 .
2) Hatimu V(MABC).

V)
Pewenre: S{(ABCY=AB* 73 =123 = 3\/3
a B
NMABC) =< MO - S(ABC) =3 3f3=3. Omeem: 3.
3) Hatimu ZMAO.
Pewenys: AO =2HO =2, MO=\[3
= U3 AMAQ: t3ZMAO = —Aig = £ ; ZMAQO = arctg 12_31 Omegem: arctg%s-

4) Haii E(Fé +MB)-OM .

Pewenue: Beeaem npaMoyronsuylo cucteMy Koopaudar OXYZ.
B ekt M(0, 0, /3 ), C(—3 ,-1,0), B(+3 , -1 ,0);

MC (-3 ,-1,-\3}, MB {3 ,-1,-/3}.

%(If?+ﬁ)=(o, -1, 3 ), OM (0,0, V3)

=> - (¥C + ¥15)-OW =3, Omaem: =3

5) B MABC Bnucaua cdepa.

Hatimu Setbepw

Pewenue: loctpoum AHOM no paeHoGenpersoro AHME, B koTopblii BnH-
caH GonbLIoi KpyT cephi.

S(HME’)=~_IE-2-J3=\/§;P(HME')=2+2+2=6
25 23 3 1 _4n

4n
= == o S AN = AT~ — Omeem: — .
TP T3 Towe E 3

6)* Haimu yron o mexay MF u (AMC), F € BC, BF = FC.
Pewerue: F(0,~1,0), MF {0,~1,-3}, AC {-J3,-3,0},
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AM {0,-2,43 }, 7i (X0, Yor 20); 71 L (AMC>=>

(i 4C) =0: {— 3xo—;%y ; zJj ,n{ _,_g3£}

(H-AM)=0: {-2y,+ =0 Z="3"%

— ’ 12_ 4
MF|=2;|ii|= 34+1+==—.
|MF|=2;|#| NG

Hcxomutit yron a = %— B, rae p — yron Mexay MF wi.

—_ 8 33
MF-n)=1+4+2=3=—cosf; cosp=—
( ) N B; cosp 3

p= arccosé—sé ;A= %-— B, r.e. arcsin§—8J—§- . Omeem: arcsinT .
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